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és valamennyi hirdetési Iroda.

Békességről szónokló 
fejedelmek.

A hadak urai békességről szónokolnak. 
De nekünk úgy tetszik, hogy kelleténél töb­
bet is beszélnek erről a fönséges tárgyról. 
Valahányszor csak összekerülnek egymással 
európai fejedelmek, mindig a béke áldásait 
magasztalják, mindig békességes törekvései­
ket hangoztatják. És mögöttük és előttük 
fegyveres hadseregek parádéznak, hadrendbe 
sorakozva mutogatván harczratermettségü- 
ket. A fejedelmek által rendezett nagyszerű 
béke-apotheozisok hátterét mindenütt a fegy­
verbe állított hadseregek harczrakész sorai 
alkotják s az emberek hallván a fejedelmek 
lelkes beszédeit a békéről, nézvén szeretet­
teljes ölelkezéseiket a világ szemeláttára, 
eltűnődhetnek azon, hogy valójában micsoda 
igaz értéke lehet a béke tartósságának szem­
pontjából az efféle fényes tüntetéseknek ?

Az európai béke fenntartása ! Ez az a 
fenséges jelszó, melyet szinte az unalmas- 
ságig emlegetnek és hirdetnek koronás fe­
jedelmek. mikor egymásnak megmutogatják 
hadseregeiket s egy-egy pompás ezredet 
ajándékozgatnak egymásnak, a miket úgy 
kicserélgetnek, mint közönséges gyarló 
halandók a vizitkártyáikat. És a szö­
vetséges fejedelmek, bizonyára nagy gon­
dossággal és körmönfont diplomácziai se­
gédkedés mellett keresvén a legalkalma­
sabb kifejezéseket, mikkel egymást megtisz­
telhetnék, egyik a másikát nevezgeti ki a 
béke kitűnő barátjának, a mi mostanság, a 
mint látszik, értékesebb kitüntetés még az 
ezredek adományozásánál is.

A minap az orosz ezár meg a franezia 
köztársasági elnök parolázott egymással az 
európai békére, tegnapelőtt meg Homburg- 
ban Vilmos német császár és Umberto 
ola=z király valósággal tüntettek a béke 
raellett. Pár liét múlva összejön a német 
császár a magyar királyival, s ennek a ta­
lálkozásnak is előreláthatólag az lesz a 
jelentus politikai nyilvánulása, hogy de- 
monstráltatni tog a hármas-szövetség köte­
lékének rendíthetetlen szilárdsága és kizá­
rólagos békés természeté ép úgy, mint 
tegnapelőtt Homburgban. Szóval: azok, kik­
nek kedvük telik fejedelmek békés tünteté­
seiben, szertelenül gyönyörködhetnek, sőt 
a világ-békéért rajongó és fáradozó filantró­
pok bízvást lelkesedhetnek a nagyszerű 
jeleneteken, mert ezek arra vallanak, hogy 
immáron a békének császárok és királyok 
fottek oszlopos védelmezőivé.

Bizony nagy változás esett a világrenden! 
Harczos iduk hősi kora lejárt. Népek, nem­
zetek nem vágynak többé öldöklő háborúk 
után, hanem emberséges iszonyattal fordul­
nak el a harezok bősz rémeitől. Munka 
terén keresik a vetélykedést. Ha rajtuk 
állana, nem is verekednének egymással. 
Úgy. a hogy. kiegyenlítenék nemzetiségi vagy 
faji differencziáikat, s nem ábrándoznának 
arról, hogy fölfalják egymást. És ime, csá­
szárok és királyok is hódolnak a nagy vál­
tozás előtt! Uk se törekednek hódító had­
járatokra, hanem a békesség áldásai után

epekednek. Beszédeikben legalább igy nyi­
latkoznak. De bár az ö kezeikben van a 
háború és béke, és bár ők békességet hir­
detnek: kevés bizodalmunk van abban, hogy 
a gondviselés megkíméli immár a nyugo­
dalmas munkára vágyó nemzeteket legalább 
ezen az európai földrészen a háború iszo­
nyaitól.

Túlságos nagy erőkkel védelmezik, tarto­
gatják az európai békét. Ha nem környezné 
semmi veszedelem, rábízhatnák a nemze­
tek és népek emberséges hajlamaira, s 
nem lenne szükség arra, hogy roppant 
hadseregek álljanak örökös fegyverben és 
arra se lenne szükség, hogy Európa feje­
delmei keresve-keressék az egymással való 
szövetkezés módjait. A különféle szövetség- 
csoportok különféle hatalmi érdekek befo­
lyásai alatt állanak. Ha ezek a különféle 
hatalmi érdekek nem törekednének érvé­
nyesülésre : mi szükség lenne akkor a nagy 
hatalmi erőknek szövetségben való egyesí­
tésére 1 Minél nagyobb lármával deklarálják 
fejedelmek és hatalmak az egymással való 
szövetségeket s minél nagyobb emfázissal 
szónokolnak császárok és királyok a ma­
guk szövetségei békés törekvéseiről: annál 
több oka lehet az emberiségnek félni attól, 
hogy a nyugalom áldásait veszedelmek kör­
nyékezik.

Boldog isten! Hiszen ha igazán annyira 
szivükön fekszik a hatalmas császároknak 
és királyoknak az emberiség jóléte: ha va­
lamennyi európai uralkodó csakugyan öszinlo 
megelégedéssel hallja, mikor az olasz király 
a legnagyobb és legnemesebb feladatnak 
hirdeti _a népek boldogságáért, a haladásért 
és a czivilizácziúért való lojális közremű­
ködést“' ; ha az európai hadseregek már 
csakugyan át vannak hatva az európai béke 
eszméjének a szentségétől: hát akkor miért 
tartják fegyverben seregeiket, miért kény­
szerítik Európa összes nemzeteit arra, 
hogy keserves munkálok nehezen megszer­
zett gyümölcseit ép annak a fenntartására 
áldozzák, a minek fönnállásában rejlik a 
békességnek örökös veszedelme ?! Hiszen 
ép a hadseregek állandó fegyverbentartásu, 
a hadseregek erejének folytonos mérlege­
lése és üsszeliasonlitgatása tartja a nemze­
tekben is ébren a háború gondolatát. Azok 
az irtózatos áldozatok, miket a nemzetek a 
hadseregekre kénytelenek fordítani, szinte 
provokálják a nemzetekben a leszámolás 
vágyát, mert azt hiszik, hogy a leszámolás 
után talán mégis csak bekövetkezik a mili- 
tárizmus örökösen éhes molochjátúl való 
szabadulás. A hatalmi erőknek ez az örökös 
harczrakész átlapolja folytonosan iugerli a 
nemzeteket, mert maguk előtt látják az 
erőt, a mire rátámaszkodhatnak, ha a do­
log összetűzésre kerül.

Bizony, bizony szónokolnának a császá­
rok és királyok kevesebbet a békéről és 
inkább tennének érette.

Európát szocziális forradalom fenyegeti. 
Ezt a forradalmat, mely az eszmék tüzes 
proczesszusában készülődik, meg nem aka­
dályozzák se hadseregek, se hatalmi szö­
vetségek. A nagy társadalmi forrongásnak

kovásza az az elégűletleuség, mely az em­
beriségben egyre fokozódik a mai uralkodó 
rend ellen. És ennek a rendnek egy lcg- 
kitetszőbb jellemvonása az, hogy az embe­
riség a militárizmusért kénytelen szenvedni. 
Mennyi tenger nyomorúságnak vethetne vé­
get az európai uralkodók az az elhatáro­
zása, hogy lefegyverzik hadseregeiket, békes­
séges munkára bocsátják a millió és millió 
katonát s a népek és nemzetek saját leg­
közvetlenebb czéljaikra fordíthatnák azt 
a roppant kincset, mit most a had­
seregek főntartására kell rápazarolniok! 
A béke, a mire állítólag törekednek 
az uralkodók, s a miről olyan szépen 
szónokolnak hol itt, hol amott, mindenütt, 
a hol összekerülnek: akkor lenne igazán 
biztosítva; mert a nemzetekben, ha van is 
harczikeclv, ha van is bennük zavaros vá­
gyakozás holmi kalandos eszmék után: ezt 
a kedvet, ezt a vágyakozást ép a hadse­
regeknek örökös szemlélgetése tartja ébren.

Ámde csak látszólagos a világrenden való 
nagy változás. Császárok és királyok még 
mindig harczi dicsőségekről álmodoznak és 
ennek az emberiség adja meg az árát.

Budapest, szeptember 6.
A miniszterei nők Becsben. Báró Bánffy 

Dezső miniszterelnök ma este egy napra Becsbe 
utazott.

Szerb konyresszusi tagok a minisst*r- 
ehiöknéf. A miniszterelnöki palotában ma délután 
bizalmas jellegű értekezlet volt a szerb egyházi 
kongresszus ügyében. Báró Bánffy Dezső miniszter­
elnök meghívására a szerb egyházi kongresszus 
vezértagjai közül részt vettek az értekezleten: 
Bolyt Mihály, Brakulics, báró Zsivkovics, Vucseties, 
Dumcsa kir. tanácsos és Krasojevies. A megjelen­
tekhez a miniszterelnök amaz okok iránt intézett 
kérdést, a melyek miatt vonakodnak belemenni 
az egységes kongresszusi statútum tárgyalásába. 
A kérdezettek mindegyike bőven kifejtette állás­
pontját s egyúttal kijelentették, hogy a statútu­
mot csak az esetben fogják tárgyalni, ha a kon­
gresszuson egyéb ügyeiket is elintézhetik. A 
miniszterelnök erre azt válaszolta, hogy ezt meg­
tehetik majd azután, hu a királyi leirat értelmé­
ben előbb a statútumot letárgyalták. Ettől az 
álláspontjától a kormány semmi esetre sem haj­
landó eltérni. Az értekezleten, melynek különben 
tisztán informativ jellege volt, részt vett Bárday 
Sándor miniszteri tanácsos is. Szerdán délelőtt 
ismét lesz hasonló értekezlet, melyre a kungresz- 
szusnak más tagjai hivatalosak.

Tapintatlanság.
Lázas tevékenységgel készülnek Vilmos császár 

fogadására. A fű- és székváros közönsége nagy 
anyagi áldozatokat hoz, hogy Németország csá­
szárját, királyunk szövetséges társát, mentül na­
gyobb fénynyel és diszszel fogadja. A városházán 
éjjel-nappal folynak az előkészületek, hogy a ven­
déglátó főváros a felséges vendéghez és önmagá­
hoz méltóan rendezze a fogadtatás! ünnepélyt.

Lupén azért általános és jogos felháborodást 
keltett a fővárosban a fogadtatás módozatát meg­
állapító hivatalos program m, mely a főváros kép­
viseletét a fogadtatásnál mintegy az ajtó mögé, 
a sarokba helyezi. A Búd. Tud. ugyan ma ineg-

ezáfolja a programra hivatalos jellegét, és azt 
mondja, hogy ez már csak azért sem tehet a 
véglegesen megállapított hivatalos programra, 
„mert több, éppen nem lényegtelen pont tekin­
tetében a tárgyalások az illetékes tényezők között 
még he sincsenek fejezve.“ 11a már régen hozzá 
nem volnánk ahhoz szokva, hogy a Búd. Tud. 
valahányszor az intéző körük valami tapintatlan­
ságot követnek el, rögtön előáll a czáfolattal, úgy 
még hajlandók volnánk némi jelentőséget tulaj­
donítani e czáfolatnak. igy azonban nem tartjuk 
egyébnek, mint a tapintatlanság egyszerű leplez- 
getésének. Annyival inkább meg vagyunk erről 
győződve, mert ez a programra egy a kormány­
hoz nagyon közel álló lapban látott először nap­
világot.

Ennek a menthetetlen tapintatlanságnak oka 
csak az lehel, hogy az illetékes egyének köte­
lességüknek eleget nem tesznek, hogy a főudvar- 
mesteri hivatalt felvilágosítsák.

Vilmos császár fogadtatása alkalmával e pro­
gramúi szerint a főispán ős a rendőrfőkapitány 
időin következnének Budapest fő- ős szőkeáros hisön- 
ségének képviselői, a főpolgármester ős polgármes­
terek, valamint a törvényhatósági bizottság tagjai.

Magyarország fő- és székvárosának törvényható­
sága autonom testület annak fejei legalább is 
egyenrangúak, ha nem is egyenlő czimüek a 
megyei főispánokkal. A megyei főispánnak sémin1 
köze az egész ünnepséghez, ez alkalommal semmi­
féle oly tisztséget nem visel, mely őt előbbre 
helyezné a főváros polgármestereinél.

A rendőrkapitány pedig oly alantas közege a 
közigazgatásnak, hogy azt a főpolgármester és 
polgármesterek elé helyezni, egyszerűen nevetsé­
ges. A főkapitány rendfentartó közeg, de nem re­
prezentáló hivatal, ha a fő- és székváros vendé­
get fogad.

A fogadtatási sorrend ily módon való megálla­
pítása a legnagyobb felháborodást okozott a tör­
vényhatóságnál és annak megváltoztatása okvetlen 
szükséges. Ma még csak tapintatlanságról van 
szó, mely ki nem menthető tudatlanságból 
származik, de ha ezt a hibát jóvá nem teszik eb­
ből oly botrány fejlődhetik, mely elsötéti a fo­
gadtatás bármily nagy katonai fényét.

A főváros közönsége megkövetelheti, hogy ál­
dozatkészségéért legalább megadják neki azt a 
tiszteletei, melyet mindenki neki megadni köteles 
egyszerűen sarokba állítani a főváros közönségé­
nek képviselőit nem lehet. Sőt azoknak köteles­
ségük tekintélyüket megóvni és ha orvoslás nem 
történik inkább ne jelenjenek meg a fogadta­
táson.

A helyzet Ausztriában.
A magyarok és az osztrák kérdés. A. külföldi 

lapok egymásután kezdenek foglalkozni azzal a 
zavaros politikai helyzettel, mely most Ausztriá­
ban van, de valamennyi közt legérdekesebb a 
„Frankfurter Zeitungénak következő czikke, a 
melyben egy Budapestről kelt levél alakjában fog­
lalkozik azzal a magatartással, melyet a magyarok 
az osztrák helyzettel szemben tanúsítanak. „Az 
osztrák politika legújabb fordulata — mint az 
említett lap Írja — a magyarokat is némileg fel­
rázta abból a mesterkélt közönyből, a mclylycl 
eddig óvni igyekeztek azt az elvet, hogy ne avat­
kozzanak bele az osztrák eseményekbe. Badeni- 
nak az a nyilatkozata azonban, hogy a kormány 
kész a többségre, azaz az egyesült jobboldalra tá­
maszkodni, a magyar érdekeket is oly közelről érinti.

hogy ezek nem tarthatják fel továbbra is a méltóságos 
reserve pózát. Magyarországnak ép most, a ki­
egyezési évben olyan kormánya van, a mely a füg­
getlenség platonikus megigérése esetén Magyar- 
ország ellenségeinek vasgyürüje előtt feltétlenül kapi­
tulál. Huszonhat év előtt Andrássy és Bellst 
gyorsan véget vetettek ilyen osztrák kormánynak, 
daczára annak, hogy akkor osztrák loederalizmus 
és vak rnagyarfalás még nem voltak azonos fogal­
mak. Ma Andrássy helyén báró Bánffy ül s Beust 
helyén a lengyel Goluchowszki; arra tehát gon­
dolni sem lehet, hogy a kulisszák mögött játszód­
jék le valami szanáló akczió. Goluchowszkmak 
nincs kedve, Bánffynalc pedig nincs tekintélye, hogy 
az udvarnál kifejtse, minő konfliktusra vezetne 
Magyarországgal s az egész monarchiának mennyire 
ártalmára volnaegy szláv-klerikális, német- és ma­
gyarellenes regime Ausztriában. így azonban a dolgok 
a maguk utján mennek s bekövetkeznek azok a 
konfliktusok, a melyeket egyszer sikerült elhárítani. A 
magyarok csak az uj kormánypárti többség foede- 
ralista magyarellenes természetével törődnek. A 
klerikális jellegétől sincsenek valami nagyon elra­
gadtatva, mert érzik, hogy tartós ideig a monarchia, 
egyik állama nem kormányozható klerikális-, a 
másik pedig liberális szellemben, de ebben a do­
logban tényleg a legjobb a be nem avatkozás. Ha 
az ember nem akarja, hogy az osztrákok ráoktro­
jálják a magyarokra a szellemüket, a magyarok­
nak sem szabad megkísérteni, hogy rákénysze- 
ritsék a magukét az osztrákokra. A foederalizmus- 
sal azonban máskép áll a dolog. Magyarország az, 
egységes Ausztriával kötötte meg a kiegyezést; egy 
foederalisztikus Ausztria azonban már nem 
egyenrangú partner a dualisztikus államban. 
Mindenekelőtt azonban ennek az Ausztriá­
nak alkotmányosan kell kormányoztatnia. Az 
osztrák alkotmány fellüggesztése, a mi nél­
kül pedig a foederalizmus keresztül nem hajtható, 
a magyarokat azonnal arra kényszerítené, hogy a 
kiegyezést annulláljak. Eziránt a magyar lapok 
semmi kétséget sem hagynak fenn. Alkotmány- 
változtatáshoz kétharmad többség kel!; a németek 
nélkül azonban nincs kétharmadtöbbség: az alkot­
mányt tehát csak úgy lehetne megváltoztatni, ha 
azt előbb felfüggesztenék: Abban a pillanatban, 
a mikor ez megtörténik, Magyarország visszavonul 
a perszonális unióra s Ausztriával csak a külügy­
minisztere utján érintkeznék. Erre Magyarországot 
nemcsak a kiegyezési törvény kényszeríti egész 
határozottsággal, hanem még inkább az, hogy a 
foederalista-pártok úgyis tönkreteszik a dualizmust s 
Magyarországot, osztrák provincziává akarják degra­
dálni. Ennek Magyarország elejét akarja venni. Más 
kérdés, hogy az osztrák majoritás nem akarja-e ép 

; azért a persona! uniót, mert akkor az uralkodóra nézve 
minden ok megszűnnék arra, hogy Magyarország­
ban a kiegyezéshez hü liberális pártra támaszkodjék 
s megint meg lehetne kezdeni az abszolutisztikus 
ej/ierimcntumok aeráját. Nem szabad azonban gazda 
nélkül csinálni a számadást. Ha az Ausztriával 
való kiegyezés az osztrák pártok miatt megy 
tűnkre, akkor a magyar kiegyezési pártot nem a, 
klerikális, hanem a Kossuth-párt váltaná fel, <c 
melynek táboréiba belépnének az ország összes poli­
tikai tekintélyei. Még csak egy lépést tegyen Ba­
den! azon az utón, melyen eddig haladt s kike­
rülhettél! Ausztriával u perszonál unió.“

Badeni a királynál. Badeni miniszterelnököt s 
Goluchovszky külügyminisztert tegnap a király kü­
lön kihallgatáson fogadta, mikor a morvaországi 
hadgyakorlatokról Becsbe érkezett. Badeni minden 
valószínűség szerint arról a tanácskozásról telt 
jelentést, a melyeit a jobboldal vezéreivel folytatott.

A jobboldal hangidata. Az osztrák jobboldal 
lapjai most minden követ megmozdítanak, hogy 
eltüntessék azt a kellemetlen hatást, a mit a Va­
terland keltett azzal a czikkével, melyben beszá­
molt a kormány és a jobboldal között folyt tár­
gyalásokról. Azt mondja a Politik, bogy a jobb­
oldal pártjai közt csak formális tekintetben van 
nézeteltérés. A Linzer Volksblatt még határozot­
tabban ir s azt állítja, hogy a tárgyalások a kŐr-

Emlékirat a szedáni napról.
Huszonhét évvel azután, hogy III. Napoleon 

Szedánnál Vilmos porosz királynak átadta kard­
ját, megjelent hu nem is a legelső, de egyik 
legérdekesebb emlékirat a második császárság 
megrázó tragédiájáról. Grammont herczeg védő- 
irata óta nem jelent meg erről a korszakról ilyen 
könyv, mint a mostani, melyet Mássá Fülüp 
marquis, Claude Ambroise Regniemek, I. Napoleon 
igazságügyminiszterének — kit nagy Napoleon 
Mássá herczegévé nevezett ki — az unokája irt.

Az emlékirat, mely most könyvalakban is előt­
tünk fekszik*), ez év áprilisának közepétől junius 
végéig a Figaro tárczarovatában jelent meg. Fran- 
cziaország legujabbkori gazdag mcmoirirodalmá- 
Lan nagy feltűnést kelt ez, mert Írója különösen 
közel állt a második császárság vezető politikusai­
hoz, Thiershez, a ki szüleinek házi barátja volt, 
Bazainehez, a kinek szárnysegéde volt Mexikóban, 
Bourbakihoz és másokhoz, főleg pedig azért, 
mert 1870 februárjában magának III. Napóleon­
nak istáliómestere lett s ennek közvetlen környe­
zetében küzdötte végig a szerencsétlen véget ért 
porosz háborút. Mássá herczeg már rég bizalmasa 
volt Ili. Napóleonnak és főleg a császárnénak. 
Igazi franezia gárdatiszt volt, szellemes, gazdag, 
ragyogó, dalia, a kiért bolondultak a Tuileriák 
mesés szépségű asszonyai s nemcsak a hires 
„hétfőkön“ vehetett részt, hanem hivatalos volt 
még azokra a vadászatokra is Compiegnebe, a 
hova Eugenie csak a legbensőbb barátait hívta 
meg. Mássá ép ezért érdekesebbé, hogy ne mond­
juk pikánsabbakka is tehette volna az emlék­
iratait. ha csak nem tartotta volna mindig szem 
előtt, hogy 6 egykor barátja volt III. Napóleonnak 
és családjának.

Maguk az emlékiratok igy is mohó yágygyal 
olvastatják magukat. A második császárság egész 
kéjtelt levegője illatozik ki a sorokból s minden 
lapon láthatatlan hetükkel ott olvasható, hogy az 
író gyönyörrel élte át emlékezetben még egyszer 
azt a ragyogó két évtizedet, a melyhez hasonló 
száz év óta nem volt Európa egyetlen udvarában 
sem s ki tndja lesz-e még valaha. De nem ez a
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legérdekesebb része a könyvnek. III. Napóleonnak 
udvaráról olyan fogalmak vannak elterjedve, hogy 
Mássá diskret és elegáns leírásai némileg nem 
et cltik ki azt, a ki azzal a czéllal veszi kezébe, 
hogy egv újkori renaissance-udvar kulissza titkait 
és szerelmi történeteit megismerje.

Az emlékiratok ezt majdnem egészen elhallgat­
ják, s csak annyit mondanak el. a mennyit ép 
kell. E helyett az algieri események az ötvenes 
évek elején, az olasz hadjárat, a mexikói expedi- 
czió s végül a porosz-franczia háború leírásai 
vannak meg benne. Érdekfeszitő képét nyújtják 
főleg az 1870—71-dik évek eseményeinek. Néha 
gunynyal ir, de ez sohasem bántó s az előszavá­
ban maga megmondja a programmjút: „Au sujet 
des événements, je ne dirai, que ce que je crois 
sincérement étre la vértté.* Nem fogok elmon­
dani egyebet, csak azt, a miről meggyőződésem, 
hogy az igaz valóság. Ismervén azt az előkelő 
helyet, melyet Mássá Napoleon udvarában elfog­
lalt, kétszeres érdeklődéssel olvastuk főleg a 
porosz-franczia háború eseményeit, a melynek 
részleteiről úgy franezia, mint német források, 
annyi túlzott valótlanságot és költőit mesét tudtak 
mindeddig elbeszélni. A második császárság vég­
napjainak leírása a gyöngye ennek a kötetnek, s 
annak kimagasló részeit és a nagy háború válto­
zatokban annyira érdekes eseményeit fogjuk meg­
ismertetni.

Julius 28-án hagyta el Napoleon St.-Cloud-t, 
hogy a hareztérre menjen. Kíséretében mint had­
segédek a következő tábornokok voltak: báró 
Béville, Edgard Ney a moszkvai herczeg, Adau- 
bert de Genlis, gróf Keilte, Favé és vicomte Pajol, 
és hét szolgálattevő tiszt. Ezeken kívül Gourson 
tábornok mint adjutant-general, Tascher de la 
Pogerie és vicomte Lepie vezérőrnagyot mint ma- 
réchaux des iogis; gróf Davillier mint első istálló­
mester, három további istállómester, köztük Mássá 
és egy adjunktus.

Minthogy Mássá kevéssel a háború előtt sza­
badságoltatott, a császárral Metzben találkozott 
julius 28-án este s nagyon meglepte öt az ural­
kodó rossz színe. Utóbb kiderült, hogy dr. Ger­
main Sée már akkor konstatálta nála a lithiasist, 
a mely aztán a halálát is okozta. A baj a háború 
izgalmai közt folyton növekedett, úgy hogy Corvi-

sart és Conneau orvosok állandóan Napóleonnal 
voltak elfoglalva.

Az augusztusi első vereségek nagyon nyomasz­
tólag hatottak a császárra. Waubert tábornok, a 
kit Napóleon Canrobert marsall főhadiszállására 
küldött, hogy a Worth mellett okvetlen bekövet­
kezendő ütközet szemtanúja legyen s arról jelen­
tést tegyen, visszatérte után nagyon szomorú 
hangon számolt be. A marsall azt mondta, hogy 
sohasem vezetett még csapatokat, melyek oly bát­
ran harczoltak volna, mint az első hadtest s 
Conseil-Duménil hadosztálya; de nemcsak az ellen­
ség túlereje miatt buktak el, hanem azért is, 
mert a poroszoknak olyan aczélágyuik voltak, a 
melyekkel a francziák nem is versenyezhettek.

Augusztus 12-én Napoleon lemondott a főve- 
aérletről s személyesen adta át azt Bazainenak, 
Courcelles-Chaussyben, a hova kocsin ment : kí­
séretében volt Leboeuf tábornok, Changarnier tá­
bornok, Lebrun, több adjutáns és istállómester. A 
beszélgetés Courcellesben körülbelül egy óráig tar­
tott, Lebrun jelen volt s elbeszélte, hogy Bazaine 
ellenkezés nélkül beleegyezett abba, hogy Chálons 
környékén konczentráltassék a franezia hadsereg. 
A császár azután, hogy a fövezérlctről lemondott 
— a mit különben a párisi kormány követelésére 
lett meg — betegségére való hivatkozással elég 
okot talált volna, hogy Parisba vagy St. Gloudba 
visszatérjen; ű azonban, mint Mássá Írja, nem 
tudta magát arra elhatározni, hogy elhagyja a 
hadsereget, nehogy az a látszata legyen a dolog­
nak, mintha félne a hadseregének sorsában osz­
tozkodni. Ghálonsba ment tehát Mac Maiion fő­
hadiszállására, hogy ott kifejtse azokat az oko­
kat, miért ruházta Bazainere és nem ő reá 
(Mac Mahonra) a fővezérletet. Metzbul augusztus 
14-én utazott el a császár s az első éjt Longevilleben 
töltötte, s másnap Verdiin felé akarta folytatni az 
utat a csapatokkal együtt. Abban a pillanatban 
azonban, mikor a császár lóra akart ülni, ellen­
séges bombák röpültek el a feje fűlött s az ut 
mellett állomásozó gyalogos ezredbe csaptak le. 
Észrevettük — il-ja Mássá — hogy mintegy ezer 
méternyire tőlünk egy nagy lovas-portyázó-ceapat 
áll egy fél üteggel, s ezek vakmerőén a st. 
quentini erűd ágyúinak lőtávolába mertek jönni. 
A császári főhadiszállás megindult, hogy Poiszt-

du-journál ismét megálljon s bevárja azt az üt­
közetet, a mely Forton lovasdiviziója s az ellen­
séges lovasság közt kifejlődött. Innen a császár 
Gravelotteig ment, a hol este 7 órakor a gárda 
táborba szállt. Napóleon itt találta Bazainet is, a 
ki a helyzetet nagyon válságosnak mondta, mert 
a poroszokra az első győzelmeik nagyon lclkesi- 
töleg hatnak. Mikor Napoleon 16-án reggel el- 
liagvta Gravelotte-ot, következő szavakkal fordult 
Bazainehez: „Önre bízom Francziaország utolsó 
haderejét, vigyázzon a trónörökösre!“ Kocsin 
Verdunbe ment s innen a chálonsi táborba. 
Augusztus IS-án délelőtt ti órakor kapta meg az 
első hirt a 16-án lefolyt ütközetről s azokról az 
okokról, a melyek arra késztették Bazainet, 
hogy a csapatával Metz falai alá vonuljon 
vissza, annak daczára, hogy ő maradt a 
hareztér ura. A császár e hir hallatára elhatá­
rozta. hogy a hadsereget (Ihálonsból Parisba vo­
nultatja vissza, miután a 18-áról 10-ére való éjjel 
erre vonatkozólag sajátkezüleg egy proklamácziót 
irt, a melyben elhatározásának az okait kifejti. A 
megváltozott viszonyok és diszpozicziók folytán ez 
a proklamáczió sohasem jutott nyilvánosságra. 
Erre következtek az uj meg uj, egymásnak ellent­
mondó rendelelck, melyeknek czélja volt az elő­
nyomulás Metz felé. Ezt a tervet az érlelte meg 
Napóleonban, hogy úgy ö, mint Mac Mahon táv­
iratot kapott Parisból a hadügyminisztertől, mely­
ben tudatja, hogy csak ez volna képes megaka­
dályozni azt, hogy Parisban forradalom ne törjön 
ki. Borzasztó útlapotok lehetnek, ha a hadvezér­
nek iyen okokból kell egyik vagy másik hadmoz­
dulatra magát elhatároznia. Mac Maiion Mássá 
szerint a hadügyminiszter táviratának olvasása 
után igy kiáltott fel: „Úgy látszik, azért megyünk, 
hogy ott betörjük a fejünket. De hát menjünk !*

Napoleon augusztus 30-án este 11 órakor érke­
zett Sedanba. Gyalog ment, egyik adjutánsának 
karjára támaszkodva, majdhogy nem vánszorgott 
a prefekturára, a hol megállt. Másnap délután 
egy órakor a Czitadellába ment s Ney Reille, 
Castelnau és Hepp tábornokokkal együtt felment az 
őrtoronyba. Mássá is felment s leírja, hogy onnan 
nagyon jól lehetett látni, mint ütközött össze a 
franezia tengerész-gyalogság Bazeiiles mellett a 
bajorokkal. Mikor visszamentek a prefekturára, ta­

lálkoztak Donay tábornokkal, a ki következőleg 
szólította meg a császárt : „Hogyan? Felséged itt 
maradt ? Holnap már nagyon későn lesz arra. 
hogy elmenjen, három oldalról körül va­
gyunk zárva s nincs a menekülésre más utunk, 
csak bemenni Belgiumba.“ Napoleon egykedvű 
nyugalommal válaszolta, hogy osztozni akar a 
hadserege sorsában. Mindenki oly biztosra vette, 
hogy a császár a katasztrófa előtt fog Szedánbó! 
távozni, hogy kíséretének minden tagja már az 
útirányt is megválasztotta, a merre ki-ki menni 
fog, miután a császár mellett nem maradhattak. 
Szeptember 2-án reggel félhéttől kezdve várta a 
kiséret Napóleont a prefektura udvarán, hogy őt 
a hareztérre kisérje. Mialatt a császár öltözködött, 
odaérkezett d" Harcourt százados, Mac Mahon 
szárnytisztje, haladéktalanul jelentette a császár­
nak, hogy a marsait életveszélyes sebet kapott. 
Napoleon beleegyezett abba, hogy a fővezérlet 
Ducrot-nak adassák át, noha nem ö volt a leg­
idősebb hadtestparancsnok, de azt hitték, hogy 6 
ismeri leginkább Mac Mahon intenczióit. Sem ez, 
sem a császár nem is sejtette, hogy előtte való 
esie érkezett meg Wimptíen tábornok Algírból s 
magával hozta a hadügyminiszter ismeretes meg­
hatalmazását.

Magának az ütközetnek részleteit Mássá nem 
Írja le részletesen s csak azt említi meg, a mit 
maga látott. Megemlíti azonban, hogy a császár 
ismételten a legborzasztóbb veszedelmeknek tette 
ki magát, s a kartácsok kereszttüzében kereste a 
halált. A mellett a szerencsétlen császár — Írja 
tovább Mássá — a iegkinzöbb fájdalmakat szen­
vedte a hosszn lovaglás miatt. Kétszer szállt le a 
lováról, hogy néhány pillanatig megpihenjen, s 
mindannyiszor uj energiát kapott, hogy ismét nye­
regbe ülhessen. Tizenegy óra körül azonban nem 
bírta már ki a fájdalmak miatt, s visszatért a 
városba. Az egész utón, sut a város falai közt is 
sokan sebesültek meg a kíséretéből. Napoleon 
mégegyszcv ki akart menni a hareztérre. de ez 
lehetetten volt, annyira tele voltak menekülőkkel 
az országutak.

A dráma ezután már gyors lefolyású volt. Más­
nap a császár hadsegédétől kisérve, elhagyta a 
várat s Donclieryben várta Vilmos porosz király 
teljhatalmú megbízottját, Bismarckot. Miután a



mány és a jobboldal közt már annyira haladtak, 
hogy az obstmkczió legyőzésére minden eszköz 
meg van már Badeni kezében.

A cseh városok gyűlése. A prágai városház nagy 
üléstermében tegnap a cseh városok és kerületek képvi­
selői gyüléseztek. Körülbelül 660 delegált gyűlt össze, 
köztük a birodalmi gyűlésnek sok tagja, s a feudális 
nemesség sorából Sehwarzenberg Frigyes herczeg, gróf 
Dpym, báró Hildebrandt és báró Leonard!. Az egész 
gyűlés tajtékzó dühvei kelt k> a németek ellen. A i<>- 
szónok dr. Podlipny a prágai polgármester);volt, de a 
többi szónok is egymást igyekezett felülmúlni durvaság­
ban. Az ülést Podlipny nyitotta meg s a fajgyűlöletnek 
magas hullámaiból, melyek most Ausztriában pusztíta­
nak, látja, hogy még a kultúra sem képes egyes népe­
ket a barbarizmustól megóvni. A nyelvrendeletet tökélet­
lennek tartja, mert Sziléziára nem vonatkozik. Fzért a 
gyűlés határozati javaslatot fogadott el. mely követeli, 
hogy a nyelvreudelet Sziléziára is kiterjeszt essék. Végül 
Herold a késhegyig való harczot propagálta. S nyújt­
sunk egymásnak kezet s esküdjünk meg. hogy mint egy 
ember akarunk küzdeni a <*seh királyság egységéért, s a 
cseh nyelv jogaiért, inig czeihoz nem t runk, s szent 
Wenczd koronája a királyunk fejen nem log ragyogni. 
A gyűlés különben rendben ért véget.

A cseh szocziáldemokraták és a nemzetiségi 
béke. A csehországi szocziáldemokraták tegnap Prágá­
ban a munkásosztály élénk részvétele mellett gyűlést 
tartottak, melyen az összes csehországi szocziáldemokrata 
képviselők részt veitek. A szónokok beszédei főleg a 
bizalmi férfiak tegnapelőtt! konferenciájának határozatai 
körűt mozogtak. Békét akarnak a csehországi nemzeti­
ségek közt. mert ők internaczionál alapon állanak. Gyűlés 
után körménél volt. mely rendben ért véget.

Budapest, szeptember 6.
A kongnia A papi javadalmak és jövedelmek össze­

írását az egész országban befejeztek s most a tí'u vény- 
hatósági felülvizsgáló bizottságok foglalkoznak az összeírt 
adatokk al, lajstromokkal. Felénél már több üsszeirási 
ívvel mar ezek a bizottságok h végeztek s íöiterj' sztették 
az. országos kongrua-bizottsághoz. Ebben a hónapban 
valamennyi összeírás! ív együtt lesz s november elején 
az országos kongrua-bizottság hozzáfog az adatok egyen- 
kint való tárgyalásához.

Az 1896-ik évi zárszámadások. Az 1896. évi 
állami zárszámadási munkaiatok — mint velünk közük 
— teljesen be vannak fejezve s az állami számvevőszék 
a kész zárszámadást arra vonatkozó jelentésével együtt 
az országgyűlés elé terjesztés végeit a miniszterelnökhöz 
fel küldötte. A terjedelmes munkálat élen ..du jelentést 
az országgyűléshez JRakovszky István, az állami sz.tm- 
vevőszvk elnöke bevezető jelentéssel nyitja meg. fő­
összegekben előadván a zárszámadás eredményeit és az 
államháztartásra, valamint a kezelés körül felmerült 
fontosabb ügyekre vonatkozó észrevételeit. A tulajdon- 
képem részletes jelentésben a kezelési eredmeuy--k köze­
lebbi ismertetése mellett tvtelenkiut fel vannak tüntetve 
és indokolva a küitsegvetesi és azt kiegészítő törvényektől 
való bárminemű eltérések s itt adja elő részit lesen az ál­
lami számvevőszék az államháztartás viteléről, az 
államvagyon és az állami au..—aguk kezelcse körül 
189t>-b3!i szerzett tapasztalatait. A sommázat négy rész­
ben ismerteti az egész valódi kezelést, összehasonlítva a 
pénzügyi törvényekkel, továbbá az államvagyonra meny- 
nyiségileg ki nem ható úgynevezett átfutó kezelést, az 
altatni vagyon leltárát é< végül a pénztári, a jövedelmi 
és a vagyonmérleget. A részletezés nvolcz füzete^ het­
vennégy mellékletben közel 60U részletes zárszámadást 
nyújt az államháztartás különböző ágairól. Az állami 
zárszámadással egyidejűleg bemutatja az állami szám­
vevőszék az aldun.il Vaskapuszabályozás kiadásairól szóló 
külön zárszámadást az arra vonatkozó indokolással 
együtt, valamint r.:: egyénenkinti kimutatást az 1896. 
evben nyugalmazott állami alkalmazottakról és ellátás­
ban részesített özvegyekről és árvakról.

Az autonómia védő Barcsis fíarcsics Erazmus, 
a ki most kézzel-iáhbal harc zol Fiume autonómiájáért, 
korántsem volt mindig iíven lelkes vitéze az autonómiá­
nak. a mi kitetszik l>i>o-hrm megjelent La Lore di 
un Patrióta czim^n megjelent müvéből. Éltben a mai 
jeles autonúmia-védú ugyancsak iiLaiinatlanul neki ront 
a íiumeiek autonómikus vágyainak, s az érvek mellett 
erősen forgatja a gúny fegyverét t~. Mutatóul adjuk a 
mü második fejezetéből a következő részt :

Autonómia, ez az a hatalmas szó, a mely annyira 
izgatja a mi túlzó fiumeiéiuk leikét, a kik Fiúméból a 
hídtól S. < Üovanni-ig egy tüggetlen államocskát, a rno- 
nakói fejedelem-éghez » - a szan-mn inói köztársasághoz 
hasonló rangú hatalmasságot akarnának csinálni.

Mikroszkopikus és nevetséges törekvés. A gőzhajók, 
a vasutak és a távirat korszakában — azon bisztróm­
ban. a midőn a két világrész — legyőzve minden aka­
dályt. íme. szemünk láttára beszélgetiíet egymással — 
azon korszakban, a midiin a népeket egyeli, n egy ha­
talmas eszme, a nemzeti egyesülés eszmeié hatja at, én a 
lehetetlenséggel határosnak tartom. hogy vannak.

kik egy 34?» ezredrész r. :gyzet mértföidnyi kiterjedéssel 
és 13 ezer lakóval bíró földterület politikai függetlensé­
gére komolyan törekedhetnek, mikor még hozza az. illető 
földterületnek egyedüli jövedelemforrása az autonómiák 
leghatalmasabb két ellensége: az ipar és a kereske­
delem.

De a század haladó eszméinek ellenére is falán-lalán 
valamennyire meg volna még engedhető ez a rideg 
municzipaíizmus, ha az autonómiát áhítozó városnak a 
nemzetiség oltárán dicsőséges történelmi múltját kellene 
feláldoznia és beleolvasztani a közérdekbe. Talán a 
Dóriakkal dicsekvő genuai municz.ipiumról. a Ferruccio-k 
florenci és a Dandolok velenczei municzipiumáról van 
szó, vagy Olaszország valamely más municzipiumáról, a 
melynek történelme jeles tettekkel ékes és a melyben részt 
venni dicsőség ? Nem, a liumei municzipitimról van szó.

Máskülönben is. hogy valami alap jogán aspirálhas­
sunk ezen autonómiára, a fiumei municzipiumnak — 
minden bizonynyal — a fentebb elősorolt muni- 
czipiumokélioz hasonló jeles történelemmel kel­
lene bírnia és legrosszabb esetben — oly
okmányokra és tényekre kellene támaszkodnia, hogy két­
ség ne férhessen hozzá. De bonczolgassuk kissé a kér­
dést a történelem lapjain. Fii óbb a Frangcpanok hübére, 
e zálogosítva és eladva a Duinoi-aknak. ezektől a Walsek- 
nak átengedve, azután az. örök ségi jognál fogva az osz­
trák házra átruházva, majd Horvátországba bekebelezve, 
azután ismét visszavétetve es az osztrák partvidékhez 
csatolva, végül Horvátországnak adatván vissza, van-e 
tel iát ezen. a város hozzájárulása vagy megkérdezése 
nélkül végrehajtott átengedésekben csak árnyéka is az 
autonómiának ? Képviselte-e valaha Fiume földjét vala­
mely független mim vzipium és el ismerték ie 1 üggetleu- 
séget. az i urópai államok — ugv, mint az olasz municzipiu- 
mokét és a néniét szabad városokét ? Volt-e joga magá­
nak törvényeket készíteni és magát minden más be­
folyástól mentesen kormányozni ? Nem volt soha!

Azt hiszszük, ennyi is teljesen elég arra, hogy a 
fiumeiek belássák, milyen őszinte pari lógóik és jóakaróik 
a horvát testvérek, s mennyit ér Barcsics mai nagy 
kardoskodása az autonómia mellett. Különben, a ki 
ennyiből nem ért. vagy nem akar érteni, olvassa el 
Barcsi* - müvét, mert valóban érdemes arra, hogy belőle 
szívja magába az autonómikus törekvések után való 
vágyat s hogy tisztában legyen a jeles hazafi őszinte 
érzelmeivel.

VIDÉK.
* Pestvármegye közigazgatási bizottsága e hó

10-én. csütörtökön délelőtt 10 órakor a megyeháza dísz­
termében tartja rendes havi ülését.

ÚJDONSÁGOK.^
— szepl. fi.

— S~emt-lyi hírei:. A hnilynr október else­
jén hosszabb tartózkodásra Budapestre érkezik. 
— Gróf Appoi.iii Lajos magyarországi ud vám agy 
elutazott a fővárosból, hova néhány nap múlva 
visszajön és állandó tartózkodásra itt marad. — 
Ji’-ejo/srZ'/ Sándor miniszteri tanácsos szabadsá­
gálul a fővárosba visszaérkezett.

A császár ró ró Budapest.
A német császár fogadását előkészítő nagy bizottság 

végrehajtó bizottsága ma dé-Mőtt Gerlóczy Károly al­
polgármester elnöklet»- ülést tartott.

Amtmann Géza a bizottság előadója jelentést tett 
a sorfal alkotása tárgyában tegnap tartott értekezlet 
eredményéről. Bejelentette, hogy a sorfal a bevonulási 
útvonalon, illetve annak egyik Mén lóg alkotód ni és 
tekintve az eddig jelentkezett egyle'ek és azok tagjaik­
nak számát, a sorfal igen impozáns lesz. Több mint 
száz testület és egylet jelentkezett eddig és ezek zá-zlók­
kal. jelvényeik»! fognak kivonulni.

A bizottság ürömmel vette tudomásul e bejelentést.
Majd He u fjei Adolf közepi lés i igazgató felemlíti, 

hogy a díszítési és világítási vállalkozókkal tárgyalásokat 
folytat arra nézve, hogy le hetőleg mérsékelt áron jut­
hasson a főváros a szüks-'-ges felszerelések és díszítések­
hez. Azután az útvonalokon felállítandó árborzok diszi- 
tésére nézve történt megállapodás. Az árboczok, a már 
ismert«'t-tt Spannrafi-Me tervek szerint fognak készülni 
igen Ízléses díszítéssel.

Az iskolák tanulóinak kivonulására vonatkozólag a 
bizottság úgy határozott, hogy a tegnapi értekezletnek 
erre vonatkozó felszólalásait figyelembe véve, a közép­
iskoláik 4-ik osztályától kezdődőieg az összes tanulok ki­
vonulhatnak a sorfalhoz.

Gerlóczy Károly alpolgármester értesíti a bizottságot, 
hogy a kivilágítás; útvonal változást szenved, a mennyi­
ben a német cs iszár, cltérőleg a korábbi programmtól^ 
m m a nyugati pályaudvarról, hanem a keleti pálya­
udvarról fog elutazni. E szerint elmarad a városnak 
tervezett köriilkoesizása is. A császár a bevonulási 
útvonalon al lóg a pályaudvarra kikoesizni. A bizottság 
ennélíVgva megbízta Heuffel Adolf küzépitési igazgatót, 
hogy e tekintetben szükséges intézkedések meglét-lé 
ró! u*« 1 í'•sko<l’»'t,.

A munkálatok végrehajtásainak ellenőrzésére, a zászló­
szövetek kiválasztására és más egyéb felmerülhető 
ellenőrzés keresztülvitelére, a bizottság egy sziikebb körű 
albizottságot küldött ki, a melynek tagjaivá Tiller 
Samut, Medrey Zsigmondot és Kurfürst Miksát vá­
lasztották meg.

Az Albrecli-uton létesítendő két obeliszk felállítás! 
munkálatait két szobrászra bizta a bizottság.

Végül elutasította a bizottság a bérkocsis ipartársulatnak 
ajánlatát, a melyben esikosruhába öltöztetett bandérium 
szervezését ajánlotta fel a bizottságnak.

Több tárgy nem lévén, az elnök az ülést bezárta.
*

Mint már említettük, a német császár megérkezése 
alkalmából a kivonult katonaság sorfalában a Szent 
Gyürgy-téren a Ludovika-akadémia növendékei is részt 
fognak venni. Tekintettel arra, hogy a növendékek még 
szabadságon vannak, a növendékek utasítást kaptak, 
hogy e hó 17-ikén este az intézetbe bevonuljanak. A 
német császár elutazása után a növendékek a szüneti 
szabadságukat ismét folytathatják.

A német császár a 4. és ö. hadtest hadgyakorlataira 
Tatán, vasárnap érkezik meg kíséretével Passau felöl. 
Az udvari külön vonat 12-én délben «akozik llütteldorfba- 
Rövid tartózkodás után a vonat folytatja útját az állam* 
vasutak bécsi pályaudvaráig, a hol gróf Eulenburg bécsi 
n-'-met nagykövet és gróf Hülsen-Hiisder szárnysegéd kato­
nai attasé szállnak a vonatra és csatlakoznak uralkodójuk 
kíséretéhez. Az udvari vonat Bruvkon keresztül indul 
Tata felé, hová délutáni négy órakor* érkezik meg. A 
pályaudvaron jelentkeznek a német császárnál a melléje 
rendelt parancsnokok : gróf Uexkhüll lovassági tábornok, 
Pfeiiíer ezredes, a 34. gyalogezred parancsnoka, S«Miöu- 
hurg őrnagy katonai attasé és gróf Stachemberg kapi­
tány parancsőr-tiszt. 0 felsége és a német császár 
ló-én hagyják el Tatát és Mohácson keresztül 
Frigyes főherczeg birtokára utaznak, a kinek 
bél Ivei vadászterületén nemes vadra fognak va­
dászni. E hó 20-án Vilmos császár Budapestre érke­
zik. a hol 21 -én esti 10 óráig marad. A visszautazás 
Becs érintése nélkül, Oderbergen keresztül történik Ber­
linbe. A hadgyakorlaton résztvevő katonai attasék : 
Warden ezredes (Angolország). Woronin ezredes (Orosz­
ország), Luigi Nava ezredes (Olaszország), báró Berek- 
beim tüzér-századparancsnok (Francziaorszag), Don Jósé 
Cenlano vezérkari alezredes (Spanyolország), Aurcie 
Demetrescu vezérkari őrnagy (Romániai, Ochara tüzér­
őrnagy (Japán), Machine alezredes a szerb király had- 
svgéde (Szerbiai, Dorst kapitány és Chamberlain had­
nagy (Amerika), e lió 12-én délután 2 órakor utaznak 
el innen az államvasutak, gyorsvonatával Tatára.

A tatai hadgyakorlatokon — mint a Búd. Tud. érte­
sül — báró Fejérváry Géza, mint honvédelmi minisz­
ter fog resztvenni. A kabinet más tagja Tatán, a hol 
csak hadgyakorlatok lesznek, nem lesz jelen.

A királyi sátor Tatán.
A tatai nagy hadgyakorlatuk alkalmával a kormány 

egy tóvárosi bulorgyáro? által egy magyar stilü sátort 
készíttet, u melyet u pályaudvar jobboldalán állítanak 
fel. Abban a sátorban fogadja a király m.-gérkezése al­
kalmával az egyes küldöttségeket. A sátor 36 ezer 
forintba kerül : maga a sátor közepén függő csillár 8 
ezer forint értéket képvisel. A sátor mintegy 1 "> méter 
magas és 12 méter széles, nyolc/, szegleti! kupolás gyö­
nyörű szép alkotmány, valóságos műremeke a magyar 
stílnek, hogy a sátor láttára ünUéutelenül a régi magyar 
iparnak s eiannyira ideálja a tiszta, eredeti magyar 
tábori életre gondolunk. Az egész sátort bevonják szép 
kalotaszegi tulipános hímzésű vász»nnal. Bejáratait gazda­
gon aranyozott selyem és bársony4 drapériák fedik, elő­
csarnoka és terme pedig lejedelinileg impozáns. Egy 
az előcsarnok, mint a terem falai aranynyal áttört tiszta 
magyar motivumu tulipános rneggyszinii bársonynyal 
vannak borítva, a kupola pedig világos krémszínű se­
lyemből áll. Egy a kupola, mint a földszinti falak kö­
zépvonalait domború kürdiszitmenyek és gazdagon ara­
nyozott stilszerü drapériák ekesitik. A jobb- és baloldali 
háttérben két fülke van ; bejáratait arany kupolás balua- 
chinok képezik Szent István koronájával a csúcsban. A 
fényes dekorácziókkal kitünően harmóniái a sátornak 
fejeiül mi berendezést-. A legdiskrétebb Ízléssel elrende­
zett magyar motivumu bútorok a magyar iparnak igazán 
műremek lése. Művészies kivitelű a trÓTu-fauteuií ; az 
egész mesteri leg faragott körtefából készült, kartámláira 
parduczfej»;k vannak faragva, ülése jneggyszinü bársony- 
nyál van bevonva magyar molivumic arauyhiinzéssel.

A támlában a magyar országok egyesitett czimere a 
koronáival pompázik aranynyal és sai vemmel művészie­
sen kibimezve. Hasonlóképen miirerneke a magyar ipar­
nak a teremben eliielyezett eredeti magyar lócza, vala­
mint egy kecskelábiL asztal és iáit darab magyar 
s/.ek, mely mind tömör körtefából v:4n készítve. A sátor 
két oldalún a nemzeti színű lobogó, úgyszintén a kupo­
lájára egy 6 méteres magyar zászló "fog kit űzetni. Csak 
a német császár megérkezése alkalmával tűznek az egy A

oldali zászló helyett egy német birodalmi lobogót. E 
sátorban fogadja ő felsége Vilmos császárt-, latán 
az ottani jótékony nöegyesület 12-én bazárral egybekö­
tött hangversenyt rendez a grófi parkban a komáromi 
árvízkárosultak javára, hol ő felsége is meg tog jelenni. 
Ott időzik 1 órától fél 4-ig, mikor is Vilmos császár 
fogadására megy s visszajőve! a császárral együtt log 
néhány perczet a bazárban tölteti; 10-én és 12-én este 
fényes kivilágítás lesz, mely alkalommal az egész várost 
kivilágítják s a tó egész kerületén apró lámpákat he­
lyeznek el. A király a kivilágítást is meg fogja tekin­
teni. Ő felsége 12-én reggel 7 órakor csendes misét 
hallgat s a közönség csak belépőjegy gyei mehet a tem­
plomba. A bevonulás napjára néhány kereskedő tribü­
nöket szándékozik felállítani, melyeken mintegy 1000 
személynek lesz helye. Mint már említettük, egy trieszti 
ezég ajánlatot tett annak idején, hogy a felségek bevo­
nulása alkalmára az útvonalakat díjtalanul hajlandó 
babérlevelekkel behintetni. Ajánlatát elfogadták s tegnap 
érkezett meg f>00 zsák babérlevél. Triesztből. A német 
császár huszárezredének küldöttsége holnap érkezik meg 
Tatára.

A baranyai fejedelmi vadászatok.
Baranyában is lázasan folynak az előkészületek külö­

nösen a német császár vadászatai részére kiszemelt 
karapancsai vadászterületen. A királyunkat befogadni 
hivatott kőriserdei vadászlak ily czélra már teljesen 
berendezve lévén, ott most Ő0 60 ember beszállásolása 
kevés gondot ad. Annál nagyobb munkát kivan az 
ilyenre he nem rendezett karapancsai főerdészi lakóház­
nak megfelelő berendezése, mely szerényebb helyre a 
német császárt azért szállásolják, mert a karapancsai 
erdészlak körül a kúTiscrdeinél sokkal csekélyebb 
számú, de legszebb, legerősebb példányokkal ékeskedő 
szarvasállomány van. A császári hajó kikötő helyétől, a 
proknpfoki zsiliptől tölgyes őserdőn út vezet egy remek, 
homokkal behintett keskeny kocsiul a vadásziakhoz. A 
ház igénytelen egyemeletes villaszerű épület, két szél- 
kakassal ellátott tornvocskával, közöttük tágas veranda, 
mely széles erdő-allé-én át a Latinai hegyeket láttatja, az 
egész befutva vadszőlő- és komlóval, mely fel kúszik 
egészen a szél kakasra ; a szálerdő között kis tisztáson 
áll, körülvéve termő gyümölcsfákkal; a háttérben a baracs­
kai Duna folyik. Az emeleten lesz a császár háló-, étkező- és 
dolgozó szobája, valamint orvosának lakosztálya : a 
földszintet Frigyes főherczeg, a segédtiszt, a jószágkor- 
rnányzú és az erdőmester foglalják el. A ház rendes 
lakója Weisz Károly főerdész, a vadászlak mögött épült 
harakba költözött, mely lő szobából áll. Ott lesz az 
ezüslkamara. ott az udvari tisztek, szolgák, kocsisok ét­
kező és hálótermei : épült ezután istálló lő pár ló szá­
mára, kocsiszín és más mellékhelyiségek. Olt vannak a 
baromfiak ketreczei s több efféle, minden táborszerüen, 
de sok csínnal. A fejedelmi lakás padlója zöld szőnyeg­
gel van bevonva, a sötétbarna fából készült bútorok 
zöld és bordeaux halinaposztóval vannak kárpitozva, a háló­
szoba gyönyörű berakott munkájú bútorral van beren­
dezve, a falakai hatalmas agancsok, vadkan fejek, sasok 
díszítik, valamint szebbnél szebb vadászképek ékesiiik. 
Az építés és berendezés munkálatait Reich Károly mű­
szaki tanácsos vezeti. A nagyobb utazó menetekre ura­
dalmi fogatok állnak rendelkezésre, a vadászathoz 
azonban steirkocsik használtatnak. A helyszínére érve, 
gyalog kezdődik a cserkészéi, sokszor négykézláb, csak 
egy ügyes erdőór kíséretében. A karapancsai kerület 
vadállománya 300—350 darabra tehető, ebből 30—3ö 
az erős szarvas s vagy egy 8 —10 darab úgynevezett 
<.kapitális» ; ha csak egy ilyen óriást lő a német császár, 
a vadászat sikere biztosítva van, a többi zsákmány lehet 
gyengébb is !

— A király jubileuma. E hó 9-én lesz 
huszonöt esztendeje annak, hogy I. Vilmos német 
császár, királyunkat a lG-ik (schlesvig-holsteini) 
huszárezred tulajdonosává nevezte ki. Erre az 
alkalomra az illető ezred nevében Pnndstedt 
ezredes, 'Bálon- kapitány és Schmeliy hadnagy, 
f. hú 8-án Becsbe érkeznek, hogy átadják az 
ezred üdvözletét. A tisztek, mini a király ven­
dégei. az Imperial szállodában fognak lakni. A 
király 9-én délelőtt külön kihallgatáson fogadja 
őket, délután f> órakor pedig udvari ebéd lesz a 
tiszteletükre Schönbrunnban.

— A román királyi pár Budapesten. A román 
királyi pár — mint nekünk Becsből táviratozzak—e hó 
27-en érkezik oda Ragatzbói. Becsből még ugyanaz nap 
Budapestre utazik, hogy a királynál a múlt hónapra 
tervezett, de az árvíz miatt elmaradt látogatását meg­
tegye.

— Egy dinasztia öröksége. A Srbóbran 
nevű szerb lap jelenti, hogy a közelebb gyerme­
kek hátrahagyása nélkül meghalt báró Bales Mihály, 
Milán király nagybátyja, Mihály fejedelem nagy­
bátyjától öröklött nagy birtokait végrendelet lieg az 
Obrenovics dinasztiának hagyományozta. E birto­
kok használati joga legelsőidben Milán ki­
rályra száll.

— Nemzetközi közegóazségi értekezlet. Brüsz- 
szélben — mint nekünk táviratozzak — ma nyitották 
meg a nemzetközi közegészségügyi értekezletet. A meg­
nyitó beszédet a belügyminiszter tartotta. Az értekezlet 
elnökévé Csatári/ Lajos miniszteri tanácsost választotta, 
a ki az elnöki széket elfoglalva, az értekezlet ezé Íját egy 
általános V-fsz/sM fogadott, beszédben ismertette.

— Katonai brutalitás. Súlyos vádról veszünk 
hirt Jászberény városából, a hol egy honvédláj- 
szár-százados brutális viselkedéséről sokat beszél 
most a polgárság. Az 1. számú honvéuhusz«uv?.- 
red jászberényi osztályából a múlt hetekben meg, 
szökött egy közlegény. Itt a fővárosban tol­
ták el s a hadbíróság rövidesen kihint-Ua 
elölte az ítéletet: nyolezheti börtön úc eevévi 
utánszolgálat, a melyet Jászberényben kell n; ;j<j 
kitöltenie. A közkatona, a ki addig nvugodlán 
viselkedett, most kétségbeesve kérte a bíróságot 
hogy csak századához ne küldjék többé vissza’ 
mert inkább öngyilkos lesz. A bíróság faggatására 
azután elmondta az okát is: századosa oly ke­
gyetlenül bánt vele. hogy teste mar telve van 
sebekkel, kardvágásokkal. Az elitéltet azonnal 
orvosi vizsgálat alá vették s tényleg öt-hat hegedő 
sebet talállak rajta s azt is elmondta, hogy nemcsak 
vele, hanem a századnak majdnem minden le-Á. 
nyével hasonlóan báni a kapitány. A kerületi pa­
rancsnokságtól azonnal egy hadbíró utazott Jász­
berénybe s megvizsgálta a század legénységét, a 
vizsgálat eredménye az volt. hogy c-ak négy-ői em„ 
bért talált a hadbíró, a kinek testén löhbé-kevésbbé 
súlyos sebei ne lettek volna. A huszárok vallomása 
egyúttal megerősítette szökevény-társuk súlyos vád­
ját. F. miatt azonban a századost, a ki mos! már 
az őrnagy kineveztetés élőit állt volna, szabad á- 
golták s a jászberényi közönség most nagy érdek­
lődéssel várja, hogy mi lesz a büntetése, lay ~?ó\ 
odavaló tudósítónk jelentése és noha e hi rí több 
oldalról megerősítették, egyelőre nevet közölni 
nem akartunk, mert hivatalos h el ven az esetről 
semmi felvilágosítást sem lehet kapni. Elvárjuk a 
kerületi parancsnokságtól, hogy az igaesáqot nap­
fényre hozza. Ha hiteles czáfolat lesz az, mi a !?</. 
készségesebben közöljük.

— A Röntgen sugarak Korányt klinikáján.
Korányi Frigyes belgyógyászati klinikáján holnap állj. 
Innak fel egy nagy Rönlgen-k.'szüléket, nu-lylyel Kur ir.vi 
professzor az első vizsgálatot e hó 10-én fogja vvmpmí. 
A pompás szerkezetű gép nvolcz ampére árama *:s kö­
rülbelül 1000 írtjába kerül a klinikának. Az erős 
Röntgen-fény nemcsak a csontokat tünfpfi fel, er,,^n 
körvonalozva, hanem poreaos »cstrész^ket s a tüdői i> 
de a mellkasi szervekről csupán homályos árnvkéoeimt 
lehet vele produkálni, a mi azonban eléír világos arra, 
hogy például a tüdő megtámadottságát rnegi 
állapítani. A gépet a kórterem mellett egy sutét V --fc- 
ben állítják fel.

— Méidi Kováén György egészséges. Mádi 
Kovács György, a hadsereg zseniális tábornoka, a 
kit súlyos idegbaja miatt egy éve szabadságol^ak, 
majd saját kérelmére nyugdíjaztak, teljesen föí- 
épült. A tábornok erről az örvendetes hírről i- 
j át kezűleg irt levélben értesítette a Tolna vánneg ve 
ezimü szegszárdi lapot, egyszersmind jelentve, hogy 
néhány nap múlva hazaérkezik gerjeni birtokává.

— Bismarck herczeg Augusta császárnéról. 
Harden, a Berlinben megjelenő «Zukunft» szerkesz­
tője a Bismarck herczeggei folytatott beszélgetés alkal­
mából fölemlíti, hogy a német császár az »diait 
Auguszta császárnét 1. Vilmos császár özvegyét «n 
asszonynak nevezte. Bismarck herczeg — jegvzi m j 
Harden — ezt az Ítéletet bizonyára nem akcep­
tálná.

— A császárné — mondá Bismarck — idegeim meg. 
viseléséhez nagyban hozzájárult. Ő maga ideges, inga­
dozó. nyugtalan természetű volt; szeretett politikával 
foglalkozni és azonnal tűz-láng volt. ha terveit nem fo­
gadták, vagy nem fogadhatták el. Mikor a porosz kir. 
herczeg 1848-ban Angolországba akart utazni és én azt 
akarván tanácsolni neki, hogy maradion Potzdamban, 
mert utazása rossz hatást fog tenni, a császárné n rn 
akart a herczeghez bocsátani. Izgatott volt és szokása 
szerint a térdére ütvén magának, kijelentette, hogy min­
denek előtt fia jövőjéről kell gondoskodnia. Ke ,*hb 
furcsa tervről értesültem, a melyet palotájában íö : k 
ki. Bincke a tartománygyülésen azt mondta nekem, 
javaslatot akar tenni, hogy a porosz kir. herczegnőie a 
régensséget akarják átruházni. Kőidé tőlein, hogy mi 
ebben az ügyben a véleményem ? Mindenek előtt azt 
kérdéra, hogy a herczeg miért nem akar régens ma­
radni ? Bincke véleménye az volt. hogy a herczeg 
az országban lehetetlenné lelt. Bismarck uzutau fleg­
matikusán igy szólt:

— Szép. Ha megteszi az ajánlatot, én viszont indít­
ványt teszek, hogy tartóztassák önt le, mint hazaárulót. 
Természetes, hogy Bincke indítványa elmaradt, de h !y- 
zetem a porosz herczegnővel szemben nem javult im-g 
akkor sem, mikor királyné és császárné lett. S .júts 
haragot táplált ellenem. Ebben csak megerősödött az­
által. hogy előszeretettel karolt föl minden írnne/ia r; 
katholikus irányt. Udvarában kamarilla k^l. ú.ez á. a 
mely sokszor aggodalmas eszközöket hasznait, lio.gj 
czéljait elérje. Harczolnom keile az «üreg urrai • egyiiit 
e befolyások ellen. Ezek a harezok Igénybe veit -ü ide­
geim erejét, különösen, mikor a császárné a konlTk.ns 
idejében leköszönésre akarta bírni a királyt és m-kem 
erélyesen meg kelle fognom öt a kardbojtján. Mond­
hatom — végzi Bismarck — hogy ez az évekig tartó 
asszonyháboru többet ártott az egészségemnek, n i-á a 
parlamenti és diplomácziai nyílt harczaim összevéve.
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császár elhagyja a városi, kis. . te azt a felhívást 
kapta, hogy szinten távozzék a várból s onnan 
egy kilométernyire várja be a további paran­
csoka:. A Bellevuc-kasiéiyban találkoztak is­
mét a kíséret tagjai, s oda hozta Wimpfi’en 
a kapituiáczió jegyzőkönyvét is. Dél tájban tör­
tént meg a találkozás Napoleon és Vilmos közt, 
s a kíséret r;ak azt tudta meg, hogy a császár, 
mint hadilogoiy A\ ilheímshöhebe fog menni, s oda 
öt adjutáns, két szolgálattevő tiszt, gróf Davillier 
lőistállómester, Raínbeaux istáliúmester. Pr';-i 
magántitkár s a két orvos Conneau és Corvisart 
lógják elkísérni. A kíséret többi tagja engedélyt 
kapott, hogy visszatérjen Parisba az alatt a feltétel 
alatt, hogy a háborúban többet nem vesz részt.

A császár elutazásáról azt Írja Mássá, hogy 
mikor reggel elöailt a kocsi, Napoleon sápadtan, 
láztól gyötörve jelent meg a küszöbön, s alig 
tudott a Iában ailani. Uról Davillier és Pietri azon 
iáradozott, hogy az egyenruha fölé még egy vas­
tag burnust is adjanak ra. melynek csuklyája 
Napoleon szemeit is eltakarta. Ney tábornok a 
császár mellé ült. A következő kocsiba Doyen tá­
bornok és Lynar herczeg német tisztek ültek, les 
deux geóliers, a két tömíöcztartú, mint őket Mássá 
nevezi, s néhány i'ranczia tiszt. A többi részben 
kocsin, részben lovon követte Napóleont. Érdekes 
itt Massának megjegyzése, hogy inig azok a német 
csapatok, a melyek előtt Napóleon clhajtatott, a 
fogoly császárt csendben, minden sértő szó, vagy 
gúnyos megjegyzés nélkül hagyták elvonulni, addig 
a Iranezia csapatok az ökleikkel fenyegetőztek s 
árulásról beszéltek.

Mikor a luxemburgi határhoz értek, ott a menet 
egy ideisr megállt, de még aznap este elért Bouil- 
lonba. a hoi a nép rokon.-zenvvel üdvözölte 
Napóleont. A császár annyira kimerült, hogy azon­
nal ágyba feküdt. Egy órával utóbb, ágyban fekve 
bucsukihallgatáson fogadta Massút s azt mondta 
neki, hogy nincs semmi különös izenni valója 
Parisba, de mondja el mindenkinek, a mit látott, 
mert neki, a császárnak, nincs semmi eltitkolni 
valója abból, a mit lett. Ú végre is inkább kapi­
tulált. minthogy Sedan busz ezer lakosát lemé- 
szaroltassa. ,Aztán bucsuképen megszorította ke­
zemet — Írja Mássá — s én elmentem, hogy 
sohase lássam többé viszont ezt a jó és lojális

tvrfiu:. a i-.i annyi elismeréssel volt a; ok iránt, a 
kik szolgálták ; elhagyta a száműzetést, hogy trónra 
lépjen s lebukott a trónról, hogy visszatérjen a 
száműzetésbe meghalni.-

A BŰVÖS ERŐ.
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Fiu-gyermeknek adott életet. Még most is lá­
tom. hogyan fölragyogott a szeme, a mikor meg­
mondták neki.

—■ Fiú ! — ismételte komor örömmel.
Kiküldte az orvost és az. ápolónőt.
— Nem fogod, elhagyni ? — kévdez.te tőlem : 

rAtyja a te kezedtől balt meg, anyja pedig irán­
tad érzett szerelme miatt bal meg.*

— Megígértem, hogy fölnevelem. „Esküdj meg,* 
künyörgött. azután „hogy franezia katonát csinálsz 
belőle.“ Meg kellett esküdnöm, anyám emlékére.

Ekkor még hozzátette: „És el fogod titkolni 
előtte, el fogod titkolni mindenki előtt születésé­
nek borzasztóságát

Erre az utolsó óhajtására nem maradt időm 
válaszolni, mert elvesztette eszméletét és alig pár 
pillanat alatt meghalt.

A bátyja, a ki későn érkezett és a kit én nem 
láttam, meg volt győződve arról, hogy én vagyok 
a gyermek atyja. Minden erkölcsi bizonyítók ezt 
erősítette előtte, mert hiszen én, bugának a ked­
vese, a legutolsó pillanatig ott maradtam a 
halálos-ágynál és elvállaltam a gondoskodást a 
csecsemő fölött.

Pár évvel utóbb értesültem ez ember halálá­
ról ; de azt nem tudtam, hogy van egy leánya. 
Ez a leány lépett érintkezésbe Jeannal, ö közölte 
vele azt, a mit maga is hisz és a mi annyira va­
lószínűnek látszik, hogy Gadier tanúskodása nél­
kül egyálalában képtelen volnék az ellenkezőt 
bebizonyítani.

— Milyen helyzet! — sóhajtotta Pauline.
•— Igen. milyen helyzet! Csak egyetlen megol­

dana van olyan, a mely mindnyájunk nyugalmát 
biztosilja. sőt — ha a halottak látnak minket — 
biztosítja a szegény halott nyugalmát is.

A megoldásnak ez a módja hirtelen megvillant

Bibeyran iu.'.,kinc dui:, mert megdöbbenve rez­
zent össze.

— Megmondhatom, — beszélt továbbá a férje, 
ennek a becsületes fiúnak, ennek a derék tiszt­
nek, hogy legádázabb ellenségeink vére kering 
ereiben, hogy a sértés, melylyel illették, jogos 
volt ? Lehetséges azzal jutalmaznom az anya 
odaadását, hogy leplezem a fiú előtt a rajta esett 
szörnyű sérelem titkát ? Ez annyira lehetetlen, 
hogy tudja-e máris, mit tettem ? Kijelentettem a 
tisztjeim előtt — igaz, hogy némileg játszva a 
szavakkal és bizonyos utógondolattal — hogy 
Jean épp olyan jő franezia, mini ők maguk, ügy 
értettem, hogy a szivénél és az anyai ágról reá 
szállott tulajdonságainál fogva, a melyek túlnyo­
móknak látszanak benne. Most pedig ilyen kegyet­
lenül ábrándítsam ki ? És Odette! . . . . gondolt 
Odettere ? Érti miért kívánnám inkább halva látni, 
vagy elevenen eltemetve egy zárdában, semhogy 
odaadjam egy porosz fiának, egy ilyen bűn gyer­
mekének?... Érti most már ? Elképzeli mennyit 
szenvedtem a maguk és az ö könyörgései miatt ? 
És módomban van olyan akadályt emelni közöl­
tünk, a melyen a legőrültebb vakmerőséggel sem 
merészkednek átgázolni! . . . .

Pauline hallgatott. Milyen vagylagosság! Milyen 
felelősség? Kitalálta, hogy mit log ajánlani a férje 
és képtelennek érezte magát bármely irányban is 
határozni, Jeanra gondolt. . . . Egészen látta. — 
Ezt a szerencsétlen fiút kevésbé fogja szeretni 
ezentúl ?

Ribevran márkiné egyre sem tudott megfelelni 
a magához intézett kérdések közül. Egyes rész­
letek foglalták el megzavart gondolkozását. A ha­
sonlatosságra gondolt, melyet hasztalan keresett 
volt Jean és a márki között. Oh! természetes, 
hogy nem hasonlíthattak egymáshoz. Egy német, 
egy porosz fiai! . . . Mégis Jeauban nem volt egy 
mákszemnyi sem a német nehézkességből. Tálán 
kelletténél izmosabbak voltak a vonásai, de egész­
ben mennyire franezia az arcz.

Elképzelte az idegen apa tömött, vörös ba­
juszát, a tunya, teuton arezot és különös dolog, 
ott iulta egy tükör gömbölyű keretében ; ott volt 
a szék is, mellette a karddal, rajta a hegyes si­
sakkal.

Az ember fölállt, elesett, A nőknél oly erős

képzelőtehetség az. egész jelenetet elvonultatta 
Pauline szeme előtt és ezek a képek összevegyül­
tek, összegyűltek, összezavarodtak, meg visszatér­
tek. hogy azután elenyészszenek.

Pauline tétovázó gondolkozása összeelegyedet 
az érzésekkel és ű képtelen volt kimenekülni a 
kliaosz forgatagából.

— Ha azt mondanám Jeannak, hogy valóban 
az én fiam, — szólt a márki.

Gyorsan hozzá tette :
— A maga beleegyezése nélkül, édes Pauline, 

sohasem fogom mondani.
A márkiné, a ki csodálkozott, hogy hirtelen 

szivéből emelkedik az érvelés, mintha súgná va­
laki, ezt felelte :

—• \ égre is, miért ezek az örökre szóló Ítéle­
tek, ezek a visszavonhatatlan átkok? Hogy német 
vér kering valakinek az ereiben, az magúban véve 
még nem szégyen. Az apa tiszt volt, mondja 
maga. — Durva volt, nyers volt, elismerem. . . . 
Azonban . . .

— Hová akar jutni ? — kérdezte idegesen a 
márki.

A nélkül, hogy egyenesen válaszolna, a neje 
élénken folytatta :

— Egyébiránt bármilyen volt is az a vér, most 
heves tálán, de tiszta és nemes, mert hiszen 
annyira lenkölt és annyira derék szivet do­
bogtat. . . .

Jean dicsérésébe bocsátkozott. Mialatt beszélt, 
Pauline tisztába kezdett jönni a gondolatával. — 
Hirtelen föltűnt előtte a czél.

— Hová akar jutni ? — ismételte kérdését 
a márki.

Pauline az imént még nem tudta. — De most 
már határozottan tudatára ébredt. Remegett kissé, 
a mikor ki merte mondani :

— Felejtse cl a múltat. . . . Bocsásson meg a 
holtaknak. . . . Semmitse rendezne el egy cselfo­
gással.

Habozott, kereste a mondatot...............A férje
sürgette :

— Beszéljen hát, Pauline.
— Ha Odettet összeházasítja Jeannal, jobban a 

fiává teszi őt.
Ribeyran márki eiámult. Eleinte azt hitte, hogy 

a vallomásaival előidézett főiindulás megzavarta a

felesége eszét. Hogyan, a féltékeny Pánim-* kí­
vánta vejének annak a nőnek a fiát, a kit hajdún 
ü, Pióbert szereteti ! . . . Annyira nem várta ezt, 
ellenkezően annyira valamely könyörtelen el­
határozást várt, hogy nem jutott eszébe föiiá- 
zadni. . . .

— Hogyan ! Maga mondja ezt, Pauline ? En. a 
ki attól féltem, hogy az elismerés, még ha fiAos 
volna is, magánál . . .

Puline félbeszakította :
— Mit ért a titkos elismerés alatt ?
— Nem vállalnám el .leant a fiamnak. ccak ö 

előtte, maga és a leányunk előtt, a ki kénytelen 
volna rövid magyarázattal megelégedni. Mellékes, 
hogy ez a magyarázat valószínű-e vagy sem. — 
Odette érezni fogja, hogy köztem és közte bizo­
nyos vallomások nem lehetnek teljesek. A mi a 
nyilt. a hivatalos elismerést illeti, arra sohasem 
leszek hajlandó, épp olyan kevéssé, mint a hogy 
nem egyezem bele Odette és Jean házasságába. 
Nem, nem \ . Sem örekbefogadás, sem há­
zasság utján nem vegyitek bele porosz vért a 
családunkba.

— De akkor, jegyezte meg a márkiné. Jeant 
arra kényszerítve, hogy atyjának tudja marat, 
csakis a saját előnyére aknuzza ki a titkot.

.Megrezzenni látta a férjét ; gyorsan hozzá telte 
a szavaihoz :

-— Bocsássa meg, liogv igy beszélek. Pióbert. 
Szándékának a nemessége kétségen felül áll. 0<? 
gondolkozott minden irányban ? Számot adott 
magának arról, hogy mi vezeti ? Fiúnak fogja ne­
vezni Jeant, azért, hogy ne vegye nőül Üdeitei. 
Ily módon megmenti egy kegyetlen leleplezésiül,
származása titkának a megismerésétől..............De
meri föltételezni, hogy ő mit választana ? Jogo-aa 
szabályozhatja Jean sorsát a sajat óhajtásának 
megfelelően ?

Ribeyran márkiné egyszerűen, aggodalmas. " 
legkevésbé sein leczkéztetó hangon fejezte ki ma­
magát. O, leezkét adjon a férfinak, a ki okossá­
gával és akaratával annyira fölötte állt I . . . Erre 
a világért sem gondolt. Megzavart lelkiismerete 
főljajdult, ennyi az egész. Sőt szemrehányásokkal 
is illette magát, a miért elég bátor volt azt hinni, 
hogy véletlenül olyan nézpontokat talált, a melyek 
elkerülték, a férje figyelmét. És most, a mikor ei-
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— Görgey Artúrról. Három nap óta hatá­
rozott javulás állott be Görgey Artúrnak állapotá­
ban. A három hétig tartó magas lázat nehány 
nap előtt hirtelen szubnormitás követte, a beteg 
testének hőfoka egyszerre 36-8-ra szállott le. Ez 
eleinte aggodalommal töltötte el az orvosokat, de 
nem hozott veszedelmet. A beteg lassankint visz- 
szanyerte étvágyát és az ételektől való undor, 
mely még az utolsó napokban is jelentkezett, tel­
jesen megszűnt. Látogatót az orvosok határozott 
utasítására egyelőre még nem fogad. Egyébként 
már olvassa az újságokat és azokat a számokat 
is elkérte, melyek betegségéről hirt adtak.

— Utczai tüntetés a vasárnapi munkás z fin et 
mellett. A bécsi kereskedősegédek szocziáldemokrala 
pártja tegnap délután az osztrák fővárosban népes gyű­
lést tartott az általános kötelező vasárnapi munkaszünet 
mellett. A gyillés után a jelenvoltak a Grabcnbe men­
tek és azon üzletek előtt, a melyeknek tulajdonosai nem 
csatlakoztak a vasárnapi munkaszünet érdekében meg" 
indított mozgalomhoz, zajos tüntetést rendeztek. A tün­
tetőkhöz később nagy néptömeg csatlakozott, a mely 
szintén a kereskedők ellen foglalt állást «Bezárni!» 
«Hát ilyen keresztények is vannak ?» «Ma vasárnap 
van!» — ilyen és hasonló kiáltások hallatszottak. A 
tömeg izgatottsága nóttün nőtt, úgy, hogy a kereskedők 
jőnak látták üzleteiket csakhamar bezárni. Időközben 
esv szakasz rendőr érkezett, a mely a lármás tömeget 
szétoszlatta. Számos letartóztatás történt.

— Hagy ékszcrlopéis Kurlsbadban. A teg­
napra virradó éjjel Karlsbadban eddig ismeretlen 
tettesek feltörték Dobrorszky .1. ékszerész üzletét 
é= onnan 10.000 forint értékű ékszert elloptak.
A betörés nagyon hasonlít ahhoz a nagy ékszer­
lopáshoz, n melyet az idén márcziusban Jrrabek 
János bádogossegéd követett el Becsben és így 
valószínű, hogy a karlsbadi tettes is egyike azon 
ismeretlenül maradt szövetségeseknek, a kik Jeru- 
1-kkel együtt követték el annak idején a bécsi 
betörést: Dobrovszky. az üzlettulajdonos, tegnap 
P- she utazott és magával vitte összes készpénz- 
k•'-■zielet. A pénztár tehát egészen üres volt. A 
j enztárfiók mellett két nagy fiók volt, a melyben 
ij-n értékes női ékszerek voltak; ezeket azonban 
a tolvaj érintetlenül hagyta. A szekrények egy 
navv része szinte érintetlen volt, sőt a polezokon

drága ékszerek voltak szabadon, a melyeket 
:: tettes szintén nem vitt magával. Ellenben a két 
iui-,' kirakatból eltűnt minden valamire való da­
rab ékszer. A betörés, miként az a körülmények­
ből mar eddig is megállapítható volt, alaposan elő 
volt készítve. Feltűnő, hogy már augusztus 2-án 
egy Platrorszky László nevű egyén levelet irt a 
háztulajdonosnak, a melyben azt a kérdést intézte 
hozzá, hogy kibérelhetné-e ő az 1-ső számú la­
kód, a mely ép a Dobrovszky üzlete mellett van.
A háziúr azt felelte, hogy a lakást szívesen bérbe­
adja, de csak szeptember elsején, mert addig 
iriüsok bérlik. Piatrovszkv beleegyezett és foglalót 
is küldőit a lakásra, újból hangsúlyozva, hogy az 
r só számúra van szüksége. A háziúr az utolsó 
levelet Badenbe küldötte neki, és hogy meggyu- 
zudit-k. vajon tényleg megkapta-e Piatrovszkv a 
levelet, kérdést intézett a badeni postahivatalhoz, 
a honnan azt a választ kapta, hogy Piatrovszky 
átvette az ö levelét. Minthogy abban a házban, a 
melyben Dobrovszkynak az üzlete van, rendszerint 
csupa türzsfürdővendég bérel lakást, a háziúr 
nem találta elegendő biztosítéknak a Piatrovszky 
foglalóját, hanem levelet irt egy franzensbadi ba­
rátjának és megkérdezte, vajon igaz-e, hogy 
Piatrovszky hosszabb ideig az ö házában lakott.
A valasz az volt, hogy egy' ilyen nevű ur egész 
Franzens vadban ismeretlen. A háziúr mindazon­
által nem táplált semmi aggodalmat és kiadta a 
szolgaszemélyzetnek az utasítást, hogy az elsejt-n 
érkező vendéget hely ezzék el az első számú szo­
bában.

Szeptember elsején egy magas, halaványszinü 
fiatal ember érkezett meg, a ki Piatrovszkynak 
mutatta be magát. Egy kis koffert, meg egy szé­
les köpenyeget hozott magával. Megérkezése után 
a házmester felhozta neki a bejelentő ivet, ö azon­
ban azzal a kifogással, hogy a hosszú utazás után 
előbb pihenni akar, nem töltötte ki azonnal az 
ivet, hanem kérte a házmestert, hogy az másnap 
délben hozza lei újból. A házmester eltávozott és 
a háziúrhoz ment, a kinek elmondta, hogy az uj 
vendég parókát visel es hamis fogai vannak. A 
haziur mindjárt gyanupűrrel élt és megbízta a 
házmestert, hogy ügyeljen az uj vendégre. A 
vendég azonban nem sokat váratott magára.
EI!el felszedte a padlót, felhányta a padozat alatt 
levő törmeléket, átfürészelte az egyik keresztge­
renda t és igy egy épp oly nagy lyukat fúrt, a 
melyen egy erős ember is kényelmesen átmászhat. 
Aztán a lyuk nyílásán kötélhágcsói erősített és 
azon leszállt a földszinten levő ékszerüzletbe, itt

hallgatott, félénken szegezte a még az imént hul­
latott körívektől fényes szemét az ö Róbertjére.

Róbert "mellére horgasztotta a fejét.
Paulinet megremegtette a hallgatása. De egy­

szerre magára látta irányulni a tekintetét. ... A 
megolvadt, szelíd tekintet volt, a boldog pillana­
tok" tekintete, a gúnyosan mosolygó sugárzás nél­
kül, a mely rendszerint leplezte az elérzékenyülést. 
üt,vívható, szeretettel telt tekintet volt, a mely 
alatt édes elragadtatással kezdett dobogni Pauline 
szive. És álmodni vélt, a mikor hallotta, hogy Ri- 
beyran Róbert márki igy szól hozzá :

— Magáénál fényesebben sugárzó egyenes lelket 
sohasem ismertem. Jól tettem, hogy tanácsot kér­
tem magától.

(Folytatása következik.)

ÍZ Mióta él ember a földön ? A brit tu- 
dománvos asszocziáczió torontói ülését Sir John 
Evans esrv jelentős beszéddel nyitotta meg az em­
beri faj koráról, mely annyival is inkább érdekes, 
mert Évansot a prehisztorikns tudomány egyik 
megalapítójának tekintik. Szerinte a tertiär kor­
szakban még nem volt ember, vagy legalább is 
nincsenek arra bizonyítékaink, hogy akkor létezett 
volna. Európában — mondja Evans az ember 
a jég korszakban sem létezett még, süt inkább 
a glecsercsedés után lépett föl földrészünkön az 
első ember. Az igaz, hogy Nötling hátsó-indiai 
lupfet üs a legújabb angol leletek az ellenkezőjét 
látszanak bizonvitani. Az ott talált tüzkő-eszküzők 
vagv nem nbból a korból valók, mint mondják 
és "újabb keletűek, vagy pedig természetes kép­
ződmények és nem mesterséges készítmények. 
Európában az ember csak akkor jelent meg, a 
mikor a jégkorszak után a hőmérséklet annyira 
enyhült, hogy a mai Szibéria vagy brit Amerika 
hőmérsékletével állítható párhuzamba.

*

ÍZ Soknyelvű folyóirat. Eredeti, folyóirat 
jelent meg e hónap elsején Japan fővárosában, 
Tokióban a Ilaknbonkan könyvkiadó czeg kiadá­
sában. Érdekes, a mit a kiadó előszavában mond. 
A lolvóirat czélja az idegen nyelvek megtanulását 
és terjedését előmozdítani, mert a megjavított ke­
reskedelmi szerződések nemsokára, eleibe lep­
nek és megvalósul a rég óhajtott abrand es 
Japán belseje megnyílik a külföldiek szamara.

magához vett mindent, a mit csak magához vehe­
tett és azután visszamászott első emeleti lakásába. 
Rövid ottidőzés után a kerti ajtón át megszökött.

Üres kofferjét, esernyőjét és két félig elhasznált 
gyertyát hagyott hátra. A legmesszebb menő vizs­
gálat indult meg, de eddig minden eredmény nél­
kül. A rendőrség véleménye szerint a legvalfinat- 
tabb nemzetközi betörők egyike lehet a tettes, a 
ki hónapokon át tartó tanulmányozás után fogott 
munkájába. A karlsbadi fürdőközönség körében 
óriási izgatottságot idézett elő a vakmerő betörés. 
— Egy éjjel érkezett távirat szerint a tettes szc- 
mélyleirása teljesen egyezik ,,gróf Sabran“ nem­
zetközi szélhámoséval, a kit az osztrák hatósá­
gok különböző csalások miatt már hónapok óta 
köröznek.

— A barrzrlonaf rniarh'ista gyilltossáy. 
Egy Londonból érkezett távirat szerint kiderítet­
ték, hogy a Barril nevű spanyol merénylő, a ki 
Bordász rendörprefektust meggyilkolta, egy ideig 
Londonban időzött, a hol szorgalmasan látogatta 
a British múzeumot és egy belga szélső szoczialista 
lap levelezője volt. A Trafalgar-square-en rende­
zett legutóbbi tüntetésnél, melyen a spanyol 
anarchistákkal való kegyetlen bánásmód ellen til­
takoztak, ezédulákat osztogattak ki azoknak a 
bűnösöknek a neveivel, a kik az anarchistákat 
kínozták. E nevek élén az agyonlőtt rendőrpre­
fektus neve átii.

— Földrengés. Firenzében ma reggel 4 óra 11 
perrz "12 másodperczkor. mint ortnan táviratozzak, 21/., 
perczig tartó hullámos füldrázkodást éreztek, a melynek 
dél-nyugot-ószakkeleti iránya volt.

— A lavina áldozatai. A pár nap előtt 
Svájczban történt nagy lavinaszerencsétlenségről 
még a kővetkezőket jelentik: Azon a napon, a 
melyen a szerencsétlenség történt, igen sok hó 
esett és igy a lavináktól már eleve is tartani kel­
lett. A társaság mindazonáltal felkészülődőtt, hogy 
megmászsza a Pleurenr hegyet. Két csoportban 
indultak. Az egyikben, (íoiiin protestáns lelkész 

egy Bisi'ltoff nevű német és egy de Moulin 
nevű svájezi fiatal ember, a másikban Sevinslcail 
angol utazói és egy hölgy ment. Midőn az első 
csoport délelőtt tizenegy órakor a hegy közepé­
hez ért. pihenőt tartott. Pár perez múlva megér­
kezett a második csoport is. Egyszerre rémes 
sikoltás hallatszott. A hegy egyik oldalán vészes 
gyorsasággal gördült le a nagy hólavina, magával 
rántva a második csoport mind a négy tagját. Az 
első csoport rögtön segítségére sietett szerencsét­
len társainak, de csak 2* órai kemény ut után 
találták meg őket. (ionin a lábát törte, Bischof!" 
pedig már halott volt. A másik két hegymászót 
nem találták meg. Csak másnap jelentették ki­
ránduló utasok, hogy egy hegyszakadékban két 
emberi holttestet találtak. Azonnal vezetőket küld­
tek ki. a kik a szerencsétlenül járt hegymászókat 
ismerték fel a két holttestben. Mindkettőt óriási 
részvét mellett tegnap temették el Bernben.

títmutatás egyéves önkénteseknek. Küszöbön 
van a katonai óv. Október elsején az uj egyéves önkén­
teseknek Ire keil vonulniuk, míg a kiszolgáltak tartalékba 
mennek. A leendő önkénteseknek nclkülözlietlen az a 
könyv és árjegyzék, melyet most bocsátott ki a Tf einer 
és Griinbaum egyenruha-készítő ezég. Ebben a könyv­
ben, melynek czélszerüségct bizonyltja az, hogy pár 
esztendő óta ő-ik kiadást ért meg. Benne van 
ugyanis minden, a mit egy önkéntes katonának tudnia kell. 
Benne vannak a magyar és német szövegű folyamod­
ványok mintái, a melyek az önkéntes! .jog elnyerésére 
és "a sorozásra vonatkozólag benyújthatók, benne a 
katonai rendeletek és utasítások, az. uniformisra vonat­
kozó tudnivalók, az ezredjelzések, a katonai és hadkiegé­
szítő parancsnokságok beosztásai, szóval e könyv áttekin­
tést és tanácsot nyújt minden katonai dologban. Egy­
éves önkéntesek számára megbecsülhetetlen ez a köny­
vecske, mely a rzégnél (váczi-utcza 27. szám alatt) 
díjtalanul kapható.

— Öngyilkosság a betegágy előtt. Meg­
rendítő tragédia játszódott le ina délelőtt Becsben 
egy Plank István nevű városi hivatalnok lakásán. 
Plank nagy szeretettel csüngött családján. Felesége 
azonban két év előtt megbetegedett s a férj min­
den áldozatot meghozott, hogy az asszonyt gyógyí­
tássá. Az áldozatok azonban anyagilag teljesen tünkre 
tették. Néhány nap előtt az asszony oly rosszul 
lett. hogy nem tudta az ágyat elhagyni. E miatt 
való kétségbeesésében a férj ma délelőtt a beteg 
asszony szemeláttára borotvával álmetszette a nya­
kat. A nő. a ki mozdulni sem tudott, sikoltozni 
kezdett, mire 11 éves leánykájuk a szomszéd szo­
bából beszaladt s a rémülettől szinte kővé me­
redten állt a borzalmas látvány előtt. Igy találták 
a családot a szomszédok. A férj már halva volt, 
az asszony pedig még küzd a halállal.

— Ős-Budavári kerékpár-tombola. Üs-Budavárá- 
ban a szeptember elsején kihúzott 4 kerékpár-nyeremény 
a következő számokra esett: 2">020, 10S77, 17093,
9004. Eddigelé a boldog nyeremény-tulajdonosok közül 
3 jelentkezett, u. m. Schlesinger Arnold joghallgató, 
Virág Adolf háztulajdonos és egy bécsi lakatos-legény.

Bons
magas-

— Szerencsétlenség vasalás közben. A Debreczen-
hez közel levő Földesen — mint egy távirat, jelenti — 
Grünstem, Mór IC éves fia szénvasalóval akart vasaim 
s a vasalóban jobban fel akarta a tüzet éleszteni, miért 
is spirituszt öntött rá. A spirituszedény explodált, a fiú 
velőtrázó sikoltások között lángokban tiltott az utczára, 
a hol egy pocsolyába vetette magát. A szerencsétlen 
még aznap este iszonyú kínok között mezhalt.

— A Krembser czlrknszban ma este Memisch 
efiéudl újból fog mérkőzni az olasz Robinettivel, miután 
vasárnap lf> pereznyi küzdelem után sem tudtak döntésre 
jutni. Ma mindaddig fognak birkózni, inig egyik győztes 
marad. Már a legközelebbi esték egyikén fellép 
franczia champion birkózó, ki valóságos óriás; 
sága 2 méter és 275 angol fontot nyom.

Rövid hírek. Tapolcaién Vágó Istvánná, 
férjétől való félelmében, mert a rábízott 25 fo­
rintot elvesztette, fölakasztotta magát, s mire 
észrevették, meghalt. — Zentán Körösi Erzsébet 
tanyáján ismeretlen okból tűz ütött ki, mely egy 
asztag búzát, körülbelül 1501) forint értékben el­
hamvasztott. — Szent- TAirinczeu Kovács Bor­
bála 75 éves üregasszoy vízmentes közben bele­
bukott és belefulladt a kútba.

=r= A report. Együtt voltak éjjel a reporterek. A 
nádor-utezai Venezia kávéház asztalnál, mielőtt a sajtó­
irodába bemennének, folyt a szó a nap eseményeiről. 
Tíz óra után járt az idő, mikor az utczáról két pisztolylövés 
döreje hangzott be az asztalhoz. Egyik sem szólt sem­
mit, a piccolo ott maradt az asztalon s ment mindenki 
elkészíteni a reportot. A kávéház Béla-utczai oldalán ott 
feküdt a téma : egy szép fiatal szőke leány. Melléből
patakzott a vér s a kis revolvert ott. szorongatta a kezé­
ben. Látszott rajta: életunt szerelmes, hat sorra való 
téma. Hanem, hogy a czinikus fiuk, annyi szomorú
tragédia, krónikásai ott maguk előtt látták az áléit
leányt, elfeledkeztek a report ról, és átváltoztak kö­
zönséges nyárspolgárokká. Az egyik vízért futott,
a másik a sebesült ruháját gombolta ki s

harmadik sietett a mentőkért telefonozni. Volt 
olyan is, a ki a felső kabátját vetette le párnának a 
leány feje alá. Hanem míg a mentők megérkeznek el­
telik néhány perez : a leány meg is halhat. Két öreg 
reporter fölkapta hát a fiatal teremtést s szaladva vitte 
be a közeli főkapitányságra, ott van az inspekeziós or­
vos. És inig ez a detektív szobában a leány sebét meg­
vizsgálta, a reporterek visszafojtott lélegzettel várták az 
eredményt. Az. egyik — poéta is olykor szabad idejében 

elfordult ; ugymondta, hogy valami korom bulit a 
Szemébe. Azután az orvos kimondta a várva várt szót :

— Könnyű sebesülés, a golyó megakadt a fűző hal­
csontjában.

Volt nagy öröm. A nyárspolgárok ismét reporterek 
lettek. Az, a ki a kabátját adta oda párnának, szépen 
lekefélte az ntcza porát s a többivel együtt elővette a 
ezevuzát, papirt s leírta a fölvett jegyzőkönyvet, a témát 
a tudósításhoz :

Kúráik Mariska IS éves varróleány ma éjjel 
egynegyed tizenegy órakor Béla-uteza 5. számú 
ház clűil revolverével mellbe lőtte magát. Sérülése 
súlyos, de nem életveszélyes. Tettének oka szerelmi 
bánat. Kedvese Sturz István magánhivatalnok el­
hagyta s e fölött való bánatában ennek lakása előtt 
akart megválni az élettől. A szerencsétlen leány a 
szereesen-uteza 5. szám alatt lakott egy hordárnál. 
Atyja Sárospatakon Windischgrütz herczegnél 
lovászmester. A Rúkus-kővházban ápolják.
Azután a mentők a szép szőke leányt csakugyan 

elvitték a kórházba, a reporterek pedig mentek dolgaik után.
Német detektívek a fővárosban. A nőmet 

császár magyarországi tartózkodása alkalmából, mint 
már említettük, a szoezialisták tüntetésre készülnek. A 
rendőrség természetesen mindent elkövet, bogy a terve­
zett tüntetést megakadályozza. Mivel valószínű, hogy 
külföldi izgatok keze működik a dologban, Berlinből 
Becsből több titkos rendőr érkezett Budapestre a viszo­
nyok tanulmányozására.

= Gyermekgyilkosság. Kétségbeesésében borzal­
mas elvetemültséggel ülte meg egy anya újszülött kis 
gyermekét. Pongrácz Julia 20 éves cseléd szolgálati he­
lyén a József-utcza 109-ik számú házban tegnap hajnal­
ban egy leány gyermeknek adott életet. Félt, hogy elker­
getik a szolgálatból s nem tudja miből eltartani a gyer­
mekei s ezért mindjárt végzett is vele. Saját testéről 
leoldva szoknyáját a csecsemő nyaka köré csavarta s 
azzal megfojtotta. Azután a kis holttestet feje alá a pár­
nák közé- dugta, mert már nem volt ereje, hogy föl­
keljen. Azt hitte reggelre jobban lesz s akkor eltünteti 
a borzalmas bűnjelet. A láztól azonban nem tudott 
mozdulni s a házbeliek mikor bementek hozzá a vér- 
nyomokat látva fölfedezték lettét. A gyilkos anyát most
a rabkórházban ápolják.

— Öngyilkos joghallgató. Gáspár László joghall­
gató ma délelőtt a> züldfa-uicza 27. számú lakásán fűbe 
lőtte magát s szörnyet halt. Tettének oka felül semmit 
nem tudnak. Hátrahagyott ugyan néhány levelei, de 
ezekben egy szóval sem tesz említést végzetes elhatározá­
sáról. Beszállították a bonezoló intézetbe.

A folyóirat czime „(iaikoku gogaku Zasshi* >-s 
rivolrz nyelv van benne képviselve: angol, fran­
czia, német, spanyol, orosz, olasz, khinai és koreai. 
A mostani számnak majd fele angol nyelven van 
irva, azután következnek a német meg a franczia 
nyelv. *

ÍZ A Duse szabadságon. Zürichből írja egy 
hölgy, hogy Duse Eleonora most Svájczban uta­
zik s ott élvezi jelenleg szabadságát. Magával vitte 
leányát, kit „Manchette^-nek hívnak, a mi elég 
eredeti idea. A két hölgyet egyetlen egy nő 
kíséri utazásán. Manchette kisasszony, bár még 
nem rég „bakfis“ kovát élte, egy fejjel ma­
gasabb az édes anyjánál, nyúlánk hölgy, a ki 
mindig egyszerit leányültözékben jár és a haját 
is szerényen csak csomóba köti. Egy csöppet sem 
hasonlít az anyjához, csak — a mi egy tizenhat 
éves leánynál meglepő — a szemében ugyanaz a 
melankolikus tekintet van, mint édes anyja, a 
hírneves színésznő szemében. De ha együtt van­
nak, felvidul mind a keltű s nevetgélnek, mu­
latnak egymással. Kivétel nélkül franczia nyel­
ven társalognak egymással és pedig — mint 
Duse Eleonora mondja — hogy mindketten 
gyakorolják ezt a nyelvet. Ellentétben a leányá­
val, Duse asszony rendkívüli luxust és pompát 
fejt ki elegáns toiléttejeivel és impozáns fekete 
tollas kalapjai első pillanatra elárulják benne az 
olasz nőt. Semmi sem mutatja azonban, hogy 
színésznővel van dolgunk, haesaknem érdekes 
arczkifejezése és gesztikuláló kezei; ékszereket, 
rizsport, nrczkenócsöket nem hasznai. Az őrökké 
mozgolódó Sarah Bernhardtúl a Duse mitsem 
tanult el. Csak a három fokos Tosca-cape-l vi­
seli, mely ruhadarab tudvalevőleg Sarah Bern­
hardt találmánya. A művésznő halkan és hang­
súlytalanul beszél, csak ha beszédközben itt-ott 
egy olasz szót használ, ezt szépen, melodikusán 
ejti ki úgy, hogy rögtön lelismerik a színpad 
Dusejét. A leányával szemben, ugylálszik, igen 
szigorú, mert Manchette kisasszonyka ellentmon­
dás nélkül szokott mindig engedelmeskedni. A 
művésznő jó egészségnek örvend és a leánya 
gondoskodik arról, hogy gondolatai el ne téve- 
lyegjenek oda, a hova féktelen ambieziója vonzza 
— a színpadra. .*

íZ Á legfényesebb pálya. Erős szatírát irt 
meg a minap Jósé Ediegaray a nálunk is ismert

— A kőmíveseit sztrájkmozgalma. A sztrájkotok, 
habár számuk megfogyott, kemény harezot vívnak hely­
zetükért. Az agitáczió minden eszközét felhasználják, 
hogy ügyüket, győzelemre segítsék s most, hogy a 
munkaadók vidékről hozatnak munkásokat, ezeket igye­
keznek táborukba terelni. Tegnap este a pécsi vonat 
megérkezése alkalmával Zachár Ferencz, Éppel Jó­
zsef és Huszár József kőmives segédek a pályaudvaron 
a vonattal megérkezett munkások közé elegyedtek és 
sikerült azokat, reábeszélni, hogy ne álljanak munkába. 
A rendőrség izgatás miatt a három agitátort letartóz­
tatta. Ma reggel nehány összeütközés is volt a sztráj­
kotok és a dolgozni akaró munkások közölt. Így reggel 
hat óra tájban a Murányi- ős a Hernád-utcza sarkán 
néhány sztrájkoló munkás a dolgozó kőmiveseket előbb 
szép szóval, azután botokkal igyekezett kapaczitálni. A 
rendőrségnek kellett közbelépni. Az Elemér-utcza 33. 
szám alatt levő építkezésnél is volt zavargás, a mely 
már nagyobb mérvei is öltött. Több sztrájkoló kőmives 
fenyegetések között, nagy lármával ment föl az állvá­
nyokra s a dolgozókat erővel a munka abbanliagyására 
akarta bírni. Az e közben megjelenő rendőrök az izga­
tok közül Mihály Józsefet, hagy Istvánt, Körmendy 
Lajosi, Pupp Ferenczet, Hagy Jánost, Bázsú Gyulát 
és Pap Imrét elfogták. Még most is telve vannak az 
ügyészség és rendőrség fogházai a sztrájkoló munká­
sokkal és mindig újabb s njabb csapatokkal szaporodik 
a foglyok száma. Ä hatóságoknak a sztrájk előtt tanú­
sított közönye igy boszulja meg magát, csakhogy annak 
nem a lelkiismeretlen, kötelességüket nem teljesítő ipar­
hatósági biztosok, felügyelők és miniszteri tisztviselők 
vallják kárát, hanem maga az ipar ügye s a sztrájko­
lok családjai, a kik a legnagyobb nyomornak néznek 
eléje.

A tolvaj napidijas. Megírtuk, hogy az állam- 
építészeti hivatalban Forster Gyula napidijas 500 irtot 
lopott s azután egy rendőri felügyelet alatt álló nővel 
megszökött. A rendőri nyomozat sikertelen volt, míg 
azután ma a tolvaj dijnok kedvese maga jelentkezett a 
rendőrségnél, elpanaszolva, hogy Forster tegnap Győrből 
megszökött tőle is. Az elhagyott kedves -. Szabó 
Józsefné, szül. Szívós Róza elmondta, Jiogy Forsterrel e 
hó 1-én éj jel utaztak Becsbe s onnan másnap délben Sem- 
meringbo utaztak. Két napig élvezték az alpesi hegyek 
levegőjét s 4-én Gráczba, onnan pedig ugyanaz nap 
este Fcldbaehba mentek. Onnan tegnap Gleichcnbergbe 
ándultak, a honnan Győrbe hajtotta őket a rossz lelki- 

ismeret. Itt. Forster a nőtől megszökött, a ki igy vissza­
jött Budapestre. A rendőrség már most újult erővel 
nditotta meg a hajszát Forster ellen, a kit — ha 
már majd elfogy a pénze — elfog valamelyik vidéki 
sendőrség.

Az anya becsületéért. A két PtZZrír-testvért, a 
kik tegnap hajnalban Bosnyakovits Istvánt, anyjuk 
meggyalázóját megölték, ma a vizsgálóbíró újból kihall­
gatta, valamint a tanukat, a kik a társaságban együtt 
voltak velük. Mindannyian a testvérek javára vallottak 

igazolták az asszony vallomását is, hogy ő már a 
kávéházban szabadkozott a mámoros munkás kísérete 
ellen. A meggyilkolt Bosnvákovits holttestét csak holnap 
bonczolják fel, mert ez iránt eddig a törvényszék még 
nem intézkedett.

A rendőri sajtóiroda hírei. Az ittasság 
áldozata. Schebela Mihály pinezér ma reggel boros 
fővel ment haza a sősfürdíiben levő lakására. Ilyen 
állapotban azután, hogy fejét kigőzülügtesse, kiült a II. 
emeleti ablakba, a honnan egyensúlyt veszítve az udvar 
kövezetére zuhant. A szerencsétlen ember pár pereznyi 
kínlódás után kiszenvedett. A bonezolú-intézetbe szál­
lították.

spanyol drámairó a spanyol viszonyokra. Egy apa 
sétál a fiával:

— Kedves fiam — mondja az apa — itt volna 
már az az idő, hogy valami pályát válasz ma­
gadnak. Mi akarsz lenni? Akarsz-e tudós lenni? 
Akkor hires ember váihatik belőled, a tudo­
mány egének csillagjait, mindenki tiszteli és 
becsüli . . .

— bis a mellett megéheznek — feleli gyorsan 
a fiú, nem édes apáin, hogy ilyen sors érjen en 
gémét, nem tanulok olyan sokat, nem virrasztók 
éjjeleken át.

— Akkor államférfin lehetne belőled. Valóságos 
belső titkos tanácsosig, sót a miniszterségig is 
viheted.

— Ilogy a végén meggyilkoljanak. És aztán 
ezért annyit liajlongani jobbra-balra?

— Akkor politikus lehetne belőled. Mint or­
szággyűlési képviselő sokat fognak neked hize 
legni, sokan fogják a barátságodat keresni. A 
mellett tudnod sem kell sokat. „Igen“-t vagy 
„ncm“-ct mondani, vagy pedig az adott szót 
megszegni nem olyan nagy mesterség.

— Az már valami; hanem a nép kegyelmétől 
függni ? az naprúl-napra változik.

— ügy talán pap lehetnél. Pap, aztán püspök, 
talán bibornok, és ki tudja, még pápa is

— És aztán nem ismerni meg, hogy mi az igazi 
szerelem, nem ismerni meg a szerelem égető csók­
jait , . . nem sokai követelnek akkor egy spa­
nyoltól ?

De liát akkor mi akarsz lenni ? Katona ? 
tábornok ?

— Hogy valami fölkelés, fiúba szigete vagy 
Filippinák tegyenek tünkre? Köszönöm.

— Király ? az nem lehetsz !
— Nem is akarok. Hanem látod, apám, az 

akarok lenni.
A fiú egy díszes fogaira mutatott, melyben egy 

aranyos ruhába öltöztetett férfi ült. A nép üröm- 
rivalgása és ujongása kisérte.

— Igen, apám. az akarok lenni. Hős, a 
nép szeret és bálványoz. A kit éljenez, 
minden férfi, minden nő szive. Övé az arany és a 
dicsőség, a kit életében dédelgetnek, halála után 
dicsőítenek, egy férfiú, kiről még késő generácziók 
is úgy emlékeznek meg, mint egy félistenről. Igen 
édes apám, toreador akarok lenni.

Főfájás, migrain, Mgyadtság. valamint testi es 
szellemi tulmunkásságnál frappáns hatású a Dr. Budai- 
fvle Kóla-pasztilla. Kapható Budapesten, a városi 
gyógyszert irhán (Városház-tér).

színház és művészet.
- Báró Sopcsa Tilel; fölmentése. A hi­

vatalos lap holnapi száma közölni fogja báró 
Kopcsa Eleknek intendánsi állásáról való frlmrnté- 
sét. Az intendánsi teendőket, mint miniszteri biz­
tos, idoiglencsen. Huszár Kálmán miniszteri taná­
csos, a belügyminisztérium elnöki osztályának a 
vezetője fogja végezni. Báró Nopesa Elek ma este 
jelen volt a nemzeti színház előadásán és pedig 

a mi némi feltűnést keltett — Peresei Dezső 
belügyminiszter társaságában, az intendánsi pá­
holyban.

— Liszt Ferencz első sikerei.
var zongoraművész élele, egyénisége, 

daliul működése még minői; 
nak, noha köteteket tesz ki

kit a 
a kié

A lángeszű ma­
in üvészete és iro- 

bő anyagot nyújt az irók- 
mindaz, a mit a halhatat­

lan mesterről a világ minden [tájában összeírtak. Külö­
nös nagy előszeretettel foglalkoznak Liszt Ferenczczel 
a németek s egy ma érkezett német lap tárczaiovatban 
emlékezik meg a művész első sikereiről, melyek — mint 
Fridberg, a tárcza írója megjegyzi — nem voltak oly 
könnyűek, mint azt a mai nemzedék gondolná. A har- 
minrzas évek hangversenyein dívott etiquette — Írja 
Fridberg - kérlelhetleniil szigorú volt s megbocsáthat­
ta n sértést követett el a közönséggel szemben az a mű­
vész. a ki a hangversenyek szoros illemszabályait csak 
egy vonalújával is áthágta. Az akkori idők művészei: 
Moscheles, ' Hűmmel, Kalkbrenner kérlelheti n pontos­
sággal respektálták u szigorú etiquett-szabályokat. A kö­
zönség is úgy viselkedett a hangversenyteremben, mintha 
templomba lenne, síri csendben ült mindenki a helyén 
s a szünetek alatt csak itt-ott bátorkodott valaki egy-egy 
halk megjegyzést tenni. A taps is alig volt hallható, a 
zajos tetszésnyilvánítást póriasnak és otrombának tartot­
ták. Halálos vétket követett el az a művész, aki hibásan 
szabott kabátban, nem egészen kifogástalan keztyüben 
és hangos lábdobogással jelent meg az emelvényen. 
Képzelhető, mily riadalmat és megbotránvkozást keltett 
egy «bizonyos Liszt Ferencz nevű ismeretlen zenész» 
föllépte Lipcsében, a ki tiz perczezel a kitűzött idő után 
merészkedett a hangversenyemelvényre kirontani, Lorzos. 
bosszú hajjal, nyitott ■ kabátban és zajos léptekkel. A 
szokásos mély hajlongások helyeit csak megbökte a fe­
jét s ledobta magát a zongora előtt, levő székre, keztyii- 
jét egy késsel végigbasitolta s a keztyüdarabokat messze 
elhajtotta magától. Majd belevágta ujjait a billentyűk 
közé s dörgölt, harsogott a zongora mint egy hatalmas 
vasszörnyeteg. A közönség kínos megdöbbenéssel nézte 
az ifjú művész «pórias» viselkedését. Nyugtalan mozgo­
lódás támadt a széksorokban. Örült ez? kérdezték. Mily 
otromba viselkedés ! Micsoda dörömbölés ! De a ször- 
nvüküdés rövid ideig tartott. Még mielőtt a hallgatóság 
ámulatából felocsúdott volna, Liszt művészetének _ eljen- 
állhatatlan varázsa megbabonázott mindenkit. Elfelejtet­
ték a mester «pórias» viselkedését a sutba dob­
ták az illemszabályokat s teljes odaadással él­
vezték Liszt fenomális művészetét. Ettől a percz- 
től kezdve Liszt nagy ember, volt s fényes dia­
dalokkal telt útjában, a melyet a halhatatlanság felé 
tett, mindenütt babér termett a számára. Egy ízben 
történt csak meg Mannheimban az a véletlen eset, hogy 
Liszt hangversenyén mindössze harmtnez ember jelent 
meg. Liszt eljátszott néhány darabot műsorából, mig 
végre mosolyogva kelt fel a zongora mellől s igy szólt a 
kisszámú hallgatósághoz : »Ne feszélyezzük magunkat, 
uraim és hölgyeim, itt a hangverseny-teremben, inkább 
legyenek vendégeim a lakásomon, a hol szívesen tovább 
játszom.» A meglepett hallgatóság felkerekedett s Liszt 
lakásán hallgatta tovább vidám pezsgőzés mellett a 
mester játékát, ki ezúttal nemcsak mint elsőrangú 
virtuóz, de mint szeretetreméltó házigazda is feledhetlea 
emléket hagyott maga után.

— A m. kir. operaházból. Szerdán, szeptember 
S-ikán «Hunyadi László»-ban lép fül először mint szer 
ződött tag Blätterbauer Gizella Gara Mária szerepében. 
A címszerepet Hajós énekli, Szilágyi Erzsébetet pedig 
F. Pevny Irén asszony. Szombaton 11-én jubiláns elő­
adása lesz az operaháznak : a «Hugenották >-at adják 
200-ikszor; ez előadásban részt vesznek Vasquez grófnő, 
Blätterbauer Gizella és Ábrányim--, a ki ezúttal az 
apródot fogja énekelni, a többi szerepekben Lnrizza, 
Takáts, Ney D., Kaczcr Margit ős Válent Vilma. Mind­
két daimü előadását Erkel Sándor főzenei igazgató fogja 
vezényelni.

_ A szinészegyesületböl. Az országos szinész-
ezyesület igazgatótanácsa holnap délután (él 4 órakor 
tartja a nyári szünetek után első értekezletét. E bú 9-én 
délután fél 4 órakor a fegyelmi tanács tart ülést.

— Az első Shakespeare-ezt. A nemzeti színházba» 
ma volt az uj saisonban az első Shakespeare-est. A 
«Makranczos hölgy» került színre, a régi szereposzlással. 
Sajnos, a mai est eredményéből nem sok jót jósolha­
tunk a klasszika! előadásoknak. Álmosabb, vontatottabb 
és zavartabb előadást, mint a mait, rég nem láttunk a 
nemzeti színházban. A szereplők egy része a szerepét 
sem tudta s a végszavak után kínos pauzák keletkeztek, 
itt-ott és szinte összezavarodott az előadás. Szerencse, 
hogy Csillag Teréz kezében volt a czimszerep. Szép­
sége, kedélye és művészi játéka kibékítette a közönséget 
az előadás többi részének gyarlóságával. A mikor a 
színpadra kilépett, úgy érezte a közönség, mintha tavaszi 
napsugár sütött volna ki. Beszédének csengése, mozdu­
latainak bája, játékának tökélye villamos áram gyanánt 
hatolt és kierőszakolta a bocsánatot a többieknek is. 
Gyenes, mint Petruccio ma inkább mint valaha a 
brutalitás és erőszak eszközeivel akarta elfogadtatni 
szerepét. Pedig Petriicclonak kedélye természetes szeretet- 
reméltóságával terrorizálhatja nemcsak a bősz asszonyt, 
a kit megszelídít, hanem a környezetét is. Ezt a motí­
vumot Gyenes egészen elejtette. A kedélyesség egyéb­
iránt sohasem volt erős oldala. Zilahi bohúczkodolt, 
mint rendesen, Szigeti József pattogtatta ős harapta a 
szót, Horváth Zoltán kétségbeejtően sablonos volt, s 
néhol alig lehetett érteni, az összjátékban pedig meg­
döbbentő hézagok voltak. Vízvári Mariskát említjük 
még, a ki sok szendeséggel játszott, s ba a hangsúlyra 
több gondot fordít, bizonyára sok sikerre van kilátása, (t.)

-- Blaha est Ős-Bndavárában. A fővárosi szegény- 
gycrmekkert-cgylet javára Os-Budavárában rendezendő 
Blaba-est iránt nagy az érdeklődés. Minthogy a szín­
házban az ülőhelyeket előreláthatólag el fogják kap­
kodni, az egylet felhívja tagjait, jelentkezzenek idejekorán 
a titkári irodában (akáczfa-u. 32.), ha ülőhelyeiket biz­
tosítani akarják.

SPORT.
— Kerékpáros miniszter. Kállay Benjamin közös 

pénzügyminiszter nagy barátja lett a kerékpársportnak 
s alig egy hét előtt a wostriai kerékpáriskolán ük zárt 
helyiségében többszörös gyakorlás után valóságos kerék­
pár miivészszé avattatta föl magát.

— Hat napos kerékpárverseny. Hat napos ke­
rékpárversenyt tartottak az elmúlt héten Bostonban, 
melyen Stein az idei bold'or nyertese, ki időközben ki­
vándorolt Amerikába, is résztvett, azonban kevés sze­
rencsével, mert a hatodik nap rosszul lelt és igy kény­
telen volt a versenyt feladni. 1. lett Barnaby, ki 1598 
kilométert és 50 métert tett meg. 2. Walter 1598 kilo­
métert. 3. Elkes 1585 kilométert és 180 métert. Rend­
kívül érdekes volt, hogy a harmadik beérkező Elkes, ki 
már meghaladta az 50 évet, fiával egy 18 éves ifjúval 
együtt versenyzett, ki azonban csak 6-ik lett. Először 
történi, hogy apa a fával versenyeztek.

— Külföldi kerékpárversenyek. Tegnap a követ­
kező nevezetesebb kerékpárversenyek voltak: A párisi 
Yelodromban újra megkezdődött a mozgalmas élet. A 
megnyitóul rendezett 50^km. Kritériumot Taylor 
nyerte meg (1 : 01 : 7 ’/.). Champion, Bourotte és Lar­
tigue előtt. — A magdebnrgi porosz bajnokság ver- 

yében (1000 márka) Johow aratott diadalt 
(2: 39: 58'/'-) Huhn és Kleinschmidt fölült. — A 
müncheni versenyek eredményei ezek: főfalam: 
Uhl, Eisbnricliter es Robi. Műkedvelők versenye: 
Krupp, Buttinger és Kornpointner. Előny-verseny: 
Dörfler, Frendenberg, Robi. Tandem főfalam,: 
Eisenricher-Bucker, Kannamülier-Klotz és Robi 
Freudenberg. Többüléses előny faiam : Mobl-Fren­
denberg, Göttler-Schifmann-Seidcnader-Aberbergei- és 
Eisenrichter-Rueker. — A boroszlói versenyek követ­
kezőleg végződtek : Műkedvelő jöfutam : Steiner, 
Kitter, Paul. Műkedvelő előny futam: Pasi, Stein, 
Kriebel. Proffesszionatusok főfutamu. : Hcrty, 
Struth, Bernig. Tandem főfalam : Heidenreich, 
testvérek, Koch-Lautermann, Herty-Struth. Tandem 
előnyverseny: Roch-Lautermann, Heidenreich
testvérek, Thorwarth-Hübseher.

- A bécsi kerékpár-versenyek tegnap a követ­
kező eredménynyel végződtek:

I. A bécsi nagy díj.
A megtartott két próbafutam győztesei a következők 

lettek (1000 méter):
Pasim, Tomaselli (olasz), Nossan, Gongoltz, Courbe 

Max (franczia), Prolin, Fieber (belga), Jaap-Eden (hol­
landi) és Reuther, Seidl, Heller, Büchner, Reininger, 
Lurion (osztrákok).

A nem helyezettek részére rendezett 5000 m. vigasz, 
versenyben : Friedrich, Hrachowina, Scharer.

II. A tandem döntő futamban :
1. Pasini—Tomaselli. 2. Fischer—Prolin. 3. Seidl—

Büchner.
- Tokio az angol kandicapban. A kontinens 

legkiválóbb lovát, a híres Talpra magyar ivadékot (igyan­
ak kevésre becsüli az angol bandicapper. A berlini

nagy díj és a Szent istván-dij idei nyertese mindössze 
47 */", kg. pehelysúlyt van kötelezve vinni a cambrigde 
liirr f Stakesbcn. idei győzelmeit meglehetősen ignoráiták 
az angolok s úgy látszik a sulyzasniU egyedüli alapul 
angliai vereségét vették alapul. A midőn ugyanis ezelőtt 
két évvel a három éves Tokio az osztrák derbyt meg­
nyerte s győzclmet-győzelem után aratott ugyanebben a 
futamban 52'/., kgal rótták meg Angliában. Száz és 
százezrekkel fogadták meg ekkor, de bizony versenyét a 
vert mezőnyben végezte. Miután pedig csakis ez az egy­
esét látszott némi felvilágosítást adni Tokio képességeiről 
az angol lovakkal szemben, természetesen az igazságos 
méltányosság diktálhatta a mostani 5 kg. kevesebbk-tet, 
noha azután Tokio már nem bárom, de 5 éves. Ilyen 
sulv még nem is volt Tokio hátán s mindeneseire első­
rendű eséiylyel is vehetne részt a versenyben. Készünk­
ről nagyon óhajtanuk a revancbeot, legalább hadd lenne 
a sport őshazáját lakók véleménye is valamivel jobb a 
mi tenyésztésünkről; mert hogy a sulv kirovás után sem 
viseltetnek a ködös Auglia fiai Tokio iránt valami nagy 
bizalommal, legjobban az bizonyltja, hogy mig azelőtt, a 
nevezés leadása után jobban kisebb odssal lehetett csak 
focadni, most ismét 50-szeres pénzzel is kapható. 
Lehet különben, hogy ennek oka az a habozás, mely 
Tokiónak angliai utaztatásában megnyilvánult.

— A bécsi negyedik versenynap nevezései jól 
sikerültek. Az 1200 méteres két kétéves handicapre 24, 
illetve 27 nevezést adtak le. A gátversenyben 14, a 
Duna akadályversenyben 10 telivér indulhat. Ez utóbbi­
ban 3 évesek mutatkoznak be az akadályokon, köztük 
Simon Felix nagy meglepetést keltett Peterzell.\c is, 
mely a kottingbrunni 50.000 koronás gátversenyt 
nyerte meg.

— Meghiúsult 24 órás kerékpáros matsch.
Cor dang kihívta Huret-1 egy 24 órás matschra* azon­
kívül pedig fogadásokat kötött, hogy megapasztja a 
24 órás világrekordot. Most, hogy a matsch ideje elér­
kezett, nem találják Cordangot sehol és igy elmarad az 
érdekes matsch.

— A villamos pacemachert az Union veloci- 
pedique de France pályáiról száműzte, mert mig csak 
eeyes kerékpárosnak tehet jó szolgálatot, addig a leg­
többre nézve az idő elleni küzdelmekben rendkívül ár­
talmas, Természetesen a rekordméréseknél továbbra is 
használatban marad.

— Az európai mesterbajnokság nyertese. A teg­
nap megtartott kölni kerékpárversenyeken a professzió- 
nátusok nagy diját a 10.000 márkát, czimet jlrend 
Willy nyerte meg a legjobb kerékpárosok ellenében 
rendkívül szép stílusban. Ugyancsak S nyerte a rajnai 
derbyt is (1000 márka) s ezzel csakugyan Európa leg­
jobb kerékpárosainak egyikévé vált. Az eredmények a 
következők :

I. Műkedvelők versenye. 2000 m. 3 tdij. Opel, Dőlt, 
Albert.

II. Európa mesterbajnoksáya. 10.000 márka és 
czim. 10.000 m. Arend (16: 5) Breitling, Kaeser. Az­
után : Nieuport, Robertton. Parbly és Bourillon föladták
a versenyt.

III. Rajnai derby 1000 márka, 1000 m. Arend, 
(1 :34) Bourillon, Parbly. Lehr elbukott.

I IV. Handicap. Albert, Opel, Rohdenburg.
i >

.
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_— A tlroli kerékpárszöveteég III. nagygyűlése 
Kept. IS és 19-én lesz Bozenben, melyre a bozent 
egyesület nagyban készül, hogy minél fényesebben sike­
rüljön.

— A gödlngl német kerékpár-egylet 1 - ere ■>
Számból álló versenyprogrammot adott ki. Az egyes fu- 
tárnokban értékes tiszteletdijak és kitüntetések kerülnek 
döntésre. A legtöbb nyilt verseny, melyben bárki is részt 
vehet.

A The Mlchaelmas-Stakest. mely egyike a 
klasszikus ansol versenyeknek, e hu 3-án futották le 
Sandow-Parkban. Dij ' 15.000 korona, táv 1000 méter 
2é. 1. Lebaudy R. Sweet Mure, 2. Mr. Howard 
Sheet Anchor. 3. James A. Dielytra. Futott 8 ló. A 
the September stakesben pedig (15.000 korona. 1600 
méter. 3 évesek). 1. Joicey Silver Fo.r, 2. Mr. A\. 
Johnstone Stewarion, 3. Lord Radnor Lord Foppmgton.

_ A MaUon-Lafltte-1 lancy versenyben, mely 
pedig 10.000 frankkal van dotálva (3é.), mindössze há­
rom telivér vett csak részt. 1. H. Sav Le Mat. 2. 
Gasten-Dreyfus Facsimile, 3. gróf Bcrteux Fiavert. Az 
első egy hosszal győzött könnyen.

— Távverseny Debreczen és Nagyvárad kö­
zött. A debreczeni és nagyváradi kerékpárosok legköze­
lebb Debreczen és Nagyvárad között országúti [árver­
senyt rendeznek, melyben csak a nevezett két város ke­
rékpárosai vehetnek részt.

— A Trial-Stakesben 61 lovat hagytak állva. A 
jobbak közül törülték Trebevicset. sőt a derbykötelezet- 
tek közül is itt nagyon sok hiányzik. A kötelezettek 
közül kiemelendő: Maikönig, Lougdiamps. Nyilvány, 
Yirgoncz, Busserl. Tick-Tack, Dona, Sylvester, Jeu de 
barre. Galütrac. ^

— Az osztrák kanczadijban mindössze Ellyt 
törülték. Állva maradt meg Ul, köztük több jó német 
kétéves.

— Az Ausztria díjban 150 ló áll még. Az öregeb­
bek közül Tip-Top, Debutante, Néni, Ordur, L*Astro, 
Bogdánv. X oltigeur, Gomba. A németek közül : Gold­
regen és Monaco.

A Bécts környéki alsó ausztriai kerékpár szö­
vetség sze.'t. 1 —-eve 50 kilométeres tandem \crsen*t 
irt ki tagjai részére.

— Vedero, ez a hasznos telivér, legközelebb a gáta­
kon próbái szerencséi. EIsu debiitje a Kahlenbergi díj­
ban lesz, inelvnek .>0.000 koronájáért sok jó lovat 
ugrattak be.

— Blondine, a tavalyi őszi meeting szenzácziós 
hőse. melyet az idén gutpaiyára is preparáltak, letört, 
pedig meg versenyben sem vett részt ez évben. Ménesbe 
küldték, iiol jé> t síkokat nevelhet.

Wette nicht, melyet a nyári kísérleti versenyben 
Bogdánv rendkívül erős s heves küzdelem után rövid 
fejhoszs/al (?) vert meg. még pedig először, mint hall­
juk. csak az őszi meetingen látjuk újra. A teljesen ha­
sonló jellegű őszi kísérleti versenyben fog indulni, mely­
ben Bogdánynyal ismét találkozik s remélhetőleg erős 
revanvheot vesz rajta.

Busserl, a Dreher-istáiió kitűnő Séves kanczája 
nem v-.-sz részt a bécsi Ki iteriumban. hanem ugyanezen 
napon ‘Ván'í a kladrnbi versenyben indítják, hol 4 k:iú 
punalíté«s<al áll a starthoz.

A bécsi derbyben a legutóbbi bánat jelentések 
után 92 lé* maradt diva. \ jobbak közül említendő: 
Dt;2. Silvester. Tricky, fdootfo. Busserl. Tick-Tack, 
Virgonc?. Aczél, Crampon, Bada« sony. Maikönig, Nyil- 
vány, Gallitrac, Ladrone. Jeu de harre, Ano. A ne­
met ten vészié«» is egész sereg képviseli. A nevezeteseb­
bek XXaii. XV as a. a nagyra tartott Schneehütten, X\ olken- 
buhn. Ri IT-Raff.

— A Magyar kerékpáros szövetség tegnap tar­
totta 111. évi rendes közgyűlését Szombathelyen, a me­
lyen Magyarország kerékpárosainak nagy képviselete vett 
részt. Vzys.v.’ván valamennyi sportegyesület olt szerepelt 
kiküldötteivel a vármegyeház dísztermében, hol tudniillik 
a közgyűlést megtartották. Az ülést Bláthy Ottó Titusz 
nyitotta meg : maid a titkári j derítés felolvasása után a 
pénztáros számolt be a szövetség vagyoni helyzetéről. Ti 
szerint a készpénzállomány az 100*» íorintot megha­
lad a. F./.után a jövő évi közgyűlés helyét állapították 
meg, még pedig a Pécsi bicyrle-klub szívélyes meghívása 
folytán Pécsn k adták az elsőséget. Az elnök indítvá­
ny, a Perez-1 Dezső belügyminisztert a szövetség tiszte­
let1 : tn_- v; választott;!k. Az uj alapszabálytervezetet 
pár lényegtelen módosítással elfogadták, mire az indít­
ványok tárgyalása került szuny.-gr e. Az ülés végén küz- 
feikúdássai Szemere Attilát elnöklő-. Bláthy Ottó Titusz 
és dt. Korchmáros Kálmánt alelnökké választották meg 
huszonnégy elnöke -_i l..L-gal egyetemben. A közgyűlést 
fényes diszkorzó követte. A szépen fel virágozott ke­
rékpárok közül az erry hegyiül óriási közönség sokat 
megéljenzett. A korzó dijait a jury a következőknek 
it t la : 1. Nemzeti kerékpár-egylet, Budapest. 2. Kör- 
mcndi vasparipa-egvlet.

A legszebb díszítésért jutalmat kaptak : 1. Kol­
ler Gyuláné, 2. Kadelbui g Margit.

Délután -1 órakor tartották meg a nemzetközi kerék­
párversenyeket. melyben néhány kültöldi is részt vett. 
A tribünöket a közönség zsúfolásig megtöltötte. A ver­
senyek részletes lefolyása a következő volt:

I. Megnyitó verseny 2000 méter. 1. Előfutam. 
Wiegand. Neppel. Michelet. Arnóczky. 2. Előfutam. 
Seeger. ColobÍL-. Goess. 3. Döntőfutam. Colobig, Mi­
chelet. Goess. XViegand.

II. A szövetség bajnoksága. 1000 m. 1. Liilit 
T 20 .**. 2. lumber. 3. Herbster.

III. Főverseny. 30UU m. 1. Keppel 12' 22J 2.
Michelet. 3. Goess.

i\. M. k. szövetség bajnoksága. 10.000 m. 1. 
JJlLiis IS* 54 - /, 2. Lau bér, 3. Herbster.

X". Tandem-verseny. 3uü0 m. 1. Michel K'eppel
55". 2. Colobig-Seeger. 3. Kelcsa-XVlasatv.

XT. Vasvármegyei sport-egylet versenye. 40ÓO 
ni. 1. Wiegand 7‘ 374/ “, 2. Liilit, 3. La über.

VII. Handicap. 2úOu m. 1. Kolosa (175 m.) 2' 
52“. 2. Colobig (seratseb). 3‘ 1C“. 3. Seeger (50 m.i 
3* IC1/;'.

Vili. Vigasz-verseny. 2000 m. 1. Kántor i' 101
Ottrok, 3. Hoc maun. A sikerült versenyek után, a 

melyben ugyan történt pár kisebbszerö, de minden követ­
kezmény nélküli La..itt. — bankét volt, melyen a di­
jakat osztották ki.

A bécsi szeptemberi meeting.
'M ."* : k nap. Kedd, sz- ptember 7.)

Közönséges, kevés igényű versenynap, melynek pro- 
grammján leg föl eb b az 5000 koronás Stronzian-han­
dicap emelkedik ki némileg. Az egyes futamokat illető­
leg némi tájékozást maga a következő programot nyújt :

I. Gátverseny. Handicap. 2000 kor. Táv. 2800 m.
1. Stuwer 3u n
2. Blue Bull 3é. pm. 621 

Súlya daczára jelöl!tini.

2. Zote 3é stp. k.
4. Jabluuka 3é stp. k.

Stnwer.
11 Kiad őver. er,!7/. 20Ö0 Lor. Táv. 1200 méter.

1 Fejedelem 3é- V- h. 52 ti. Xebánc 34 !=. m. 5 V
2. S/itlya 3- p. 55 7. Tindirindi 3é s. ni. 5T
3. Isegrim 3é p. h. 57 *. Persze 3é p. ni. 5,0'
4. Palmes-*! 3• ■ -• 5í: Snicssbiinger • ié stpm. 5>2’

C.'cM-r Bel le - lé «;tgk. 37 10. Jap 4é p. m 6
-lő esélvp* Fr - -del f-m . Spiessbürger. (Hosier belie

1. (18.; Ladrone pm. ö<‘ 14. Honfi sm. 52
2. Sylvester pm. 38 15. (3.) Blizzard sm. 52

(14.) Pressburg pm. 37 lti. Prosa pk. 511 .,

4. X iolanla sk. 36» , 17. (8.) Duna pk. 50
Ano sm. 35' ,: is. (1.) Csipke pk. 49's

6. Spinster ~k. 33 19. Fair play pm. 49';
7e X'olaki stp. m. 5V . , 20. Heriliére sk. 49"
8. (17.! Eigentlich sm . 54 ' 21. XVilfnl pk. 49
9. Vürginie ?k. 3Í -22. Hermina sk. 48'

10. Bertha pk. 51 23. bilinitz pk. 48
11. Kisasszony pk. 54 24. (T3.J Mia Tér. stp. k.471.,
12. Búbé- -k. 53 Kréta 40 tij

sincsenek kisülyozva, Bébé, Honfi, Duna, Csipke és Her­
mina is jól állanak. A győzőt mi a Rrausz-istájló 
kiküldöttjében hisszük rejlcni. melynek erős küzdelme 
lesz a Wahrmann-istálló képviselőjével. Mellette 
Honfi és Ano győzelmét nem tartanók meglepe­
tésnek.

Krausz-ist. -Wahrmann-ist.—Honfi
IX*. Handicap. 2000 kor. 1S00 in.

1. Jasmin 3é sk 60 4. Haza 3é pk 57Y2
2. Bottine 3é pk 571 2 5. Gála 3é sin 51
3. Szikra 5é sk 571/2 6. Margosza 3é sk 50

Haza győzelmével fog végződni Gála és Ma-rgosza
előtt.

Haza.
X7. Eladó Handicap. 2000 kor. 900 m. (Kétévesek).

6. (3) Georgette sk. 50
7. Tarts sk. 50
8. Túri Tari stp m. 471
9. Ayala pm. 46

10. Kleine sk. 41
A verseny D. B.. Divat és Georgette között fekszik 

s ugyanebben a sorrendben is várjuk őket a czéllioz.
D. B. - Divat -szászberek! ménes.

XT. Kísérleti akadályverseny. 3000 kor. 3200 m. 
(Háromévesek).

1. Blizzard sm.
2. Rege pk.
3. Thetis pk.
4. Divat sk.
5. D. B. pk.

7. (8) Creme stp. k.
8. (7) Slava stp. k.
9. Grobian sm.

63 10, Journalist ph.

versenye. 20U0 kor. 130U in.
48’ 2 ~5. Peccndille 2é. sm. 50
50 * ti. Candide 2t\ pm. 50
50 7. Maros 2é. prn. 50

Japnak van. Ex utóbbinak talán kissé hős-zu lesz a táv. 
azért Ginster Belle győzelmét valószínűbbnek tartjuk.

erlöster Balle- Jap- Splessbtn ger.
Ili. Stronzian Handicap. 5000 korona. 1000 in.

13. <24.) Fortély pm. 53
A kétévesek érdekes bírálata ez a handicap, melynek 

kimenetele meglehetősen nyíltnak minősíthető. A top 
weightot Ladrtme viszi, úgy Idézik budapesti váratlan 
gvő leiméért, l. g krétán kívül Mi a Teresina részesült 
nagyon enyhe bírálatban. Ano, Spinster, Eigentlich

1. Engelsbrücke sk.
2. Irrthum sm.
3. Buzogány sh.
4. (5) Glüklich sm.
5. (4) Sehr möglich sm. 63 11. Mat a bele pk.
6. Eins ins Andere sm. 63

Ha Grobian Becsben lenne, bizonyára győzelmet
aratna. Tudtunkái azonban A1 agon maradt. A többiek 
közölt Irrt hum. Sehr möglich és Eins ins Andere - 
tol várunk sikert s ezzel jelöltjeinket is megneveztük.

Irrthum Sehr möglich- Eins ins Andere,
Y[i. Jiyeretlenel

1. Domina 25. pk.
2. Buda 2é. pin.
3. XYagnev 2é. pm.
4. Persze 3é. pm. (hib. név.) 60.

Az alacsony klasszisu-társaság legjobbja Peccadillo 
és Domina. Ezek állhatnak ki legkönyebben a min­
denek nagy seregéből.

Peccadllle- Domina.
P. J.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A káposztás megyeri vizmti. Említettük, hogy 

a főváros a káposztás-megyeri vizmü főcsövénél mutat­
kozó szabálytalanságok konstatálására bírói szemlét kért. 
Az erre vonatkozó beadványt a főváros nevében most 
adta be a törvényszékhez a tiszti főügyészség. A főváros 
elmondja keresetében, hogy a fő nyomócső, a melyet a 
belügyminiszter által jóváhagyott szerződés alapján Knuth 
Karoly vállalkozó épített, hasznavehetetlen, mert olyan 
rosszul van összeállítva, hogy vagy kibocsátja a vizet 
vagv meghajlik. A mennyire területbontás nélkül kon­
statálható volt. a hiba a íölületes ólrnozásbol s a rossz 
betömésből eredt. E hiányok miatt — úgymond a kere­
set -- mi már is megindítottuk a fegyelmi eljárást 
Baseli Ágoston és Fiulkovszky Lajos mérnökök ellen, 
szerződéses jogunk és kárunk érvényesítése végett pedig 
a királyi törvényszékhez fordulunk, s kérjük, méltóztas- 
sék az elől eg es bírói szakértői szemlét elrendelni a kö­
vetkező kérdópontokra: 1. Állapíttassuk meg, melyek
azok a hibák, a melyek a főnyomócső hasznavehetetlen­
ségét. meg görbülését okoztak. 2. Mennyire rúg az a 
káir, illetőleg a költség, a melyet arra kell fordítani, 
hogy a csövezést olyan állapotba helyezzék, hogy az 
ezé íjának megfeleljen.

A törvényszék Hajdú- Imre bírónak osztotta ki a 
pórt, a ki végzésben meghagyta a feleknek, hogy a meg­
tartandó bírói szemlére haladéktalanul jelentsék be szak­
értőiket. s e végből ma délutánra jegyzőkönyvi tárgya­
lást tűzött ki.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt tartotta a szünetek után való első ülését dr. I a- 
sziliéi-its János tanácsos elnöklete alatt; előadó dr. 
Sacher István tanácsjegyző volt. — A mai napra ki 
volt tűzve az árverés a városligeti nagy vendéglő 
és az aréna-uti korcsma bérbeadása iránt; mint­
hogy azonban ajánlat egyáltalában nem érkezett he. a 
bizottság fölhatalmazást fog kérni a közgyűléstől, hogy 
uj árverést tarthasson. - Ki volt tűzve az ajánlati tár­
gyalás a székes főváros hivatalai részére szük­
séges tüzelőfának szállítása iránt. Két ajánlat ér­
kezett be. Mielőtt azonban a bizottság határozott volna, 
dr. Schreyer Jakab és Medrey Zsigmond azt az 
aggodalmukat fejezték ki. hogy egyrészt sok az előirány­
zatba veit 10.000 köbméter tüzelő fa, másrészt pedig a 
vállalkozótól való vétel sokba kerül s ezért tanulmányozni 
kellene azt a kérdést, vajon mennyiben lehelne kihasználni 
a főváros saját erdőtermelését. Herzog Péter reá mutat 
arra, hogy ezt az eszmét ő már évekkel ezelőtt fölve­
tette. minthogy azonban — a megejtett vizsgálat foly­
tan — az derült ki. hogy sokkal előnyösebb, ha a fő­
vár«.- a saját fátemelését eladja s a szükségletet vállal­
kozók ülj.ín sx-rzi be. most nincs egyéb hátra, mint az, 
hogy a vállalkozók ajánlatát vegyék tárgyalás alá. Dr. 
Holtai- E erén ez, Hüttl Tivadar, dr. fii lop Károly föl- 
szólalá-a után abban állapodtak meg, hogy a tanács 
figyelmét fölhívjak annak a kérdésnek a tanulmá­
nyozására, vájjon nem lehetne-e a tűzifában mu­
tatkozó szükségletet a főváros termelésének fölhasználá­
sává! kiegészüli ni : kérik egyszersmind a tanácsot, hogy 
a famennyiség kiszámításánál az ellenőrködést tegye 
szigorúbbá : végül pedig kimondotta a bizottság, hogy 
a most beérkezett két ajánlat egyikét feni tartja 
elfogadhatónak, a mennyiben túlságos magas áron 
vannak tartva, hanem javasolja, hogy az uj árlejtés ki- 
iiinMősekor értesítsék n kereskedelmi csarnokot s a na­
gyol 4» lakereskedéseket is. Tárgyalás alá került a 
bud a pest -vácz—kassai állami közutnak a fő­
város kezelésébe leendő átvételének az ügye. Az utat 
eddig az állam tartotta lenn. Az ut átvétele tárgyában 
már régóta lolynak a vegyes ( .Mami és fővárosi) bizott­
sági tárgyalások : úgy egy zés azonban nem történt, mert 
a főváros részéről mintegy 40.00b' frtot kérlek, inig a 
kereskedelemügyi miniszter nem volt hajlandó 25.000 
írtnál több államsegélyt nyújtani a fővárosnak az ut 
föntarlására. Dr. fíeliai Ferenc?, megelégedését fe­
jezi ki. hogy ez az ügy idáig fejlődött. Az 
útnak átvételét nem az állam, hanem a főváros kezde­
ményezte, mert. az útvonalon fekvő nagyszámú gyárte­
lep, a mely a fővárosnak egyik legnagyobb érdekeit fog­
lalja magában, megköveteli, hogy az. útvonal teljesen 
rendezessék. Hozzájárult tehát ahhoz, hogy a főváros az 
állam részéről Ígért 25.000 Irt szubveneziót fogadja el. 
Lnu pl Hugó főszám ve vő, noha a nagyobb államse­
gély kívánása mellett volt a vegyes bizottságban, hozzá­
járult az ajánlat elfogadásához, mert ugv látja, hogy 
nagyobb előnyt elérni nem lehet. Dr. Fiilöp Károly, 
Medrey Zsigmond, dr. Schreyer Jakab, dr. Hüttl 
Tivadar, dr. Pácz Károly szólt még a tárgyhoz s az 
utóbbi különösen azt kívánja, hogy végre valahára vál­
toztassák meg a kövezés rendszerét, a melynek most sok 
hiánya van. A bizottság ezután hozzájárult ahoz, hogy 
a kormány ajánlata elfogadtassak. Telekbérleti és költ­
ség fedezeti ügyek elintézése után az ülés véget ért.

— A központi választmány ma délután Márkus 
József polgármester elnöklete alatt ülést tartott. Előadó : 
Agatha László fogalmazó volt. Az ülés tárgyát az 
országgyűlési képviselőválasztásra jogosultak névjegy­
zéke ellen beadott felszólamlások képezték. A napirend 
előtt Márkus polgármester meleg hangon emlékezett 
meg a bizottság egyik régi, érdemes tagjának rá kosi 
A ászáig Mórnak el hal tárói, egyben tudatja, hogy 
Benedek Sándor a választmány tagja közigazgatási 
biróvá neveztetvén ki, a választmányban elfoglalt tagságá­
ról lemondott. Igv két hely lévén üresedésben, a válasz­
tást a közgyűlés fogja megejteni. Azután letárgyalták a 
beadóit 326 felszólamlást. különösen Ehrlich G. 
Gusztáv fejtett ki buzgó működést abban, hogy a kerü­
letébe kivankozó választókat megnevezze, a mi tényleg 
sikerük is nfki. Végül elhatározták, hogy a névjegyzéket 
szeptember 20 — 30-ikáig közszemlére teszik.

— Kárpótlás az árvízkárosultaknak. A múlt 
hóban a Duna áradása folytán a filatori dűlőben 46 
házat öntött el az árvíz. É házakból a lakókat kiköltöz­
tették és a visszaköltözést csak akkor engedik meg, ha 
a házak teljesen renoválva lesznek. A háztulajdonosok 
között van 10 napszámos is, a kik családjukat heti ke­
resményeikből tartják fenn és igy nem képesek a 
házukon szükséges javításokat végrehajtani. Az ó-budai 
elöljáróság most arra kérte a tanácsot, hogy ezt a tiz 
házat a főváros saját költségén renováltassa.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
-- A munkáskópzö intézmény dr. Barthos An­

dor elnökségével ma tartott ülésén kimondotta, hogy a 
magyar munkások részére, egyelőre a nemzeti demokrata 
munkáspárt helyiségében (Vili. kalvária-tér 6. sz. II. em.) 
hat hónapra terjedő esti előadási cziklust nyit. A szabad 
előadásokat a hazai történelem, a magyar köz- és 
magánjog, a politika, nemzetgazdaság és közegészségtan 
köréből fogják tartani. Az előadókat óránkint 10 írttal 
díjazzák. Azok, a kiknek szándékukban van, előadásokat 
tartani, nyújtsák be ajánlataikat írásban e hó 15-ikéig 
az intézmény főtitkárához, Szikora Zoltánhoz (1\\ kér. 
magyar-nteza 22.)

A ref. német fiókegyház kebelében működő 
keresztény ifjúsági-egylet szeptember 8-án tartja 111.
évi közgyűlését. Ez alkalommal délelőtt y.210 órakor 
ünnepi istentisztelet lesz a hold-utezai ref. templomban, 
hol Haberl Diakónus Becsből, fog prédikálni. Este 6 
órakor pedig szeretet vendégség tartatik a hold-utezai 
skót iskola nagytermében. Mindkét helyen vendégül 
bárkit szívesen latnak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Xorotnai legújabb ügye. Egy esti lap jelentése 

szerint Pfeiffer Alajos máv. tisztviselő szenzácziós fel­
jelentéssel fordult a kir. ügyészséghez. Pfeiffer panasza 
az, hogy Korotnai tőle 150 írt gyógyítási költség fejé* 
ben 4-0S6 frt ö0 Jer. értékű értékpapírokat csalt 
ki követelésének fedezésére. Az értékpapírok átadása 
Benschler Vilmos és Bossányi Endre jelenlétében 
történt. Pfeiffer ismételten visszakövetelte az értékpapíro­
kat, de Korotnai azokat vissza nem adta s mindenféle 
kifogásokkal bolondította, a mi a szerencsétlen embert 
idegbeteggé tette, úgy, hogy a mai napig ideggyógyintűzetben 
gyógvittatta magát. Ezért (?) csak most fordulhat pana­
szával az ügyészséghez s kéri Korotnai ellen silckasz- 
tás büntette miatt a vizsgálatot megindítani. Minden­
esetre feltűnő, hogy ilyen hosszú idő kellett a feljelentés 
megtételére.

Lelketlen apa. A debreczeni törvényszéknél 
- - mint ottani tudósítónk táviratozza — feljelentést tet­
tek. hogy Sóvágó János tüzes vassal megkinozta 
gyermekeit. Az ügyészség átirt a rendőrséghez, a 
melynek vizsgálata megerősítette a feljelentést. Sóvágó 
három gyermeke közül két fiát dédelgeti, kis 14 éves 
leányát pedig folyton üti, veri. Pár nap előtt annyira 
feldühödött leányára, hogy azt ágyba vetette, szájat be­
tömte s feleségével tüzes sodronyt melegittetett és inig ö 
a gyermeket tartotta, addig anyjának több helyen a 
gyermek testére kellett nyomni a tüzes vasat. 
A szerencsétlen gyermek fuldokolva vergődött apja gyil­
kos kezei között. A szomszédok jelentették tel az esetet 
és Sóvágó a vizsgálatot teljesítő rendőrség előtt mindent 
beismert.

— Gondatlan emberölés miatt vonták ma felelős­
ségre Dalai István fuvarost, a kinek a télen dolga 
akadt a fővárosban és a mikor kocsijával a Lujza-utczá- 
Lan haladt, egy Kis Mari nevű tizennégy hónapos 
leánykát elgázolt. A gyermek koponyacsonttörést szen­
vedett és rögtön meghalt. A mai végtárgyaláson Dulai 
azzal védte magát, hogy ó szem fájós » ember és ennek 
folytán nem látta az ut mentén heverő kis leányt. A 
bíróság dr. Kisfallá A. Rezső védőbeszédének meg­
hallgatása után a vádlottat, tekintettel a felhozott eny­
hítő körülményekre félévi fogházra ítélte, de ezt ki­
töltöttnek vették azzal a nyolez hónappal, a mit vizs­
gálati fogságban töltött. Mikor a kir. ügyész megnyugo­
dott, dr. Fekete Gyula elnök odaszólt a vádlottnak :

— Mohát, most rögtön kiszabadul és elmehet . . .
— Megyek is szép gyalog — feleli az atyafi — Kis- 

Kórüsre, de úgy, hogy soha hírét se hallom ennek a 
nagy városnak.

Es a mint mondta, úgy cselekedett Dulai István uram. 
A fogházban összeszedte a ezók-mókját, a vállára ve­
tette a batyut és jószerencsét kívánva a volt bajtársai­
nak. menten nekivágott az országúinak.

— Az uj rend. Lánczos János, bár egyszerű nap­
számos ember, tudomással bir arról, hogy az 1894. 
XXXIII. törvényczikkel uj anyakönyvi törvény lépett ná­
lunk életbe. Csak azt nem tudta, hogy mi a neve és 
hogy olyan szigorúan veszik. A jámbor családapát a 
hitestársa nemrég egy kis fiúgyermekkel ajándékozta 
meg és mivel az apróság vagy félórával rá meghalt, 
nem jelentette be az anyakönyvvezetőnél se a születést, 
se a halálozást. Ezért Lánczos János törvény elé került. 
Kérdi ma tőle a bíró:

— Hát maga nem hallott volna az uj rendről?
— A pógéiri Jtéizasság dolgát, esmérem biz én 

könyörgöm.
Az anyakönyvi törvényt!

— No igen, vele jár az is, az uj matrikula . . .
— Akkor miért mulasztotta el ?
— Szegény ember vagyok, nagyságos uram, aztán 

úgy gondoltam, nem muszáj szaladgálnom, mikor úgy 
is — csak félórát élt a gyerek.

— Szegénynek, gazdagnak kötelessége az, de ha 
maga szegény, hát csak egy korona lesz a bünte­
tése. Jó?

— Jó, ha muszáj — feleli Lánczos János.
Azután a büntetés lefizetésére halasztást kért, — 

úgymond most nir.es egészen annyi nála. Megnyug­
tattak. hogy ráér vele 15 napig, de azután fizessen, 
mert beegzckválják rajta.

— Elnémított telegraf. Néhány hét előtt történt 
hogy a molnár-uteza 11. számú házat építő ácsok furcsa 
dolgot engedtek meg maguknak. A mint ugyanis a 
fedélszék felállításával voltak elfoglalva, az ott utjokban 
álló 50 állami táviróvezetéket összekötötték. Arra nem 
is gondoltak, hogy milyen bajt csinálnak vele a táv Író- 
hivatalnak, mely ezt a vonalat 21/., órán át nem hasz­
nálhatta. A post a kincstár panaszt emelt és a büntető 
járásbíróság ma vonta felelősségre a ház épitővállalko- 
zóját, Steinhardt Antal műépítészt. Steinhardt azzal 
védte magát, hogy ő mindent megtett a baj elhárítására 
és ha mégis hiba történt, a pallér az oka.

— Akkor uj tárgyalást tartunk — szól Riirthi 
bíró — s majd meglátjuk.

Vádlott: Inkább — hacsak pénzbüntetés ér — ma­
gamra vállalom a felelősséget.

— Egy kis fogházbüntetést nem vállalna el? — tré­
fálkozik a hiró.

— Bizony kérem, nincs időm. (Derültség.)
— Nincsen?

Nincs, épp azért nem szeretném még az uj tár­
gyalást se.

A bíró távirdarongálás vétsége czimén (btkv. 4Í0. §.) 
Steinhardt Antalt, mert különben megtette a tőle telhe­
tőt, az enyhítő 92. §. alkalmazásával 25 forint pénz- 
büntetésre, esetleg három napi fogházra Ítélte. A vád­
lott. a ki csak időben szűkölködik, rögtön lefizette a 
kirótt büntetést és vidáman távozott.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Hegedűs Károly eljegyezte Acs Mal­

vint Nagy-Kanizsán.
— Esküvő. Dr. Degré Miklós igazságügyminiszteri 

fogalmazó, néhai Degré Alajos iró fia, szeptember C-án 
a krisztinavárosi plébániatemplomban vezette oltárhoz 
Lechner "Paulát, Lechner Lajos miniszteri tanácsos, volt 
fővárosi küzépitési igazgató leányát. Az esküvő egész 
csendben folyt le, mert a vőlegény édesatyját gyá­
szolja.

GYÁSZROVAT.
Brrovlts Gyuláné szül. Bauer Hermina 17 éves 

korában Debreezenben 5 évi súlyos szenvedés után meg­
halt. Férjén Errovits Gyula m. kir. államvasuti ellenőrön 
kívül nagyszámú rokonság gyászolja elhunytál. A város 
közönségének élénk részvéte mellett helyezték örök 
nyugalomra.

Belgrédy Miklós székesfővárosi 1. osztályú tanács­
jegyző s a Kálvin-téri anyakönyvezető liivatal he­
lyettes anyakönyvvezetője ma reggel, szélhüdés kö­
vetkeztében hirtelen meghalt. Reggel nyolez órakor 
még pontosan megjelent a hivatalában s hozzáfogott a 
munkák elintézéséhez. Éppen egy fiatal pár összeadását 
akarta teljesíteni s hozzá fogott a szokásos kérdések 
föltevéséhez. Egyszer csak szédülés! rohamot érzett s még 
volt annyi ereje, hogy fölkelljen és a násznép elnézését 
kérve, a másik szobába ment. Olt azután holtan rogyott 
össze. A vőlegény és menyasszony a halál hírére sápad­
tan hagyta el a hivatalos helyiséget, a hivatalnokok pe­
dig a mindenki által tisztelt főnököt igyekez­
tek eleire kelteni, természetesen mind hiába. Belgrády 
Miklós özvegy édes anyját és két nőtestvé­
rét, a kiknek ellátásáról ő gondoskodott, azonnal 
kíméletes módon értesítették a .gyászos esetről. A hátra­
maradott családtagok helyzete igen súlyos, mert Bel­
grády nőtelen volt s igy utána senkinek sincs nyugdíj­
igénye. Valószinü azonban, hogy a főváros kegydij- 
alakjában fog segélyt nyújtani az elárvult családnak. 
Belgrády Miklós 1846-han született Pomázon s görög­
keleti. vallásu volt. A főváros szolgálatába 1874-ben 
lépett s Buda várában lett levéltári segéd. 1875-ben 
lollnokká választották; 1883-ban elnöki segéd lett,
1885-ben pedig 11. osztályú s csakhamar 1. osztályú 
tanácsjegyző. Az anyakönyvi hivatalok szervezésekor 
Kamermayer polgármester őt nevezte ki, Kiihnel Gyula 
mellé, anyakönyvvezető helyettessé. A temetés felől a 
család cddigelé még nem intézkedett ugyan, de a holt­
testet valószínűleg a kerepesi-uti temető halottas házában 
helyezik ravatalra.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter Kranzl Ferencz 

és Biró Imre pénztári segédtiszteket pénztári tisztekké 
végleges, Csikán Rezső lottóhiyatali segédtisztet és 
Lipter Rezső pénztári gyakornokot pénztári segéd­
tisztekké ideiglenes, végül Ferenczy Kálmán díjtalan 
számgyakornokot segélydijas pénztári gyakornokká, Oe- 
csányt Adolf, Schlägl Károly. Krenedics Ferencz, 
Hoffmann Márkus Miksa, Martiny László, Weiner 
Mór, Balog Béla, Filá Henrik, Bertalan Pál, Zsíros 
Barna, Legény Lajos. Dierner Géza, Oesterreicher 
Ignácz, Cselei Dezső, Németh József, Fiinküsti 
György, Filip Ferencz és Apáthi György számtiszteket 
végleges minőségű számellenúrökké, Ilg Gusztáv, Joano- 
vits Sándor, Buha József és Valenita Gábor szám- 
gvakornokokat végleges minőségű számtisztekké, — a 
nyitrai m. kir. pénzügyigazgatósághoz Névery Sándor 
adóhivatali tisztet és Tana Ferencz állami végrehajtót 
pénzügyi számlisztekké, — a rimaszombati pénzügy- 
igazgatósághoz Rnncsko Andor számgyakornokjeiöltet 
segélydijas számgyakornokká, lllésházi Ferencz keze­
lési gyakornokot a szolnoki pénzügyigazgatósághoz pénz­
ügyi irodatiszíté, Bedekovicli Géza okleveles gyógy­
szerészt, szent-máriai lakost a rimaszombati kir. adó­
hivatalhoz ideiglenes minőségű adótisztté, — a nagy- 
kallói kir. adóhivatalhoz Vangyel L'szád orosházai 
adóhivatali gyakornokot adótisztté nevezte ki.

~TAVI RÁTOK.
Veszprém, szept. U. Vargyas Endre, Esztergom 

vármegyébe áthelyezett Veszprém vármegyei kir. tanfel­
ügyelő. a kijio évig vezette erélvlyel tisztét, a ma tartott 
közigazgatási bizottsági ülésen búcsúzott el a vármegyé­
től. Jelentésének felolvasása után a bizottság elismerő 
köszönetét szavazott neki s érdemeit jegyzőkönyvbe iktatni 
határozta.

Lemberg, szept. 6. Ma délelőtt nyitották meg az ál­
talános osztrák gyógvszerész-egylet közgyűlését.

Paris, szept. ti. Ma nyitotta meg az orientalisták 
kongresszusát Rambaud közoktatásügyi miniszter, a ki 
beszédében üdvözölte a kongresszus idegen tag­
jait. A minisz.ter megemlékezett arról a folytonos 
haladásról, a mely a kongresszus 1872-Pen Páris- 
ban tartott első ülése óta konstatálható. Ezután 
Karahacsek bécsi, Ssvietynék gráczi és Vámbéri) 
budapesti tanárok tartottak beszédet.

Az olasz királyi pár Német­
országban.

Hanau, szept. ti. Vilmos császár és Umberto 
király reggel háromnegyed hétkor ideérkeztek, itt 
lóra üllek és a hadgyakorlatoknak Hanautól nyu­
gatra elterülő színhelyére lovagoltak. A 22-ik 
hadosztály visszaverte a hajor hadtestet Wilhelms- 
badnál, a honnan ö felségeik szemlélték a gya­
korlatot. A felségeket mindenütt ,hurráhL' kiáltá­
sokkal üdvözölték. A császár megbírálta a had­
gyakorlatot. Az időjárás esős és szeles. Az utak 
leláztak.

Homburg, szept. G. Vilmos császár és Um­
berto király délután 1 órakor tértek vissza a had­
gyakorlatok helyéről és nyitott kocsiban a kas­
télyba hajtattak. A német császárné ma délelőtt 
megtekintette Conovi tanár műtermét, továbbá a 
vadászati képeket, az agancskiállitást és a mú­
zeumot. Folyton esik.

Homburg, szept. ti. Az olasz királyné 7 óra 
50 perczkor utazott el gróf Fürstenbergné, gróf 
Odofredi és báró Holkhausen kamarás kíséreté­
ben Frankfurtba. Tiz órakor egy másik vonattal 
követlek őket Matrimo herczegnő, Rőt ti marquise, 
Gioicioli marquis és gróf Doha. a kik csatlakoz­
tak a királynőhöz.

Frankfurt, szept. C. Frigyes császár özvegye 
ma délelőtt 11 óra ti perczkor érkezett a pálya­
udvarra, a hol az olasz királyné fogadta. Azután 
együtt meglátogatták a Piümcr-palotát, a dómot 
és aztán bevásárlásokat tettek a városban. Dél­
után visszatértek Ilomburgba.

Homburg, szept. 6. A német császári pál­
ma este 160 teritékü diszebédet adott, melyen az 
olasz királyi pár, a szász király, több német 
berczeg. Hohenlohe herezeg birodalmi kanczellár, 
Yisconti-Venosta markéze és gróf Lanza olasz 
nagykövet vettek részt.

Róma, szept. ti. (Az Egyetértés távirata.) Vil­
mos császár pohárköszúntöje itt a legjobb benyo­
mást keltette. Azt mondja a „Popolo Romano“, 
hogy a hármasszővetség változatlan fennállását 
nem lehetett volna ékesebben hirdetni. Csakis a 
„Tribuna“ lát a pohárköszöntőben közelgő viharok 
előjelét.

Róma, szept. 6. A „Messagero“ és más 
lapok közleménye szerint a német császári 
pár az olasz királyi pár meghívására meg­
látogatja a turini 1898-iki nemzeti kiállítást.

A krétai kérdés.
Konstantinápoly, szept. 6. A nagykövetek 

ma ülést tartottak, melyen a portának Krétára 
vonatkozó jegyzékét tárgyalták.

Kanea, szept. 6. Mivel megszűntek 
azok az okok, melyek a blokádot szüksé­
gessé tették, mert a felkelők a török csa­
patok távozásának feltétele mellett az ön- 
kormányzatot elfogadják, elhatározták a ten­
gernagyok, hogy az ostromzárt e hó 10-én 
megszüntetik. A tengernagyok mindegyike át­
adhatja az alája tartozó területen a pa­
rancsnokságot az egyik szárazföldi, vagy 
tengerésztisztnek, mig előbb csak tengerész- 
tisztnek adhatta át. A tengernagyok meg­
keresték a kormányzót, hogy íegyvereztes- 
sék le a nemzetközi védelem alatt álló he­
lyeken és pedig első sorban Candiában a 
katonasághoz nem tartozó összes egyéneket.

Bécs, szept. 6. A Pol. Corr. szerint a 
kabinetek közölt élénk eszmecsere folyik u 
tengernagyok azon egyhangú határozata 
fölött, hogy Kréta köriilzárását e hó lfi-án 
megszüntetik.

A közönség köréből.
Nyilatkozat.

Külföldi útról ma visszatérve barátaim figyelmez­
tettek ifj. Kappa Pál az „Egyetértés“ augusz­
tus 24-iki számában megjelent nyilatkozatára.

Fent nevezettet tényleg tettleg bántalmaztam; 
nyilatkozatának egyébb állításai valótlanok él 
ezekért az illetékes bíróságnál elégtételt szerzek.

Budapest, 1897. szeptember C.

_________ Mészey Géza.31710

BOGDÁN JÓZSEF
régi. legjobb birnevü kocsigyáros

Budapest, IX., Páva-utcza 10-12.
ajánlja mindenfajta kocsigyártmányait a legjobb kivitelben 

s a legjutányosabb árakon, ojoy
is.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, szept. 6. A íoldhilelinlézeti 3° u-os sorsjegyei 

mai húzásánál az 50.000 forintos főnyeremény a 
6258 sorszámú 14. száma sorsjegyre esett. Két ezei 
forintot nyert a G818 sorszámú 29. számú sorjegy.

A magyar posta és táviró egye­
sítésének tiz évi eredményéről és 

viszonyairól.
III.

(. . . s) De lássuk most, miként véljük a míír tart- 
hatatlan helyzet javítását elérhetőnek: figyelembe véve 
azonban mindig az ország pénzügyi viszonyait is. mit 
annál könnyebben tehetünk, meri a személyzet helyzeté­
nek alapos javítása aránylag igen kis összeggel érhető el. 
A dologi kiadások, tudniillik a berendezés és fejlesztés azoű- 
ban már nagyobb áldozatot igényelnek, de ezek is a poita- 
és távirójövedéknek egy kis részéből Lő fedezetet ta­
lálnának.

Ha mindenekelőtt felemlítjük, hogy az ausztriai posta 
évi kerek 35 millió bruttó-bevételéből alig 2—2 millió 
forintot bocsát a pénzügyi kormányzat rendelkezésére, 
spt némely évben még kevesebbet is, akkor azt hiszszűk, 
hogy a magyar pénzügyi minisztérium is megelégedhefik, 
ha' a magyar posta évi 16—17 millió forint nyers be­
vételéből évenkint négy millió forintot szállít be a köz­
ponti állampénztárba, és ha néhány év alatt mindaz 
megtörtént, mit a fejlesztés, a modern berendezés 
és a közönségnek könnyebb hozzáféri!etése igényel, 
a posta, távíró és távbeszélő forgalom oly nagy lendü­
letet fog venni, hogy az egynéhány éven át elesett tiszta 
nyereség-többlet nem csak pótolva, hanem jelentékenyen 
felülmúlva is lesz. Mi, évi négy millió frt elég jelenté­
keny összegre tettük azt, mivel a posta a mag var állam 
egyéb szükségleteinek fedezéséhez egy bizonyos lust ru­
mon át hozzájárulni képes és okszerű gazdálkodás és 
beosztás mellett a többivel saját személyi és dologi szük­
ségleteit is előre meghatározott és gondosan kidolgozott 
terv szerint nem csak fedezheti, hanem fejlesztheti is.

A posta és táviró kincstáti személyzete három fő­
csoportra oszlik : a közigazgatásira, melytől — mint 
említők — jogi vagy műegyetemi tanulmányok végzés?, 
a saját képen i kezelő tiszti személyzetre, melytől közép­
iskolai érettségi vizsgálat és kezelő segédszemély­
zetre, melytől valamely középiskola csak ne^y 
osztályának végzése küveteltetik előtanulmányként. 
Természetes ennélfogva, hogy e három kategória szer­
vezésének és az előképzettség megszerzésére fordított 
fáradság, idő és költségnek, valamint a feladat fontos­
ságának megfelelően különböznie kell. Ez igy is van, 
csakhogy a szervezés nem eléggé intenzív, noha teljes 
elismerés illeti az ujabbb aera vezető férfiúit azon 
törekvésért, melylyel a helyzetet, bár lassú léptekben, de 
mégis évről-évre javítani iparkodnak, a mennyire tudni­
illik az 1893 : IX*. t.-cz. kerete s rendelkezésre álló igen 
silány hitel megengedi. Sok évnek, sőt egy pár évtized­
nek mulasztásait azonban minden jóakaratuk daczára, 
egy-két év alatt pótolni — természetesen — nem birtak. 
Az említett törvény, mely a bírói és tanári szakra sok 
kedvező kivételt állapit meg, egyáltalában n?m 
vette ^figyelembe azt, hogy e törvényezikk alá 
tartozó összes tisztviselők között — bátran lehet áiii- 
tani — a posta és táviró alkalmazottjai a legterhesehh 
és a legnagyobb anyagi felelősséggel is járó, a szolgá­
lati idő tekintetében is, mely sem vasár-, sem ünm-p- 
napokon pihenést nem ismer, legalább 40 - 50 ' ^Lui 
hosszabb szolgálatot teljesítenek. Ezen azonban a tör­
vény revideálásáig változtatni már nem lehet: lehet 
azonbaii a megfelelőbb beosztás által segíteni. Es e te­
kintetben mi is az*einiitett három csoportra külön Kí­
vánjuk nézetünket lehető röviden elmondani.

A közigazgatási szak legutolsó szervezésénél, rrnoón 
1895-ben a vezérigazgatóság feláílittatott, feltűnt ?, 
hogy az elnök-igazgatói állás az X’-ik fizetési oszLuUda 
sorozta tolt, mig más, sokkal kényelmesebb szakok sz?r- 
vezéséről egészen hallgatva, az ugyanakkor rendszeresí­

tett és. ugyanazon minisztériumhoz tartozó szabadalmi 
tanács elnöke a IV. fizetési osztályba osztatott, noha A. 
sem fontosság, sem működési kör tekintetében m« g vsai 
párhuzamba sem tehető az elnök-igazgatói állással.

Amaz ehhez képest valódi nyugalmi állás. A posia- és 
távirq-elnükigazgató, ki 18.000 embe;t meghaladó sze­
mélyzetet, évenkint egy milliárdot meghaladó pénzfor­
galmat és három, egyenkint is oly nehéz szakot vezerel, 
melyek közül minden egyes külön is bármily kiváló íur- 
fiunäk elég nehéz feladatot róna a vállára, ezenkívül 
ugymondva a világ összes államaival sürü hivatalos 
összeköttetésben van, az. összes állami állások közöli a 
legterhesehh egyikének birlalója. Ily állást felleli, nül 
legalább a iV-dik osztályba kell sorozni. így sem kapja 
meg ugyan óriási felelősséggel járó működésének ellen­
értékét, mert ez esetben is csak évi 1000 frt fizetéssel 
kapna többet, mi aránylag említésre sem ér­
demes összeg, de legalább meg volna a do­
lognak morális oldala. A közigazgatási személyzet
többi fokozatait illetőleg fel kell említenünk, miként fe­
nébb számokkal is kimutattuk, hogy ez szám szerint 
oly csekély, hogy az 1893 : IX*. t.-czikk keretében lehet­
séges legjobb szervezés is igen kis kiadás-többletet igé­
nyelne és ennek létesítése annál méltánvosabb, mert
egyetemi tanulmányokat végzett minden más szak beli 
tisztviselőnek tágasabb előléptetési kilátásai vannak lg? 
példa okául a bíróságról, melynek szervezése aránál á
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legjobb s a legtöbb magas állással bír, a pénzügyigaz­
gatás! tisztviselők aspirálhatnak a pénzügyminisztérium 
két államtitkári, sok miniszteri tanácsosi, közigazgatási 
bírói, stb. magas állásokra, mig a posta igazgatásiak 
csak a saját szűk keretükre vannak utalva. Ennél fogva 
az elnök-igazgató után annyi főigazgatói állást kell 
szervezni, hogy az összes igazgatóknak legalább fele, 
mini ez Ausztriában is van, hol az igazgatóknak felénél 
több valóságos udvari tanácsos (Németországban mind­
annyian főigazgatók), egyszerre és ne évenkint fokozato­
san neveztessék ki főigazgatóvá. Az igazgatók állása 
megfelel a vasúti üzletvezetőkének, csakhogy hatáskörük 
még higabb és mégis ezeknek fizetése 1200 és 1500 frt 
jelentékeny összeggel nagyobb, mint az első osztályú 
igazgatóké és 1700, illetőleg 2000 írttal nagyobb, mint 
a másodosztályuaké és ez okozza, hogy végig le kedve­
zőtlen a létra. Van jelenleg a postánál 2 főigazgató és 
15 igazgató; kívánatos, sőt szükséges azonban, hogy a 
vezérigazgatóságnak minden ügyosztálya élén egy igazgató 
álljon : ennélfogva az igazgatók száma egygyel szaporí­
tandó és eszerint összesen lS-ra emelendő volna; ezek 
kézül lenne 9 főigazgató és 9 igazgató, mi, ha egyszerre 
történik is a kinevezés, rcak évi 7000 frt többkiadást 
okozna, ez pedig oly csekély összeg, hogy ennyit min­
den kerületi igazgató saját budgetjébŐl képes lesz meg­
takarítani.

Az országos tisztviselőszövetkezet a folyó évben a 
törvényhozásnak és kormánynak benyújtott emlékiratá­
ban az összes posta- és távi i óigazgatók at az V. fizetési 
t>;. hba kívánja sorozni, de mi költségkímélés szem­
pontjából, a meglévő kettőn kívül csak hetet vet­
tunk fel. Szintén igy a 20 tanácsosnak felét fű- 
tanácsossá kellene ugyancsak egyidejűleg kinevezni, mi 
t-kintetlel arra, hogy a magasabb fizetési fokozatú ta­
rt I és az igazgató fizetése között csak 100 forint 
különbség van. évi 1000 forint csekély összeggel szapori- 
t;;r.a a kiadásokat. Ha van pénzügyi, jogügyi, erdő- 
bánva stb. főtanácsos, nem latjuk be okát, hogy miért 
n- lehetne posta főtanácsos is, a miként Németországban 
t- Ausztriában már régen vannak. Méltányosnak, sőt 
c- -v rési szempontból szükségesnek tartjuk, hogy a 
t károknak egy része a Yll-ik fizetési osztályba soroz- 
t.- r. : a miniszteri titkároktól eltekintve, a királyi 
táilai titkárok, sőt egy postatakarékpénztári titkár is, 
r a ott csak két titkár van, a Yll-ik osztály­
ban vannak, tehát szervezési nehézség fenn nem 
í.ívghat. F.zel volnának azon szervezési újítások 
vagvis jobban mondva beosztások, mert a szervi 
L^rct már meg van. mely aztán a végzett fiatalságra 
i- némi vonzerőt gyakorolhatna, mert ma nincs az a 
vaiamire való végzett jogász, ki magát a mostani szer­
vezel r- nehéz szak beli előtanulmányok és vizsgák mel­
lt-’: a terhes *=> társadalmi tekintélyben sem részesülő 
postai pályára adná. mely a közigazgatási szakban ez 
idő szerint csak azon kiváló szorgalmú kezelő tísztvise. 
lók közül egészíti ki magát, kik mellékesen mint magán­
tanulók végzik el a jogot.

Dr ez is idővel véget fog érni. mert míg a kezelő 
l ? :viselő a jogot végzi, saját létszámában fokozatosan 
lOvú. sőt 1100 forint fizetésig emelkedik, ekkor több- 
ty re már családos emb°r, tehát nem degradáltathatja 
magút utolsó fizetési fokozatú, vagyis 800 forintos to- 
gahnazuvu. már pedig, ha látják, hogy igy lilába ve­
sződnek a joggal, abba fogják hagyni.

Azon idórp, midőn a pénzügyi helyzet jobban meg 
fogni engedni, a közigazgatási szak szer vicéiéről egészen 

nézetben vagyunk és mint végezel az lebeg sze­
münk riutt. hogy az igazgatásban csakis kinevezett igaz­
gatási tisztviselők vegyenek részt és ezek, valamint je­
lei leg a po>la- és távíró mérnökök, mindjárt a LX-ik 
fizrtesi osztályba neveztessenek ki, de csak akkor, ha 
több éven át a posta, táviró és távbeszélő kezelés min- 
denjjágában működtek és alapos szakbeli képességüket 
egy bei.ozandu szigorú közigazgatási vizsgával igazolták. 
Ez volna aztán a szervezet eszményképe, mely oly ve­
zérkart teremtene, hogy a világ bármely előhaladott ál- 
kaival felvehetne a versenyt, mert a magyar tisztvi­
selő. ha anyagi gondok nem nyomják, tehetsegeinél, 
szolgalmánál és nemes arubicziójünál fogva a viSágon a 
irg-éők közé sorolható. Belátjuk azonban, tiogy ez 
áiíami pénzügyi viszonyainknál fogva ez idő szerint kivi- 
i ü- r:. a. általunk a fentebbiekben vázolt javítás azonban 
minden nehézség nélkül a legközelebbi költségvetéskor 
megvalósítható, mert tekintve a létszám csekélységét 
mig okozna összesen mintegy évi 10.000 írtnál íöbfcr 
L . !ast. mi az államnak oly üzleti ágánál, mely már is 
tv. 5 millió irtot meghaladó tiszta hasznot hajt, valóban 
számba nem jöhető összeg és pedig annál kevésbbé, 
mezt ... ellenértékét a lehető még jobb adminisztráczió- 
Lu:: cí enm 1 fogva a jövedék szaporításában, de főleg 
a magyar posta és távíró nívójának emelésében llő ven 
meg lógja találni. Ezen berendezés annál méltányosfibb, 
mert a po^ai közigazgatásnak kis személyzete ki van 
z ,.\:t iz.nn nagy előnyből, mely a horvát-szlavon, az 
íi i-is.ige személye körüli minisztérium stb. személyzeté­
nek biztosítva van az által, hogy ha valaki öt év alatt 
magasabb fizetési osztályba ki nem neveztetett, akár 
van üresedés, akár níinf. fizetési osztályának magasabb 
fu ratába előlép, tehát öt év múlva okvetlenül maga­
sul b fizetésbe jut. mig ellenben a posta és távirónál 
tényleg már m> .'történt és jövőben valószínűleg még 
sűrűbben meg fog történni, hogy egyesek tíz év alatt 

áthatnak magasabb fizetési fokozatba.
Az egyesítés óta. midőn a kezelő személyzetnél kez­

dőben még Ylll-ik fizetési osztályú tisztviselők sem 
Voltak, a kezelő tiszti személyzet nyert, a mi nagy örö­
münkre szolgál, legtöbbet és pedig két fizetési oJ.ttályt 
lat fizetési tokczattal. illetőleg a segédtisztek egy fizetési 
osztályt három fizetési fokozattal, és ennél fogva ezek 
szervezetet az 1893 : 1Y. t.-cz. korlátái között, a. £5- 
felüg velői, felügyelői és segédei lenovi állásoknak már 
m.rít. rtént rendszeresítése után még kedvezőbbé U nni

jg 1-h riár csak azért i~, mert már is előfordulna* 
az v.7 t-t. hogy egv főfelügyelő főnöknek, ki tizeiében 
kívül m-g 2( »O — 40O írtig terjedő működési pótlékot Is 
élvez. ji>::mia i- 100—300 írttal többre rug, mint a 
működési pótlékban nem részesülő elöljáró igazgatójának 
Ha érettségi vizsgát tett egyének a \ Il-ik s a 4 közéiv- 
i köh t végzettek a X-ik fizetési osztály első fokát is eiY 
érhetik, szervezetüket mai rendszerünk mellett s a.x 
1893 : Il\ i. ez. határai között rosznak nem le 
hét mondani, nem lévén kizárva az, hogy egyes kiváló* 
h sZtvi-’ "*lúk rnés magasabbra is felemelkedhessenek, mert 
erre az 1893: IV. t. ez. felhatalmazd a minisz­
tériumot. Minthogy azonban ezt más sokkal künynyebb és 
társadalmilag is tekintélyesebb szakoknál is el lehet érni, 
nincs mr v azon jelentékenyen terhesebb és nagy -fele­
lősséggel járó inunk.ínak, melylyel a posta- és távíró­
nak egybe van kötve, kellő anyagi ellenértéke, mert a 
magasabb állasoknak kimutatott aránylag igen kis szá­
mánál fogva ezeket csak kevesen és felette lassan érhe­
tik eh miért is szükségesnek tartjuk, hogy a íőfeiügyer 
lói, felügyelői és -egéde!lenőri állások kellően szaporít- 
tatvác. az alsóbbakkal kedvezőbb arányba hozassanak, 
hogy át i£, miül a vasútnál, legattbb minden negye­

dikre essék egy 1400 frt és ennél több fizetéssel egybe­
kötött, illetőleg a segédszemélyzetnél egy segédellenőri 
állás. Ez a mostani nagy aránytalanságnál fogva egy­
szerre jelentékenyebb áldozatok nélkül végre nem hajt­
ható ugyan, de ha ez lehetetlen, megállapítható az 
arány és például legfeljebb négy-öt évre felosztva, foko­
zatosan megvalósítható, a nélkül, hogy évenkint érzéke­
nyen megterhelné az illető kiadási rovatot.

Van azonban egy más, épen oly méltányos, mint 
igazságos módja, melyre épen a kereskedelemügyi mi­
niszter tárczája körében igen szép preczedens is alkotta­
tott, hogy az összes posta és táviró úgy közigazgatási, 
mint kezelő személyzet helyzete a végzett munkával 
arányba hozassák ; és ez az évi tiszta nyereség bizonyos 
százalékának előre meghatározott kulcs szerint a sze­
mélyzet között évenkint leendő szétosztása. Ezt Dániel 
kereskedelemügyi miniszter a magyar postatakarékpénz­
tár személyzeténél 1896. óta, vagyis a postatakarékpénz­
tár fennállásának tizedik évében már megvalósította. S 
ha a postatakarékpénztár, mely cl postából és ennek 
pénzéből nőtte ki magát rövid tíz év alatt oly 
jelentékeny pénzügyi tényezővé és melynek leg­
több munkáját ma is a posta alkalmazottjai vég­
zik, az állam egyik üzleti ágát képezi, akkor a posta 
és táviró kulturális hivatása mellett az ország legnagyobb 
pénzügyi vállalata, mert évenkint milliárdot meghaladó 
pénzforgalom semmiféle más szaknál, sem állami, sem 
magánpénztárnái elő nem fordul, tehát mindazon érvek, 
melyeket a kereskedelemügyi miniszter a postatakarék­
pénztár alkalmazottjai osztaléka érdekében felhozott, 
sóskái fokozottabb mértékben szólanak a posta és táviró 
alkalmazottjai mellett és pedig nemcsak a nagyobb 
pénzforgalom, hanem a személyzet javára eső jelentéke­
nyen silányabbal kimért, a jutalmak és segélyekre, vala­
mint működési pótlékokra felvett összegekre való tekin­
tettel is. A postatakarékpénztárnak ugyanis az 1897-ki 
költségelőirányzati törvény szerint van 136 saját tiszt­
viselője és 29 szolgája, összesen 165 egyén. Jutalomra 
fel van véve 2000 frt, esik átlag egyre 12 frt 12 kr, 
működési pótlék van 4400 frt, minthogy ebben csak 
tisztviselők részesülnek, esik átlag egyre 32 frt 35 kr és 
végül jutalékra 69.974 frt szerepel: ebből — sokat szá­
mítva — felét levonjuk a közvetítő postahivata­
lok részére, marad a postatakarékpénztári tisztviselőknek 
34.987 frt vagyis minden egyesre 257 frt 20 kr. esik 
és igy mellékjövedelem czimén minden postatakarékpénz­
tári alkalmazottra átlagosan számítva 12 frt 12 + 32 
frt 35 -h 257 frt 20 301 frt 67 kr. jut. Ezzel
szemben a postánál jutalom és segélyekre fel van véve 
45.000 frt. ebből 10.000 frt évenkint a kincstári és nem 
kincstári személyzet nyugdíj-egyletének adatik, tehát szét­
osztásra marad 35.000 frt vagyis 7231 alkalmazott 
mindegyikére 4 frt 84 kr. esik. Működési pótlék van 
45.000 fit, ezt csak a 3409 tisztviselő között szétosztva 
jutna cgynek-egynek 13 frt 20 kr. Jutalék nem lévén 
semmi, a posta és távíró alkalmazottak, szintén átlagos 
számítás szerint, csak 4.84 -f- 13.20 ■= 18 frt 04 krra 
számíthatnak személyenként, . tehát minden egyesre évi 
283 frt 63 krral kevesebb esik, mint a postatakarék­
pénztárnál. E számok oly kiáltóan beszélnek, hogy nem 
kétkedünk, hogy a jutalék eszméje a postánál is komoly 
megfontolás tárgyát fogja képezni. A mód szerencsés meg­
határozása — meg valljuk — nem könnyű dolog és egy más 
alkalommal erre nézve is felvetettünk egy pár eszmét, 
melyeknek részletezése itt annál feleslegesebb, mivel a 
posta vezetői között oly sok kitűnő szakember van. hogy 
ha az elv el van fogadva, a kérdés részletes megoldása 
kétségkívül méltányosan meg fog történni.

Epén a postatakarékpénztárról lévén szó, fel említendő­
nek tartjuk azt, hogy addig, mig ezen közhasznú rokon- 
intézmény saját lábain nem állhatott, természetes volt, 
hogy a posta nemcsak pénzével, hanem munkaerejével 
is minden kárpótlás-vagy ellenszolgáltatás nélkül min­
den tekintetben teljes erejével támogassa; most azonban, 
midőn annyira megerősödött, bogy a posta anyagi segé­
lyezésére már nem szorul, de.rendkívüli módon emel­
kedett és sokoldalú tevékenysége és forgalmánál 
fogva a közvetítő postahivatalokra és alkalmazottjaira 
most már oly nagy terhet ró, hogy minden nagyobbacska 
hivatalnál a postatakarékpénztár! teendőket már külön 
tisztviselőre, sőt nagy hivataloknál többre is kell bízni, 
kik a posta jövedelméből fizettetnek, de kizárólag csak 
a postatakarékpénztárnak tesznek szolgálatot, azt hisszük, 
teljesen igazságos volna, hogy legalább az ily tisztvise­
lőknek összes illetményeit a postatakarékpénztár saját 
jelentékeny feleslegéből megtérítse, vagy pedig minden 
ily hivatalnál saját tisztviselőit alkalmazza. Ez je­
lentékeny összeg, melyet könnyen lehetne a silá­
nyabból dotált posta-alkalmazottak helyzetének javítá­
sára fordítani.

A nem kincstári vagyis a postamesteri nagyszámú 
személyzet tekintetében is még sok tenni való van. 
Ennek részletes kimutatását más alkalomra hagyjuk és 
itt csak azt említjük meg, hogy a legkisebb hivatalok 
postamesterein kell első sorban segíteni és megadni 
nekik, a bár mily szerény, de mégis a tisztességes meg­
élhetés feltételeit. Ez, a személyzet sokaságánál fogva 
megint nagyobb összeget venne ugyan igénybe, de oly 
módon lehet segíteni a dolgon, hogy azon kis hivatalo­
kat, melyek saját kiadásukat sem fedezik, posta- 
agenturákká kellene fokozatosan átalakítani, korlátolt 
működési körrel és sokkal korlátoltabb szolgálati idővel, 
mert minek ott napi 8 órai szolgálatot tartatni, hol 
naponként alig lesz 2—3 levél és egy héten alig 
0—3 csomag vagy postautalvány feladva? Teljesen elég, 
ha itt a postajárat érkezése előtt és után 1 — 1 órai 
szolgálat tartatik. Ily agenturák vezetésére aztán minden 
nagyobbacska faluban találkozik vállalkozó, ki csekély 
jutalomért, vagy a jövedék egy részéért ellátja a csekély 
teendőket. De ezen mód alkalmas arra is. hogy 
kisebb helységek is nyerhessenek ily módon postai össze­
köttetést, mi ma a közegeknek csak jelentékenyebb 
megterheltetése mellett érhető el. A posta jótéteményeiben 
a lakosság tágabb rétegei is részesülhetnének ily 
módon, mi viszont a forgalmat és ennélfogva a 
nemzetgazdasági hasznot is növelné. Egyáltalában 
elvül kellene kitűzni azt, hogy a posta, távíró 
és távbeszélő hazánknak minél több községét vonná 
be a hálózátába és ez által minél tágasabb körnek 
könnyen hozzáférhetővé tétessék, mire nézve a faluzó 
levélhordók szaporítása is egyik hathatós mód. A közsé­
gek ma is kötelesek saját emberüket hetenkint többször 
a legközelebbi postához küldeni, hova tartoznak és ez 
emberüket — természetesen — fizetni is kell. Fizessék 
a községek ez összeget a postának és ez aztán a leg­
több esetben azon helyzetben lesz, hogy az illető köz­
ségbe faluzó levélhordó által gyalog mozgópostát beren­
dezhessen.

Reakczionárius szellem kisért a posta és táviró terén 
sok tekintetben a nagy Németország felől, melyet eddig 
posta és táviró szempontból méltán mintául vett minden 
ország. Stephán Henrik nem rég elhalt német posta- 
miniszter utódjáról Írják a németországi lapok, hogy ez 
^2 előbbinek \ világra szóló alkotásait korlátozni, a .‘dija- 

felemelni és sok egyebet, mi oly hallatlan lendületet

adott az egész világforgalomnak, visszacsinálni akarja.
Németország, mely e tekintetben is eddig legelöl járt, 
csinálhat, a mit akar, de mi csak a valódi liberális fel­
fogásnak lehetünk buzgó Ilivel és követnünk nem 
lehet és nem szabad, még ha be is teljesül­
nének a német lapok hirei. A forgalmi beren­
dezések szaporítása, mindenki által való hozzáfér- 
lietésének megkönnyítése és minél kényelmesebbé tétele, 
a dijaknak fel nem emelése, legfeljebb csak a nemzet­
közi értékkel való összhangba hozása, czélszerü nemzet­
közi egyezmények kötése s a nemzetközi leszámolás, a 
tömérdek sok sablon munka és ellenőrzés egyszerűsítése, 
a mostani, sok helyen egyenesen szégyenletes postai 
helyiségek helyett a kor igényeinek megfelelő épületek 
emelése és czélszerü berendezése stb. képezi a személy­
zet kellő szervezése mellett azon nehéz feladatok töm­
kelegét. melylyel a magyar posta-, távíró- és távbeszélő 
vezetőségének a közel jövőben meg kell küzdenie és 
meg vagyunk győződve, hogy sikerrel meg is log küz­
deni, mihelyt a pénzügyi kormányzat akár az általunk 
fennebb érintett, akár bármely más alkalmas módon 
megadja az anyagi lehetőséget, vagy is jobban mondva, 
el nem vonja a posta-jövedéknek azon részét, mely a 
haladáshoz és fejlesztéshez elkerülhetlenül szükséges. Ez 
esetben, de csak is ez esetben fejlődhetik az ország 
minden részét sűrűn behálózó, ennélfogva minden 
egyes lakos által legsűrűbben igénybe vett magyar posta­
ép távíró oly fokra, hogv a külföld előtt is tekintélyben 
mindinkább gyarapodik és az örvendetes módon már 
megkezdett külföldi szakemberek tanulmányozás czéljá- 
ból való kiküldése évröl-évre gyakoribb lesz.

Végezetül még egyet. Hazánk minden nagyobb testü­
let gyermekei számára vannak nevelőintézetek, hol vagy 
ingven, vagy csekély dij mellett a szegényebb sorsú is 
oly nevelést biztosíthat gyermekei számára, melylyel 
megveti jövő boldogulásának alapját. Vtóbbi időben a 
vasutasok gyermekei számára is alapittatott több ily 
intézet. Nem lehetne szebben a posta és táviró egyesí­
tése tizedik évének emlékét megörökíteni, mintha a 
postások gyermekei számára emelendő ily intézetek ala­
pítására megtétetnének a kezdeményező lépések. A léte­
sítendő posta és táviró internálns alapjára fordítható 
minden évben a posta és távirónál befolyó mindenféle 
bírságpénzek, melyek évenként egy pár ezer for ntra 
rúgnak és igy kamatoztató- mellett már tiz év alatt is 
elég számottevő összegre emelkednének.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Német ez; kárkartell. A magyar-osztrák ezu- 

korgyárosok példáját a németek is követni akarják. Né­
metországban ugyanis eddig csak a linó mi tógyárak van­
nak kariéiban, de most a nyersezukorgyárakat is be 
akarják vonni a szövetségbe. Szombaton Németország 
összes ezukorgyárosai Berlinben általános gyűlést tartot­
tak, melyben egy kész javaslatot fogadtak el, mely en­
nek a tervnek a megvalósítására szolgál. A terv azon­
ban csak akkor sikerülhet, ha ahoz Németország ezu- 
kortermelésének 97 százalékát képviselő gyárak járulnak 
hozzá.

* Bolgár vámtarifa. A Bulgária és más államok 
közt létrejött kereskedelmi- és vám szerződések következ­
tében több árura nézve a hazai exportezégek is igényel­
hetik a kedvezőbb vámtétel alkalmazását. Az áruk jegy­
zéke a kamara irodájában megtekinthető.

% A brazíliai vasutak bérbeadása.] Hansemann 
titkos tanácsos, a berlini Disconto-(Gesellschaft igazgatója, 
mint annak idején jelentettük, Londonba utazott, hogy a 
brazíliai vasutak bérbevétele iránt alkudozzék. Egy pá­
risi lap azt jelentette, hogy ez alkudozások ideiglenes 
megállapodásra vezettek. E szerint a brazíliai állami vas­
utak bérbevételére társaság alakul S millió font sterling 
alaptőkével. Ebben az alapításban a P.othschild-ezvgek 
5U százalékkal, a Disconto-Geselischaft által képviselt 
német csoport és a Comptoir National d’Escompte által 
képviselt franczia csoport egyenkint 25 százalékkal 
résznek részt. A bérszerződés hír szerint 60 évre szól.

* Elhárított forgalmi akadály. A dunaszerda- 
hely—komáromi helyi érdekű vasúton Orsujfalu és Lj- 
Komárom között fennállott forgalmi akadály elháriltat- 
van, f. hó 5-étül kezdve a vonatok már Vj-Komáromig, 
illetve l j Komáromtól az egész vonalon akadálytalanul 
közlekednek.

% Assicurazíoni Generáli. 1897. évi augusztus hóban 
az életbiztosítási osztálynál 790 ajánlat 2.858.515 frt 

kr. biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 654 
kötvény 2.410.189 frt kr. biztosítási összegre áll it lá­
tott ki. 1897. év. január 1 -je óta 6392 ajánlat 24.260.842 
forint biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 5295 
kötvény 20.289.SS4 frt 76 kr. biztosítási összegre állítta­
tott ki. Az 1897. január elseje óta bejelentett károk 
összege 1,409.233 frt 15 kr.-ra rúg. Az életbiztosítási 
osztály kimutatott állománya 1896. deczember hó 31-én 
62.956 kötvény után 189.549.380 frt 95 kr. tokét és 
231.059 frt 21 kr. járadékot tett ki. a mire készpénzben 
48.914.760 frt 37 kr. van tartalékba helyezve. Az 1896. 
évben az életbiztosítási osztály által kifizetett károk 
2,340.364 frt 54 krt tettek ki s az összes ágazatoknál a 
társulat alapítása óta (1831.) az éven kin ti kimutatások 
szerint fizetett károk 291.247.887 frt 35 krt tesznek ki. 
A biztosítás minden pótdij nélkül érvényben marad 
30.000 korona összeg erejéig, ha a biztosított népfel­
kelési kötelezettségénél fogva hivatott be.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Börárpa kiállítás. Az Országos magyar gazdasági 

egyesület az elűző évek szokásához híven a folyó évben 
is rendez sürárpa-kiáilitást, a mely október 1-étől lö-ig 
fog a Köztelek helyiségeiben megtartatni. Arra való te­
kintettel. hogy az idén kevés kiváló minőségű sörárpa 
termett, kívánatos volna, hogy azok a gazdák, a kiknek 
jómi nőség ü sörárpája termett, mintákat küldjenek a ki­
állításra, hogy egyrészt azok sikere biztosíttassák, más­
részt azért is. mert a jó sörárpa iránt igen élénk a ke­
reslet s a kiállítást a vevők bizonyára tömegesen fogják 
felkeresni. A minták szeptember 15-ig küldendők be az 
Orsz. magyar gazdasági egyesület titkári hivatalához. A 
földrnivelésügyi miniszter a legjobbaknak Ítélt sörárpák 
díjazására állami arany-, ezüst- és bronzérmeket tűzött 
ki. Ezenkívül a díjazásra érdemes sörárpák arany-, 
ezüst- és bronzoklevéllel és elismerő oklevelekkel fognak 
kitiintettetni.

* Időjárás. Az országos meteorológiai intézet jelen­
tése szerint az esőzés a tegnapi nap folyamán az ország 
keleti felére is kiterjedt. Az eső mennyisége azonban 
csak egyes helyeken haladta meg az 5 mm.-t. Az idő 
ma reggel változó felhőzetű. A hőmérséklet általánosan 
süllyedt.

IPARÜGYEK.
— A kerületi betegsególyző pénztárak kon­

gresszusa. A vidéki kerületi betegségi tő pénztárak el­
határozták, hogy bajaik és sérelmeik orvoslása végett 
még ebben az évben kongresszust tartanak. Az elő­
készítő bizottság dr. Horváth János elnök lésével tegnap 
tartotta második ülését az országos iparegyesület helyi­
ségében. A kibocsátott felhívás következtében a vidéki 
kerületi betegsegitő pénztárak összesen 232 indítványt 
küldöttek be az országos iparegyesülethez. A beérkezett 
javaslatok, panaszok és indítványok alapján a bizottság 
a kővetkező tárgyakat tűzte ki a kongresszus napirend­
jére : 1. Hatósági támogatás; előadó: Gunther Mihály 
(Győr). 2. A bejelentések szabályozása: előadó: Turk 
József (Beszterczebánya). 3. A járuléki ügy rendezése; 
előadó: Sarkadi Ignácz (Nagyvárad). 4. Orvosi és 
gyógyszertári ügy; előadó: Erős Soma (Esztergom). 
5. Kórházi ügy; előadó: dr. Horváth János (Buda­
pest). 6. A betegsegitő pénztárak számának korlátozása; 
előadó: Szolarich Zsigmond (Nagy-Kikinda). 7. Tör­
vén ymódositás; előadó: Somlyai Lajos (Pozsony). 
8. Á pénztári szövetség és kölcsönösség kérdése: előadó: 
Szontágh Jenő (Szolnok). 9. A bizalmi férfiak tiszt­

sége ; előadó: Kovács István (Pécs). 10. Portomentes- 
ség és vasúti szabadjegy; előadó: Molnár Ferencz 
(Sopron). Az értekezlet végül a kongresszus megtartásá­
nak napját ez évi-október hó 13. és 14-ére tűzte ki az 
országos iparegyesület helyiségeibe, egyúttal felhívást 
bocsátott ki, a melyben felszólítja a vidéki kerületi pénz­
tárakat, hogy kiküldöttjüket vagy meghatalmazottjukat 
szeptember hó végéig jelentsék be az országos ipar­
egyesületnél.

SORSOLÁS.
A Magyar jelzálogbank 4u/0-oa nyeremény- 

kötvényeinek tervszerű negyvenedik kisorsolása e hó 
15-én délután 4 órakor fog kir. közjegyző jelenlétében a 
bank helyiségeiben megtartatni.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
— Skandináv kiállítás Budapesten. Az országos 

iparművészeti inuzeum igazgatója, Radisits Jenő az 
idei nyáron tanulmányúton volt Svédországban és Nor­
végiában. Útja közben érdekes iparművészeti tárgyakat 
szerzett be, skandináv művészek pedig eredeti rajzokat 
és tervezéseket küldenek Radisitsnak, a ki azokat az 
uj iparművészeti palotában az iparművészeti társulat 
karácsonyi tárlatával egyidejűleg külön teremben fogja 
kiállítani. Az északi iparművészeinek még ilyen gyűjte­
ménye nem volt látható Budapesten.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A Pesti magyar kereskedelmi bank tőke­

felemelése. Lapunk mull szombati számában, az ér­
téktőzsdéről szóló czikkünkben felsoroltuk azokat a 
budapesti pénzintézeteket, — köztük a Pesti magyar 
kereskedelmi bankot is — a melyek az 1897. évi 
XXXII-ik torvényezikk folyományaképen felemelik rész­
vénytőkéjüket. Ez a törvény ugyanis, mely némely ka­
matozó kötvények biztosításáról szól, jelentékeny bizto­
sítéki alap kihasitását teszi szükségessé és igy azok az 
intézetek, a melyek kamatozó kötvények kibocsátásával 
foglalkoznak, a biztosítéki alapot — ha ezt nem akar­
ják a folyó üzleteiktől elvonni — uj részvények ki­
bocsátásával szerzik be. Ez intézetek között mint 
legelső a Pesti magyar kereskedelmi bank emeli 
fel részvénytőkéjét. Ugyanis — mint értesülünk — a 
Pesti magyar kereskedelmi bank igazgatósága ma dél­
után ülést tartott, melyen elhatározta, hogy e hónap 
2J-ikére rendkívüli közgyűlést hiv egybe, melyen 
a társasági alaptőkének öOOO uj részvény kibo­
csátása által lS'i-i millió lő millióról frtra való 
felemelését fogja javasolni. A jelenlegi részvényeseknek 
biztosittatik az elővételi jog az uj részvényre, még 
pedig ugv, hogy öt-üt régi részvényekre egy-egy uj 
részvény lesz. átvehető, oly árfolyamon, melyet az igazga­
tóság később fog megállapítani. Az uj részvények csak 1898. 
január 1-től kezdve részesülnek osztalékban és az elő­
vételi jog gyakorlására vonatkozó közelebbi módozatokat 
az igazgatóság ideje korán fogja közzé tenni.

Azt a lóindokot, mely a kereskedelmi bank igazgató­
ságát arra ösztönözte, hogy a tőfcefelemelést a részvénye­
seknek javasolja, röviden már a bevezető sorokban je­
leztük. A kamatozó kötvények biztosításáról szóló 1897. 
évi XXXII. törvénvezikk, mely a napokban birdettetett 
ki. kötelességévé teszi a kereskedelmi banknak, hogy az 
általa már eddig is kibocsátott községi kötvények bizto­
sítására mintegy o millió forintnyi biztosítéki, ala­
pot létesítsen, mely alapot a kötvények további ki­
bocsátásával lépést tartva, előreláthatólag már a közel 
jövőben még nagvobb összegre kell felemelni. Köztudo­
mású dolog ugyan, hogy a kereskedelmi banknak jelen­
legi helyzetében is bőségesen állnak rendelkezésére 
az eszközök arra, hogy ennek a törvényes in­
tézkedésnek tökefeleroelés nélkül is megfelelhetne 
de az igazgatóság mégis czélszerülibnek tartja a tőke­
felemelést javasolni, mert nem akar ily jelentékeny ősz- 
szeget a folyó üzletektől állandóan elvonni. Az igazgató­
ság ezzel első sorban a budapesti piacznak tesz szolgá­
latot, melynek hiteligényei napról-napra növekednek, de 
egyúttal megfelel a bank régi tradicziólnak és nagyon 
bevált elvének is, mely első sorban a folyó üzletek 
intenzív ápolását tűzi ki rzélul. Már pedig épen ez 
irányelv következtében a bank folyó üzletének ter­
jedelme oly lényegesen növekedett, hogy az maga 
is indokolttá tenné a tökefelemelést, a minthogy a tőke­
felemelésre ez is mérvadó mozzanat volt. Hogy a keres­
kedelmi bank folyó üzlete mily rohamosan és óriási 
lépésekkel emelkedik, annak illusztrálására felemlítjük 
azt a körülményt, hogy az utolsó tőkefelemelés, vagyis 
1894 deczember 31-ike óta a bank által kibocsátott 
czimletek összege 75 millióról 115 millió frtra 
és a betétek állapota 33 millióról 50 millió 
frtra emelkedett. Már pedig a kereskedelmi bank 
kiváló pozieziójának egyik sarkköve mindenkor az az 
elv voit, hogy a bank ügyleteinek terjedelme és 
kötelezettségeinek mérve összhangzó arányban 
álljon a bank saját tőkéjével. Az igazgatóság a 
legjobb reményekkel van eltelve az intézet további fej­
lődése tekintetében és igy nem is habozhatott az 
iránt, hogy eddigi álláspontjának megfelelően felfo­
gásából a gyakorlati konzekvencziákat levonja. A 
kereskedelmi bank igazgatóságának továbbá bizonyára 
az is a szeme előtt lebegett, bogy a valuta helyre­
állítása elvégre mégis csak be fog következni és akkor 
oly intézet, mint a kereskedelmi bank, mely a külföld­
del is számos, összeköttetést tart fenn, csak fokozott 
tőkeerővel felelhet meg azoknak a nagyobb igényeknek, 
melyeket a fejlődött közgazdasági élet egy elsőrangú 
bankintézet irányában támaszt. A tőkefelemelés keresz­
tülvitele után a kereskedelmi bank részvénytőkében nyílt 
és ki nem mutatott tartalékokban oly tőkeerővel fog 
bírni, mely meghaladja a 3U millió frtot. Ez a roppant 
tőkeerő alkalmas arra, hogy a bank poziczióját úgy a 
belföldön, mint a külfölddel szemben továbbra is emelje. 
A lőkefelemeiés nemcsak a magyarországi pénzpiaczra 
nézve lesz előnyös, hanem a részvényesek szempontjá­
ból is csak kedvező hatással lehet, mert a kereskedelmi 
bank eddigi tökefelemeléseinél követett eljárásból a jö­
vendőbeli osztalékra nézve az a megnyugvás meríthető, 
hogy a mostani újabb részvénykibocsátás sem fogja az 
osztaléknak apadását, hanem előreláthatólag in­
kább annak emelkedését maga után vonni, a mi 
különben a következő kis táblázatból is következtet­
hető ;

ö millió részv.-tűke mellett az osztalék részv.-kint 4ö Irt volt 
S „ „ rt n n n n ”
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és pedig daczára annak, hogy időközben egy sokkal 
élénkebb, serényebb és megszaporodott verseny fejlődött 
ki ugv a bank- mint a jelzálogüzlet terén. Ha azután 
ehhez még azt is hozzáteszsziik, hogy a bank eddigi ren­
des jövedelmeihez a jövőben még a budapesti telefon­
hálózat megváltásából eredő állami járadékban 
rejlő bevétel is hozzájárul, a kereskedelmi bank osztalékai­
nak jövő fejlődésére nézve csakis a legjobb reményeket táp­
lálhatjuk. Mindezek alapján a Pesti magyar kereskedelmi 
bank tervezett tőkefelemelése nemcsak e virágzó intézel to­
vábbi megszilárdulását, hanem egyidejűleg a budapesti 
pénzpiacz pozieziójának növelését is jelenti és ezért 
mint jól megfontolt lépést örömmel üdvözöljük." Végül 
megjegyezzük még, hogy az uj részvényeknek

kibocsátási árfolyamút csakis a rendkívüli köz 
gyűlést követő napon állapítja meg az igazgatóság és 
igy az ma még ismeretlen, de bizonyára lényegesen 
alacsonyabb lesz, mint a részvények jelenlegi 
napi árfolyama.

** Magyar beruházási kölcsön. A 3l/,°'„-os ma­
gyar beruházási koronajáradék kibocsátása iránt a pénz­
ügyminisztérium és a Rothschild-hitelintézetl bankárcso­
port között kötött szerződés értelmében ma kellett, a fix 
áron átvett 30 millió frtnyi névértékű kötvény vételáréit 
lefizetni. Miután a csoport az uj kötvényeket Öl 
árfolyamon vette át, ez a vételár 27,450.000 frtnak felel 
meg, mely összeget a csoport nevében a Magyar általá­
nos hitelbank ma tényleg be is fizette a magyar állam­
kincstárnak. Ez összeghez a csoport tagjai a szerződés­
ben pontosan megállapított részesedés arányában járultak. 
A budapesti pénzintézetek a Magyar általános hitelbank
kvótájából részesülnek K erejéig és ez aránynak
megfelelően fizették is be a reájuk eső összeget, kivéve 
azonban a Pesti magyar kereskedelmi bankot, melv nem 
vesz részt a beruházási kölcsön kibocsájtásában.

** A pénzpiaciról. A német birodalmi bank 
— mint Berlinből táviratilag jelentik — ma 3 százalék­
ról 4 százalékra emelte fel a kamatlábat. Vasárnapi szá­
munkban — ugyancsak egy berlini távirat alapján — 
már előre jeleztük ezt a kamatlábfelemelést. Tavaly a 
német birodalmi bank szeptember 1-én emelte fel a 
kamatlábat ugyancsak 1 százalékkal, ezt követte az 
október 10-ki kamatlábfelemelés 4 százalékról 5 száza 
lókra. A német birodalmi bank valamint tavaly, úgy az 
idén is megelőzte az angol bankot, a mely tavaly szep­
tember 10-én határozta el a kamatlábfelemelést egvelőre 
csak '/, százalékkal. A német birodalmi bank helyzete kü­
lönben, mint a legutóbb közzétett kimutatásból kitetszik, 
jóval gyengébb mint tavaly ilyenkor volt. Az érczkészlet 
38 millió márkával kisebb, a bankjegyforgalom 25 millió 
márkával nagyobb. Adómentes b'mkjegytartalék jelenleg 
123-1 millió márka, tavaly ilyenkor 183-8 millió márka 
volt. Az igaz, hogy a nemzetközi pénzpiacz helyzete az. 
idén jóval nyugodtabb, mint a múlt évben ilyenkor és 
teljesen valószínűtlen, hogy az. idén is olyan nagy mérveket 
öltsön az aranykivitel Amerikába, mint tavaly, a mikor 
az amerikai elnökválasztás előtt állottunk és az amerikai 
pénzrendszer sorsának bizonytalansága arra indította az 
óvatos yankeekat, hogy minden képzelhető eszközt meg­
ragadjanak aranykészletük gyarapítására. Másrészt 
azonban a német pénzpiacz specziális helyzete indokolttá 
teszi ezt a kamatlábfelemelést. A német ipar óriási fel­
lendülése nagy pénzösszeget igényel és az. uj tőzsdetör­
vény által teremtett helyzet követüeztében a tőzsdeüzlet 
is sokkal nagyobb pénzösszegeket emészt fel, mint tavaly. 
A berlini pénzpiaczon, még egyelőre nem mutatkoztak a 
pénzszükség jelei és a birodalmi bank határozata inkább 
elővigyázati rendsz.abáiy volt, főleg arra való tekintette], 
hogy a szeptemberi ultimo Németországban a legerősebb 
és a bank nem akarta bevárni, mig ez a nagv pénz­
szükséglet hekövetkezik és megakarta akadályozni, hogy 
pozicziőja addig nagyobb mértékben: gyengittessék. A 
német birodalmi bank központi választmányának mai 
üléséről a «Reichsanzeiger» — mint Berlinből táviratoz­
zak — a következőket jelenti: <Dallenkamp alclnök 
az augusztus 31-diki hetikimutatás tárgyalásával kapcso­
latban kifejti, hogy a birodalmi banknak vál tó- és lom- 
bardkölcsünökbe befektetett összege rendkívül nagy és a 
múlt év ugyan ezen havában befektetett összeget jelentéke­
nyen túlhaladja, mig az idei érczkészlet a múlt évinél 
jóval csekélyebb. Mivel tapasztalás szerint a harmadik 
negyed végétől az év végéig a bankot erősebben veszik 
igénybe és egyszersmind a nála elhelyezett idegen pén­
zeket is nagyobb mértékűén vonják el tőle a 123 mil­
liónyi jelenlegi adómentes jegytartalék nem tekinthető 
elegendőnek. Ennélfogva a bankkamatlábnak felemelése 
és pedig egy teljes százalékkal annál szükségesebbnek 
látszik, mivel a múlt évben ugyanezen időpontban 
s hasonló okok folytán, a birodalmi banknak 
aránylag kedvezőbb helyzeténél ugyanezt a rend 
szabályt határozták el. A központi bizottság he­
lyesléssel fogadta e fejtegetéseket.» Mig a né­
met birodalmi bank úgyszólván, váratlanul emelte fel 
a kamatlábat, az angol bank kamatlábfelemelés?, 
melyet pedig már régőta várnak, még mindig nem 
következett be. Pedig a londoni nyiit piacz kamatlába 
már több mint 10 nappal ezelőtt elérte a hivatalos bank­
rátát. Az ottani pénzviszonyok különben meglehetős sajátsá­
gosak. Pénzszükségről ott szó sincs és igy szinte ért­
hetetlen, hogy a magánkamatiáb oly magas nívón tartsa 
magát akkor, mikor az angol bank szinte makacsul 
vonakodik a diszkonto-felemeléstői. A dolgot már most 
úgy magyarázzák meg, hogy maga az angol bank volt 
az, a mely a nyílt piacz kamatlábpolitikáját intézte. A 
nyiit piacz magas kamattételei tisztán az ü befolyásának 
tulajdoníthatók. Ezáltal elérte azt, hogy a piacz helyzetét 
megerősítette a nélkül, hogy a hivatalos kamatlábat fel 
kellett volna emelnie. E mindenesetre szokatlan kamat­
lábpolitikának az volt a czélja, hogy helyet biztosítson 
a legközelebb kibocsátandó indiai kincstári váltóknak. 
Indiának ugyanis a felkelés tömérdek pénzébe kerül és 
most ezeket kincstári váltók kibocsátása által akarja fe­
dezni. Most azonban, hogy a német birodalmi bank egy 
teljes százalékkal emelte fel a bankrátát, az angol bank 
sem fogja elkerülhetni, hogy csütörtökön legalább 1 , 
százalékkal ne emelje a hivatalos minimumot. 
Parisban a pénzpiacz helyzete még mindig változatla­
nul kedvező, A magánkamatláb 111—l:/se- . Bécsben. 
a pénz nagyon szűk és nagyon ritka eset, hogy a nyiit 
piaczon egy-egy kitűnő minőségű váltót a bankkamat- 
lábon alul sikerül elhelyezni. Budapesten is jeientekr- 
nyek a pénzszükségletek, főleg azért, mert a gaboua- 
campagne is nnndnagyobb mértékben kezdi éreztetni a 
maga igényeit. A termelők, kik eddig mindig magasabb 
árakra spekulálva tartózkodtak az eladásiul, most rész­
ben piaczra hozzák áruikat, részben pedig előiegek.-t 
vesznek fel rá. Ez okozta, hogy az osztrák-magyar bank­
nál az utóbbi napokban jelentékeny benyújtások voltak. 
A magyar általános hitelbank, a Rotlischiid-hitelintézeti 
bankárcsoport nevében ina fizette be a magyar beruhá­
zási kölcsönből fix átvett 30 millió forint ellenértékét, 
27,150.000 forintot a magyar állampénztárba. Az érde­
kelt pénzintézetek a szükséges pénzt részben az oszt rák- 
magvar banktól, részben külföldi követeléseik bevonásá­
val szerezték he. Ennek tehát a pénzpiaczra kettős ha­
tása volt. Egyrészt az osztrák-magyar banknál a benyúj­
tások növekedtek, másrészt a beözönlött deviseket — a 
kölcsön ellenértéké osztrák értékben lévén fizetendő 
piaczra hozták és ez által a valutaárakat nyomták.

** Számlák láttamozása az Amerikába való 
kivitelnél. A budapesti kereskedelmi- és iparkamara 
értesili az érdekelt köröket, hogy az amerikai Egyesült 
Államokba indítandó ki'ddeményekről szóló számlák, a 
inelvek előirt minta szerint szerkesztendők, a budape-íi 
konzulátus által láttamozandók. A hitelesítést kérő nyi­
latkozat csak meghatalmazás alapján tehető, melyeit 
ü fit 50 kr. dij és 65 kr. letéteménvezési díj fizetendő. 
Minden hitelesítés ezenkívül 6 frt 50 kr.-ba kerül. A 
számlák mintája a kamara irodájában megtekinti?.m. 
valamint‘az amerikai Egyesült Államok konzulátusánál 
megkapható.
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Gabonatőzsde.

A kínálat készházában meglehetős élénk volt, a 
mennyiben hajóárut is jobban hoztak a piaczra, mind­
azonáltal szilárd volt az irányzat, mert a fogyasztás 
nem idegenkedett a vásárlástól és elkelt mintegy 30.000 
métermázsa búza 10 krral magasabb árakon. A leg­
magasabb eladási ár 12.Só frt volt, mig a legalacso­
nyabban, 11.90 forinton 74 kilós felsőtiszai buza kelt
el. Idegen búzában eladatott egy rakomány román szár­
mazású 71 kilós 9.50 írton vám nélkül. Rozsban szin­
tén kellemesebb volt a hangulat, a kereslet azonban 
továbbra is gyenge. Elkelt nehány wagon S.70 -8.SO 
írton helyben illetve helybeli paritásban. Takarmány­
árpa továbbra is el van hanyagolva és alig van for­
galomban. minőség szerint 6.----- 6.30 írton jegyeztetik
helyben. Zabban tartósan bő a kínálat és igen gyenge 
kereslet mellett ma az árak 10 krral csökkentek. Elkelt 
nehány waggon 6.05—6.40 frton szín és tisztaságnak 
megfelelően. Tengeri ártartó, helyben 5.20—5.30 frt.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Buza. Tisza vidéki 200 mm. 79 k. 12.85 frton, 
100 mm. 79 k., 300 mm. 78 k. és 100 mm. 78 k. 
12.70 frton, 10O mm. 78 k. 12.60 frton, 400 mm.
77 k. és 100 mm. 76 8 k. 12.55 frton, 100 mm. 76
k. 12.45 írton, 150 mm. 76 k. 12.35 frton, 100
mm. /5'7 k. 12.30 írton, 100 mm. 74 k. 12.15
Irton, mind három hónapra.

Testvidéki : 450 mm. 78 k. 12.75*frton. 100 mm.
78 k. 12.62: > írton. 2u0 mm. 77 k. 12.60 frton, 200
mm 77 fc. 12.55 frton, 300 mm. 77 k. 12.45 frton, 
sárga, 100 mm. 77 k. 12.45 frton, sárga, 200 mm. 
80° k. 12.80 forintod, 500 méterm. 77 k., 100
méterm. i1 *8 k . 100 mm. < 6 k. és 800 mm. tfi 3
k. 12.50 frton. 100 mm. 744 12.15 frton sárga, 100 
mm. 75-5 k. 12.25 frton, 100 mm. 75 3 k. 12.32' 
frton. 1050 mrn. 75 S k. 12.40 frton, 300 mm. 75 k.
12.20 frton sárga, 200 mm. 74 k. 11.80 frton, mind
három hónapra.

Fehérmegyei : 100 méterm. 77*5 k. 12.55 frton, 
7,00 mm. 77 5 k. és x*U mm. 77.3 k. 12.65 frton, 
500 mm. 77 k. 12.55 írton, 100 mm. 77 k. 12.5,'7, 
frton, 10(1 mm. 77 "> k. 12.50 írton, 1600 mm. 765
fc. !■- 1 450 mm. 76 k. 12.52'írton, 1500 mm. 76 k.
12.55 irton. 200 mm. 71 k. 11.S0 írton sárga, mind 
három hónapra.

Kalocsai. 1850 mm. 70 I k. és 1200 mm. .6 k. 
12.52',. f: ion. mindkettő három hónapra.

Bajai : 2000 mm. 75 k. 12.22' . frton, három
hónapra.

somogyi : 500 mm. 78 k. 12.70 frton, 600 nun. 77 
fc. 12.00 írton, mindkettő három hónapra.

Felső-tiszai: 100 mm. 785 k. 12.60 írton. 200 
mm. 70 k. 12.52' , frton. 200 mm. 75 3 k. 12.10 írton, 
1000 nun. 74 k. 11.95 Irton, mind három hónapra.

Romániai : *100 juu. 71 k. 9.50 írton, átmene­
tileg három hónapra.

Zab i'O mm. 0.40 írton, 100 mm. 6.30 írton, 
100 mm. 6.25 frton, 100 mm. 6.10 frton, 200 mm. 
0.115 Irton. 200 mm. 5.95'', fiion, készpénzen.

aozs : 500 mm. 8.SU Irton, 300 mm. 3.75 frton, 
100 mm. >.00 hton. ó Komán 2000 mm. 3.75 írton, 
készpénzén.

Hivalulos cjfektiv-úrak:

bánsági ó .......... 7 ti—81 Mg. —.----------
ü-zavídéki o ............. 76—81 , — .----- .---

- uj ... ........... 7 ti —31 „ 12.3U-12.S0

'"
uj ... ........... 76—81 . lf.2ő—12.75

............. 7'1-Sl „
— uj ... ........... 76-81 „ 12.30—12.SO

............. 70-81 „
— roman ó ........... 79—SU „ —.------

szerb .............. 70------ „
— bolgár ó ................  70—77 _

Rozs elsőrendű ó ................. 70-72 . 8.7C-8.60
niásodr. ó .. b.60-8 Cb

Árpa takarmány ó ...' ' " "tiO-62" ” 6.40—-6.00
— écretni való 6 .............. 62—64 , 6.40—6 60

surfözuei ó .............. «4—66 . 7.&0-S.80
Zab — ő .............. 39—41 „ 6.25—6.50
Tengeri bánsági uj .............. —— „ 5.20—5.25

másnemű ui ... 5.10—.115
Repeze káposzta UJ ... ........... —„ 1-2.20—13.—

Köles 6 ... .......... —„ —.------ .—
Határldötizlet. Az amerikai szilárdabb jegyzések és 

a megjavult vételkedv folytán nagyon szilárd volt az 
irányzat és az összes árak jelentékenyen emelkedtek. A 
tegnap közzétett miniszteri vetési jelentésre a tengeri 
ara is megjavult, miután a hivatalos jelentés megerősíti 
azokat a kedvezőtlen híreket, melyek a tengeri termésre 
vonatkozólag eddig magánértesülés utján el voltak ter­
jedve. A felmondásokat is. melyek már igen gyérek, 
egy nagyobb konzorczium veszi át. ugyanazok a speku­
lánsok. melyek eddig a búzavásárlásban páratlan sikert 
ériek eh Búzából máig, a felmondások hatodik 
napjáig egy szemet sem mondottak fel. A for­
galom búzában es tengeriben élénk volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványhoz« őszre mimegvg50.000 mm. 12.20, 

12.22, 12.23, 12.25. 12.20. 12.2', 12.25, 12.23, 12.22, 
12.20, 12.21. 12.22. 12.24 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 90.000 mm. 12.08, 
12 09. 12.11, 12.13. 12.15, 12.10. 12.18, 12.19, 12.17,
12.16. 12.14. 12.15. 12.10 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 17.000 mm. 8.85,
8.30, 8.88, 8.89, 8.80. 8.84, 8.83, 8.82, 8.83, 8.8í, 
3.85 forinton.

Tengeri szeptember—októberre mintegy 15.000 mm. 
5.17. 5.13. 5.19, 5.20, 5.23, 5.25, 5.24," 5 26, 5.2í, 
5.23, 5 22 frton.

Tengeri 1898 május —jimlusra mintegy 40.000 mm. 
6.02, 6.06, 6.08, 6.07, 6.09, 6.10, 6.09, O.us, 6.06, 
0.0.1, 0.03. 0 02, 6.01, 6.04 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 9000 mm. 6.04, C.0S, 
6.10. 6.12. 6.14. 6.13, 6.11 frton.

Hivatalosan felmondatott 500 mm. káposzta, 
repeze és 6000 mm. tengeri szeptember 11-én türté- 
neddü átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a gyenge felmondások az üzletet eleinte 

szilárd irányzatba terelték, de később a realizálások 
hatása alatt elgyengült az irányzat, úgy hogy nemcsak 
az árelőny veszett kárba, de még ezenfelül is veszítettek 
a kurzusok a megnyitás nívójából. A deport tavaszi 
búzában 0 krra esett, mert ebben némi fedezési kereslet 
mutatkozott. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 min. 12.25, 
12.26, 12.28, 12.29, 12.27, 12.25, 12.24, 12.23 fo­
rinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 40 000 mm. 12.18,
12.16. 12.17, 12.18, 12.19, 12.20, 12.18, 12.17 forinton. 

Szokványroza őszre mintegy 9000 mm. 8.85,
8.84. 8.>3. s.82 forinton.

Tengeri szeptember—októberre mintegy 11.000 mm.
5.25, ö.zO. 5.25, 5.27, 5.26, 5.23, 5.24 forinton. 

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 min. 6.07,
C 08, 6.09, 6.0), 607, 6.06, 6.05, 6.04, 6 06 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza őszre .....................................Irt 12.21—12.22
Szokványbuza tavaszra ....................................... frt 12.16—12.18
Szokványrozs őszre .......................................in 8 30 — S S2
Tengeri októberre..............................      frt 5.37—5.39
T-ngen szeptember—októberre.................... írt 5.25—5.27
Tengeri l»tis május—júniusra .....................  fi t 6 Ü3—6.C5
Szokványzab őszre ..............................................frt 6 0S—6.10
K-iposztarepeze aug.—szeptemberre.............frt 13.50—J3.60

Délutáni forgalom.
Szilárd iránvnval kezdődött az üzlet és erős vélemény- 

vásárlásokra "az árak emelkedtek. Az ezután beállott 
gyengülésre a magasabb párisi jelentések nem voltak 
árjavitó hatással. Élénk forgalom mellett köttetett: 

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 12 23,
12.25, 12.28, 12.31, 12.32, 12.30 forinton. 

Szokványbuza l ■:•« mintegy 65.000 mm. 12.10,
12.18, 12.19. 12.20, 12.21, 12.22, 12.20, 12 19 V> 17
12.16. 12.18, 12.19, 12.17 forinton.

Tengeri október—novemberre mintegy 15.000 mm. 
6.38. 5.10, 5.11. 5.43. 5 12. 5.39, 5.37 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 6.03, 
6.04, 6.06, 605, 6.03, 6.02, 6.01, 6.03 forinton.

Délután 4 ára S0 perozkor záródnak :
Szokványbuza őszre................................................. irt li 26—12 28
Szokványbuza tavaszra ..............................  frt 12.17—12.19
Szokványrozs őszre ................................................ frt 8.84—8 86
Tengeri szeptember—októberre .................. frt 5.25—5.27
Tengeri 1898. május—júniusra.......................... frt C 02—6.04
Szokványzab őszre ................................................ Irt 6.03—6.05
Káposztarepcze aug. —szeptemberre............... frt 13.45—13.55

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma üzletiden volt. Az irányzat nyu­

godt, az árak változatlanok.
Szesz nyersáru jegyez 18.75—19 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma tartott maradt. A német biro­

dalmi bank ma egy egész százalékkal emelte fel a hiva­
talos kamatlábat. De ezen rendszabály mint előleges 
óvintézkedés nem gyakorolt mélyebb benyomást s az 
üzérkedés! értékek inkább az üzlettelenség behatása alatt 
töredeztek le nem egészen 1 írttal. Az, osztrák-magyar 
«Hamvasul részvényei a kimutatás bevételi kevesblete 
folytán 2 frttal alacsonyabban kimílvák. Magyar bankok 
változatlanok. A helyi piacz hangulata állandóan szilárd. 
A városi vasutakon kivül forgalomba került nagyszámú 
érték mind jelentékenyebb árelőnyre tett szert. Valuták 
s érczváltók előző ármagassügukou záródnak.

Elötözsde.
A német birodalmi bank mára várt kamatlábemelése 

a külpolitika! kedvező liirek daczára tartózkodóvá tették 
az előtőzsde hangulatát. A spekujáczió túlnyomókig rea­
lizált s az üzérkedés! értékek árfolyamát közel 1 írttal 
Icjehl) szállította. — Köttetlek : Osztrák hitelrészvény 
366 —366.50-ig, magyar hitelbank 397.50—398.25-ig, 
osztrák-magyar «Hamvasul 349.50—350.25-lg, rima- 
murányi vasmű 267.50—268.25-ig. közúti vasul 408 — 
408.25-ig, budapesti villamos városi vasul 319—319.25, 
kereskedelmi bank 1503 —1509, hazai első takarékpénz­
tár S 420—8550.

11 óra 15 r rézkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 366.In—366.20, magyar hitelbank 397.75— 
398.—, magyar leszámítoló- és pénzváltóban!) 257.50— 
257.75. magyar ielzálogbitelbank II. kih. 285—285.25, 
osztrák-magyar államvasut 349.75—350.—, déli vasul 
86.50—86.75, rimamurányi vasmű 267.50—267.75, köz­
üli vasút 408—408.25, budapesti villamos városi vasul 
319-319.25.

Déli tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén némileg kedvezőbbre for­

dult s csak az osztrák-magyar államvasut részvényeiben 
folytatódott a kínálat. Magyar bankok gyengén tartvák. 
A helyi piaczon a kereskedelmi bank, valamint a salgó­
tarjáni kőszénbánya részvényei drágábban fizettettek; 
városi vasutak 2 írttal olcsóbban kinálvák. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 3G5.90—366.30-jg, magyar hitel­
bank 397.80—39S.20-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltó bank 256.75 257-ig, magyar ipar- ós kereske­
delmi bank 102.25 -102.50-ig. magyar jelzáloghitelbank 
JJ- k;b. 285.25 —2>.i.50-ig, osztrák-magyar államvasut 
549.-)0 3.i0.—ig,déli vasút 86.50—87.—ig, rímamurá-
nyi vasmű 267.----  267.50-ig, magyar koronajáradék
99.85—100.05-ig, magyar aranyjáradék 152.60—122.80, 
közúti vasul 406.50— 408.50-íg, budapesti villamos városi 
vasut 317.7.)—319.—ig. — Helyi értékekben a kö­
vetkező kötések jöttek létre : kereskedelmi bank 1507

lull, budapesti takarékpénztár 231—232, egyesült fu­
varost takarékpénztár Kilo -1313, országos központi 
takarékpénztár 868- 875, salgótarjáni kőszénbánya 627
— 629, aszfalt-részvények 237—238, Oanz-gyár 22 45 - 
2250, budapesti villamossági részvények 1 46.50—14 7, 
polgári seríözöde 8.)—86.50, ezukoripar 160.—— 161, 
Adria-részvények 215.25—215.50.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 3G0.----- 366.10, magyar hitelbank 397.75—398.—,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 257.- -257.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 285.----- 285.25, osztrák-
magyar államvasut 349.75—350.—, déli vasut 86.50 —
SO. I u, rimamurallyí vasmii 2ü i.-----261.25, magyar
koronajáradek 99.90—99.95, magyar aranyjáradék 
122.40 122.45, közúti vasut 406.50—406.75, budapesti 
villamos városi vasut 318—318.25.

Prämlumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50
-• forint, nyolez napra 5. ——6.— forint, szeptember 

végére 10—11 forint.

Utótözsde.
Az utótőzsdén az üzlet teljesen elcsendesedett s az 

árfolyamok lassú fokozatokban lemorzsolódtak. A zárlat 
a nap legalacsonyabb jegyzésein megy végbe. — Köt­
tettek: Osztrák hitelrészvény 366.----- 366.10-ig, ma­
gyar hitelbank 397.15—398.—ig, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 257.— 257.25-ig, magyar jelzálog-
hitelbank II. kib. 285.----- 285.25-ig, osztrák-magyar
államvasut 349.75—350.—lg, déli vasut SG.50—SG.75-ig, 
rimamurányi vasmű 267.——267.25-ig, magyar korona- 
jaradék 99.90—99.95-ig, magyar aranyjáradék 122.40

122.45-ig, közúti vasut 406.50—406.75-ig, budapesti 
villamos városi vasut 318.----- 318.25-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák liitelr&zvény 306.—
— 306.10, magyar hitelbank 397.75—398.—, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 257.——257.25, magyar
jelzálogbitelbank II. kibocsátás 285.----- 285.25, osztrák-
magyar államvasut 349.75—350.—, déli vasut SG.50—
86./.I. rimamuranyi vasmű 261.----- 261,25, maCTvar
koronajáradék 99.90—99.95, magyar aranyjáradék 
122.40 122.45, közúti vasut 406.50—406.75, budapesti 
villamos városi vasut 318.----- 318.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szepl. 6. .1) Hízott sertés-árak: I.Magyar 
elsőrendű: l. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlybanj kr. 1. Öreg közép (páronaint 300
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 55’ 56.
4- fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm suiyoan) 

kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 54—55 kr. II. Magyar szedett : ü. ISehez 
(páronkint 280 kilogrammon lelüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220— 280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. Hl. Romániai: 9. Nehéz (párontmt 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —zr. 11. 
Könnyű (páronkint íaü kilogrammig terjedő sulvoan) 
—kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.___ .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 54—55. 15. Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 54—54'/, kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő" súlyban) 
53—53'/, kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szozasszerü levonások mellett, egy kilogramm sulira kraj­
cárokban értendők, ézokásszerüleg a (ázott jértések tel- 
’es (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 ki gr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi szept. 4. napján volt kész­
let 30.581 darab, szept. 5. napján felhajtatott 193, 
szept. 5. napján elszáliittatott 516 drb, szept. 6. 
napjura maradt készletben 30.258 db. A hízott sertés 
üzletirányzata: kellemes.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötözsde.
Becs, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) A speku- 

láczió hangulata az osztrák-magyar államvasutak ked­
vezőtlen kimutatása és a német bankkamatláb feleme­
lése következtében barátságtalan volt. Az előtőzsde en­
nek folytán majdnem teljesen üzlettelenül folyt le. A 
vásárlási kedv teljesen hiányzott és az árfolyamok ap­
ránként csökkentek. A sorompóban jobb volt az árirány­
zat és különösen építkezési értékek keresettek és emel­
kedők voltak. Bányaértékek szintén emelkedtek. Valuták 
változatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 366.—, 
anglo-b.ink 167.—, Länderbank 236.—, osztrák-magyar 
államvasut 349.75, osztrák déli vasut SG.50, alpesi há- 
ny.irészYények 137.20, májusi járadék 102.40, német 
birodalmi márka 58.70 készpénzen.

Déli tőzsde.

A déli tőzsde elején is teljesen szünetelt 
az üzlet. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 366.—, 
magyar hitelbank 398.—. Länder-hank 236.—. union- 
bank 299.50, anglo-bank 166.50, bankegyesület 257.—, 
osztrák-magyar államvasut 349.25, déli vasút 80.25, 
elbavölgyi vasut 257.—, északnyugati vasút 250.—, 
alpesi bányarészvények 137.10, rima-murányi vasmű
267.50, prágai vasipar 730.—, buschtieliradi vasut Lit. 
B 569.50, májusi járadék 102.40, magyar koronajára­
dék 99.90, török sorsjegyek 64.90, német birodalmi 
márka 58.77.

Később is éléktelenség uralkodott, az árfolyamok gyen­
gék és csak névlegesen jegyeztetlek. Érczváltók és valu­
ták feszesebbek.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
366.12, magyar hitelbank 397.75, anglo-bank 166.50, 
unionbank 299.—, Länderbank 236.—, baiikegyesület
256.50, osztrák-magyar államvasut 349.75, déli vasut
86.75, elbavölgyi vasut 257.—, Duna-gőzhajózási rész­
vények 453.—, alpesi bányarészvények 138.75, májusi 
járadék 102.40, osztrák koronajáradék 101.60, török 
sorsjegyek 64.90, magyar koronajáradék 99.90, . német 
birodalmi márka 58.80. Változatlan.

Becs, szept. U. (Magyar értékek zárlata) 4"/„-os 
aranyjáradék 122.40, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
141.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 102.- -, magyar 
kel. vasut all. kötvény 121.25, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvéuy 256.—, magyar kereskedelmi bank 
1508, magyar koronajáradék 99.80, 4%-os megy. föld- 
tehernientesitési kötv. 98.20, magyar hitelbank-részvények 
397.-—, magyar nyereménv-k.-sorsjegy 155.--, Kassa- 
oderbergi vasút-részvény 192 25, rima-murányi vasmű 
266,—.

Bécs, szept. 6. (Osztrák értékek zárlata.) 4‘2°/j1-os 
papir-járadék 102.40, 4'7,-os osztrák aranyiáradok
124.70, 1860. sorsjegy 111. , osztrák httelsorsjegy
198.50, angol-osztrák bank 166.30, bécsi Bankverein
256.50, osztrák-magyar bank 950. - -, deli vasút rész­
vény 86.25, duuagőzhajózási társulat 4.iU.- -, doh .ny- 
vészvény 159. — , cs. és kir. vert arany :>X7, német 
bankváltók 58.70, 4-2(',jj-os ezüstjáradék 102 40, osztrák 
koronajáradék 101.60, 1864. sorsjegy 189,: >0, osztrák
hitelintézeti részvény 366.50, uníon-bankrészvény 299.--, 
osztrák Länderbank 235 75. osztrak-magyar «Hamvasul 
349.03, elbavölgyi vasut 237.50, alpesi részvények l-JSuO, 
2u frankos arany 9.52'/,, londoni váltóőr 119 i.t, 
bécsi Tramway 457.—. Üzletiden.

Délutáni magánforgalom,
Bécs, szept. C. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 366 12, 
magyar hitelbank 398 50, angol-osztrák bank 166.2-1, 
bankegyesület 256. , Unionbank 299.25. Land r-
bank 235.50. osztrák-magyar államvasut 3 49.25, di li 
vasut 86.75, elbavölgyi vasút 257.—, északnyugati 
vasút 250 —, török dohányrészvény 159. , riniaiiuira-
nyi vasmű 267.50, alpesi hányarészvények loS.,9, má­
jusi járadék 102.40, magyar koronajáradék 99.8:5, tö­
rök sorsjegy 64.90, német birodalmi márka készpénzen
58.75, ultiméra 58.81.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Becs. szept. 0. (Az Fgyetér'.és !ndó:',N':innk távirata.) 
Az üzlet ma minden különös ok nélkül magasabb ár­
folyamokkal indult és bár később a budapesti kt-szárú- 
üzlet szintén jobb árakat jelentett, az emelkedések még 
sem voltak tarthatók. Köttetett: buza őszre 11 /AS, 12.03, 
12.07 Irton, tavaszra 12.18, 12.07, 12.1b fiion, rozs
őszre S.SO, 8.78, 8.79 frton, tengeri szeptember—októ­
berre 5.32, 5.39 írton. Felmondatott 500 métermázsa 
tengeri.

Délután gyenge volt a forgalom és az árak tartot­
tak maradtak. — Köttetett: buza őszre 12.08 frton, 
tavaszra 12.18, 12.10. 12.18 frton, rozs őszre 0.80
forinton, tavaszra 9.02 frton, zab őszre 6.13 fi ion, szep­
tember-októberre 5.39 forinton, repeze augusztus—szep­
temberre jegyzett 13.40—11 frtot.

A készáruüzlet szilárd volt. Buza 10 krral drá­
gái)!), mint szombaton.

Szesz ára ma újból megszilárdult. Kész kontingentált 
szesz jegyez 19.30—19.50 Irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, szept. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsdére a kamatlábfelemelés nem volt ha­
tással. A spekulácziú ezt a fait accomplit ugylátszik 
jobb szereli az aggodalomnál annál is inkább, mert a 
pénzpiaca helyzete aránylag elég könnyű és a magám- 
kamatláb csak 3'/s százalékra emelkedőit. Stimulálólag 
hatottak az amerikai értékek emelkedése; a folytonos 
vásárlások német vasúti részvényekben ós a kőszén és 
vaspiacz kedvező helyzetéről szóló hírek, különösen 
német- és amerikai vasúti értékekben volt élénk üzlet.
— Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 229.S7, Disronto-Com-
mandit 205.90, darmstadti bank 157.- -, Deutsche Bank 
206.80, drezdai bank 160.50, Handelsgesellschaft 170.25, 
nemzeti bank 1*9.37, osztrák-magyar államvasut 149.90, 
osztrák déli vasut 37 40, elbavölgyi vasut 185.50, 
bustiehradi vasut 250.—. Svájczi vasutak csendesek. Gott- 
liard-vasut 113.50, svájczi északkeleti vasut 81.75, uuioti- 
vasut 139.40. — Olasz vasutak: meridional vasut
135.25, középtengeri vasut 102.90. Német vasutak 
szilárdak, orosz 4"/„-os államjáradék 66.75, olasz 
járadék 94.20, török sorsjegy 119.20, mexikói 95.20.
— Bányaértékek szilárdak. Laura-kohú 176.75, dort- 
mundi 101.90, bochumi 145.25, gelsenkirclieni 189.25, 
harpeni 192.52, Hibernia 200.37, Trust ISS.12, i-szak- 
német Lloyd-részvények 106.—, liamburg-amerikai cso- 
magliajózási részvények 121.12. Magán-kamatláb 3'/s°/u.

Berlin, szept. 6. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
104.—, magyar koronajáradék 100.60, osztrák hitelrész- 
vény 223.70, osztrák-magyar államvasut 148.90, osztrák 
déli vasut 37.40. Szilárd.

Frankfurt, szept. 6. (Esti tőzsde.) Osztrák liitei- 
részvúny 310.50, osztrák-magyar államvasut 295.62, 
osztrák déli vasut 76%. Csendes.

Hamburg, szept. 6. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.40, osztrák aranyjáradék 105.70, osztrák ezüstjára­
dék 86.75, osztrák hitelrvszvény 310.50, osztrák-magyar 
államvasut 740.—, osztrák déli vasut 181.50, olasz 
járadék 94.30.

Parii, szept. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdét a pénzdrágulás elkedvetlenítette. A 
legtöbb érték erős eladások következtében hanyatlott. Jegyez­
nek : 3%-os franczia járadék 104.27, törleszthető jára­
dék 103.57, 3'/2°/u-os járadék 107.20, Banque de 
Francé 3720, Credit Fonciér USG.—, Szuez-részvényck 
3270, egyiptomi kölcsön 525.—, spanyol külső járadék 
62vjc olasz járadék 94.35, orosz 103.75, nj 3%-os 
orosz kölcsön 96.—, portugál 3°/0-os kölcsön 22.25, Otto­
man bank 600.—, osztrák Länderbank 510.—, osztrák­
magyar államvasut 750.—, osztrák déli vasut 199.—, 
Rio-Tinto rézbánya öSG.—.

S óra 40 perczkor záródnak: 3n/0-os franczia 
járadék 104.27, 3'/,°/0-os járadék 107.20, törleszt­
hető járadék 103.57, osztrák áranyjáradek 107.05, olasz 
járadék 94.35, osztrák-magyar államvasut 748.—, osz­
trák Länderbank 531.—, alpesi bányatársaság 299.—, 
törők dohányrészvény 338.—, Banque de Paris 803. —, 
ottoman bank 601.—. Gyenge.

London, szept. 6. (Megnyitás.) SV-Vg-os angol con­
sol lll'/2, osztrák déli vasut 8—,

Külföldi értéktőzsdén zárlat*
Az ArfnlramoK azilléto helyi szokványok szerint észpénzben. medlö faef 
ultiméra értendőt:, « szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg ultimórn értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a medióra M-raeL, 
az ultiméra U-val vaunak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a transakezió-költségek, továbbá a medio- és 
árfolyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolonnaczio-tóte.ei 
is szamitasba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén o»«e 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100^ mákká «ista 53 írt C5 cr- 
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Különbözet aa
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

0.10 
0 12
0 84

C.32
1.64

2.U4 
2 38

0 30
0.04

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, szepl. 0. Ai/erscznkor készáru Aussigban 

lá.Oü frt, október—deczemberre 1 l.ViO frt, finomitott 
készáru Prágában 347 s fi t.

Paris, szept. 0. Buza Uszít szilárd, olaj, bágyadt, 
szesz nyugodt. Idő : eső.

Havre, szept. 0. Kávé szeptemberre 4négy 
hónapra 4áI/s frank.

Külföldi Árutőzsdék zárlata. 1
Szumitási áríolyam német placzokra 100 márka '«sta 58 frt 65 

100 fre Vista - 47 irt 50 tr.

Szeptember 0.

PARIS.
Búza folyó hóra— — _ _ — —

— októberre _ . . — —
— nuvembev - deczemberre — —
— novembertől 4 hóra » — —.

Liszt lolvó bóra—       —

— iiov.inber—deczemberre •_ —
— novembertől 4 hóra „ _ — 

Olaj folyó hóra

— L' utolsó búra _ _
— 4 első hóra _ _ ____ —

Szesz folyó hóra _ _ _ __

— 2 utolsó hóra— _ _ _ _

BERLIN,

Zab
oiaj _T _T _T _T _T _

Szóit helyben — — — — — —

b STETTIN.

Olaj .7 — _T

Szcbz 70-es helyben 70 márkafogy osztási

— rnizmusra 70 márka fogyasztási

— júniusra 70 márka fogyasztási

KÖLN.

Olaj októberre — — — — — —

BOBOSZLá.
Buta helyben ____ ___  _ _ —
Sar;ía buza helyben — — — —
Rozs helyben ____ ___  _ _ _
Zab helyben _ _ _ __ — —
Repeze nelvben — — _ _ —
Szesz (5U-es) szeptemberre™ _ _
Szesz i7u-es) szeptemberre_— —
Tengeri (100 kilonkmt).„ _ — — 
Olaj ... _ - - . -

i ^Ar- Buda

egyenleg.

Különbözet íz 
utolsó zárlat­

hoz kepest 
usr.tr. értekben
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1 59 60 17.71 + 0.-4
f,9.r.o 17.74
59 90 17.85 -f 0.12
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oa.so
Cl — - 0.12
40..V0 51.32

5C.3J
23.7:'. 23.41 -h Dis
33.75 20.41 -h 6.12 "

“• -

<: so 20 61 + 0.1S
—

44.30 25.98 -p 0 41

--

--

__

63 50 37.24

1S.20 10.67
13.10 10.61
11.— 3.21
12.90 7.60
61*50 S7ai3 -f 0*29
41.50 20 10 -t- 0.Z3
15.— 7.04

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarn >kok árjegyzései.

Napi jelentés n központi lásáeestirnókban nagytan (en gros 
eloltott élelmiczikkek árairól.

Budapest, szept. 6. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom : Húsnál a forgalom élénk. — Baromfi­
nál élénk. — Halban élénk, árak szilárdak. — Tej- 
és tejtermékeknél igen csendes. —Tojásnál lanyha. — 
Zöldségnél igen élénk. — Gyümölcsnél igeu elénk. — 
Fűszereknél lanyha. — Időjárás derült, enyhe. — A mai 
ál ak a következők voltak forintokban :

Has : (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 56—58, 
II. oszt. 52—55, 111. oszt. 48—52, marhahús eleje 1. 
oszt. 48—50, I!. oszt. 46—46, 111. oszt. 40—46, borjú­
hús hátulja 1. oszt. 60—68, 11. oszt. 62—62, borjúhús 
eleje I. oszt. 60—62, 11. oszt. 56—60, birkahús 
hátulja I. oszt. 42 — 42, 11. oszt. 40—40, birkahús 
eleje 1. osztály 38—38, 11. oszt. 36 -36, sertéshús ma­
gyar, szalonnával a) elsőrendű 55—55, sertéshús sza­
lonna nélkül 57—58, füstölt hús magyar GO—6Í, 
sonka nyers 0.72—0.72, csont nélkül 0.90—0.90, 
sonka külf. csontnélkül 0.85—0 95, szalonna só­
zott 54 50—58.—, füstölt 58.50—60.50, sertés­
zsír hordóval 59.50 -60.—, hordó nélkül 57.50—60.— 
(klgrkint) kolbász füstölt 60 kr., szalámi belföldi (méter­
mázsán kint) 150—170.

Baromfi: a) élő (páronkint) lyuk 0.S0 —1.—,
csirke idei 50 -1.20, kappan sovány 1.10—1.20, récze 
hízott 1.30—2.50, sovány 0-90—1.40, lúd hízott 
3.50—6.50, sovány 1.80—2.80, pulyka sovány 1.— 
—3.—. b) Tisztított (darabonkint) csirke idei 
0.30—0.50, kappan hízott —-.60—70, récze hízott 
(darabonkint) - .90—1.—, félkövér 0.40—0.50, lúd fél­
kövér (dbkint) 1.20—1.50 frt, (dbkint) pulyka hízott 2.—, 
pulyka fél kövér 1.20, ludmáj (darabonkint), 0.30—
I. —, ludmáj (kilónkint) 1.----- 1.40, ludzsir —70.—0.80.

Vad : Szarvas (kilogrammonkinl) 0.30—0.40, őzbak
0.65— 0.70, dámvad 30—45, nyúl 1 —1.55 (dbkint), 
vad récze 30—SO, fogoly 25 — 45, fúrj 0.20—30 kr.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.45—1.—, 
ponty apró 0.50—0.80, nagy 1 —1.20, ezompó
0.40—0.50, apró kevert 0.20—0.25, rák édesvízi O.50 
—0.80, rák tengeri 0.80—1.— (drbkint). b) Jegelt, (nem 
élűt (kilogrammonkinl) harcsa 30—50, csuka 0.30 — 
0.50, ponty kisebb 0.25—0.50, nagy 00 —80, sülő kisebb 
24—40, nagy 60—1.—, ezompó 0.20—0.30, anrő 
kevert 0.16—0.20 (klkinl).

Tej és tejtermékek: (llterenklnt) tej 0.8—0.09, le­
fölözött 0.5—0.7, tejszín 0.20—0.20, tejföl 0.28—0.35, 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 0.70—1.10,1. rendű 0.C5—0.S0,
II. rendű 0.50—0X0, tehéntúró 0.06—0.14, emen- 
thali sajt —.80—1.—, groji 0X8—0.72 frt.

Liszt és kenyérnemii : (kilónkint) fehér kenyér 16— 
IC, barna 11 —11, rozs 10—10 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 7—10.—,
stockeraui 27—27.—, borsó héjas magyar 7 50_14
borsó külföldi 13—22.—, bab fehér apró 7—10.—' 
bab fehér nagy 6.—10—, színes 8—13.— frt.
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Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 25.- —07 -n 

friss 11. oszt.-(1440 drb) 20 —23.—, tea tojás (100 dirin 
2.30-2.30. “J

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la 3 50—8— 1 
mm sárgarépa' Ha 0.20-3.50, (100 kötés) petrezseíem 
la 3X0—8.—, 1 mm. petrezselem lla 0.20—? in 
zeller la (100 drb) 60—1.—, zeller lla (100 dri.l 
30 —50, kalarábé (100 drb) 0.50—0.60, vöröshaevm,
la (ÍOO köt.) 2.----- 4.—, (métermázsánkint vü-ik.
hagyma Ha 0.30-2.—, (métermázsánkint) vöröshacvn»" 
magyar 4.50—6.—, foghagyma 10.—12.—, (100 darahi 
foghagyma elsőrendű (100 csomó) 10 — 14. _ tj 
hagyma ll-a (100 csomó) 5—10, vörösrépa n ifi
O.8O, (100 drb) fejeskáposzta idei la 2.___ 5 _
káposzta Ha 0.50-2.-, (100 drb) kelkáposzta’la 1 ’’ 
— 1.40, (100 darab) kelkáposzta Ha 0.80—1 — fim 
darab) vörös káposzta 5-10.-, (100 darab)’ feje, 
saláta -.80-!.-, burgonya rózsa 1. rendű (méter! 
mázsánkmt) 2.10—2.50, burgonya rózsa II. rendű 1 60
1.80, burgonyáidéi sárga 3.----- 3.50, burgonya hőpehelv
(100 metermázsa) 2.----- 2.—, kiíli burgonya 4-6 7
fekete retek (100 drb) 30-2.-, ugorka nagy salátáéit 
való 1 darab —.20—.30, ugorka savanyítani való (ion 
darab) 0.20—0.40, ugorka savanyított (100 darabon 
kint) —.70—.—80, zöld paprika (100 drb) 008 ' 
20, tök főző idei (100 drb) 2.-.-4.-, zöldbab (klgrkfnU 
5-9, zöld tengeri (100 cső) 65-0.70, torma nürnbergi 
I. 1 a. 12—14.—, paradicsom 1 kilogramm oa -fiö 
paradicsom 100 darab 0.10—1.2(1. ‘ 1

Gyümölcs: (mmkint) íajalma 10-14, közönséee,
0Smaln4 % fajkurte kózöns. körte ,de! ’la
08 — 10, szilva magvavalo .j.uO—G, rin»’,ótta fi n„ t 0.20-0.30, baraczk őszi 10-30. som° f ilter oó? 0
0.06, som (1 kgrmm) -.06----- .20, dinnye görög kicsi
(10° drb) 4-6 dinnye görög nagy 8-12, Imvc

sargafaj 2.-----12.—, szőlő (kgrkint) 12-10 szőlő
csemege 18-30, dió (faj, papid,éj») -,80-Ho 
dió idei (lOO^drb.) 0.40—0.80, mogyoró (nittermá’ 
zsanxint) 28—uö, (ICO drb) ezitrom —.20—1 «0 i’v
"y*” -----:.22, füge koszorús 24-24, 'mazsolt
szőlő 42—í)8 forint.

Füszerek es italok : (mmkint) paprika I r _ 
» paprika kivét. 0.80-1.20, 11. r 18-3(1 T;7, O.iO-OAO. Mák 1 (mmkint) 18-20, "fehérbor’a^á 

palaczkban (literje) 0.40-0X0, vörös asztali pahczk- 
bau (literje) 0.u5—0.8ű kr. k

Marhavásár.
Becs (St. Marx), szept. 6. (Távirat.) A mai vasár« 

felhajtatott 4867 magyar fajta, 371 gáesorszád 370 
bukovinai. 963 németországi, összesen 6571 Larvas- 
marha, közte 22.34 sovány állat. A nagy felhajtás kr" 
vetkeztében az árak 1' ., írttal csökkentek. Jegyeztek 
métermázsánkint élő snlyért: magyar fajta elsőrendű hi- 
zott ukroK oO - 3/1 forintot, másodrendű ‘P—Zh 
forintot, harmadrendű 30-31 forintot, gácsországi 
hízott ökröt: elsőrendű 37 39 forintot, másodrendű 
33- ..<> forintot, harmadrendű 31 - 32 frtot. német- 
országi bízott ökrük elsőrendű 3') 40 forintot, má­
sodrendű 36 .3.8 forintot, harmadrendű 3-)—35 
forintot legelő ökrök 22-30 frtot, bikák és tehenek 
zl — .12 forintot.

Napirend: 1897. szeptember 7.
Naptár • Kedd, szeptember 7. Rám. Katii. Regina — 

Prut. : Regina. — Cúrög-orovz: (angasztns 2,;., Adrian.’ — 
Zsidó : Elül. 1U. — Aap két: > óra 12 perczkor. nyugszit 
ura n perczkor. - Hold kél: 4 óra 32 perczkor Itatás, 
nyugszik : 12 óra .‘12 per^zlvor éijel.

A fóldrnivelési miniszter fogad J. j. órádéi r>i».
A bernit miniszter fogad reggel s órától lu-,.,.”"
A azinészegyesiilct tanácsának ülése d e 10 órakor.
A 4S-as honvédegyesttletek orsz központi bizottsá- 
'gunak ülése d. u. 4 órakor az uj városházán.

Nemzeti mnzenm régiségtár, nyitva d. e. 9-t 1 p g 
1 óráig. Többi tárai megteKinthetok 50 kr. dij mellett.' 

Az országos képtár metszetgyüjteménye megtekinthető 
d. e. 9 órától d. u. 1-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-utitemetőben nyitva d a 
órától 5-ig.
* 1S4S 49-iki szabadaagharczi emlék-gyűjtemény 
es Kossuth-muzeum : Stefánia-ut 51. sz. a délelőtt 
9—11 -ig.

A Feszty-társaság körkép-palotájában (városiizet) 
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. -Léi. 
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti „rákban villám- 
világításnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

Magyar kereskedelmi múzeum Állandó kiállítás; ke­
reskedelem történeti muzeum és keleü minta tár az Ipar- 
csarnokban, nyitva d. e. 9 órától 12-ig. s az esti ó.ákban 
villamos világítás mellett. Az igazgatóság hivatalos órai 
ugyanott 9 ólától d. u. 2-ig. — Át agyar házi ipar központi 
bazár d. e. 9-től esti 7 óráig kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. 9—12. és 
d. u. u—ti óra között, kerepesi-ut 2u. sz. a.

Kivonat a hiv. lap szept. 5. számából.
Árverések a fővárosban. Mayer Béla 398 írtra 

becs. ingős. szeptember 7. VI. kér. rózsa-uteza 97/a. 
szám. Reissner Ignácz 333 írtra becs. iugós. szeptember 
7. V. kér. Arany János-utcza 32. szám. Tümösváry 
István 554 írtra becs. ingős. szeptember 11. II. kér. 
fo-uteza 77. szám. Berzeviczy Géza 3CG írtra becs. 
ingos. szeptember 11. 11. kér. Krisztina-körut 35. szám.
Mautner Henrik 1399 írtra becs. ingos. szeptember ;. 
X. kér. hülgy-utcza 6. szám. Mautner Adolf 3573 írtra 
becs. ingós. szeptember 17. V. kér. Ferencz Józseí-tér 
6. szám. Jeney Lajos 480 írtra becs. ingós. szeptember 
13. Vili. kér. üllői-ut 4. szám. Heckel Ferencz 316 
írtra becs. ingós. szeptember 9. II. kér. lánc/.hid-utcza 
2. szám.

Arverésok a vidéken. Svastits Benő 2140 írtra 
becs. ingat 1. szeptember 15. Zala-Egerszegen. Bó'logh 
Ilona 2968 írtra becs. ingatl. deczember 6. K- 'Lemét. 
Kopcsálic.s Miián 250 írtra becs. ingat!, október 15. 
Mokrin. (Xagy-Kikinda.) Varga Imre 4540 írttá becs. 
ingós. szeptember 18. Vadászerdő. (Temesvár.) Szőke 
Vincze 310 írtra becs. ingós. szeptember 7. AIsó-Dabas. 
(Ócsa.) Balog Sándor 2825 írtra be< s. ingó-. -Sep­
tember 23. V.-Atya. (Mcző-Kasz.) Stein Frigyes 4480 
írtra becs. ingatl. szeptember 30. Baja. Czukur V.imos 
52.116 írtra becs. ingós. szeptember 13. Xapkór. 13 agy- 
Kalló.) Unger Lőríncz 2510 írtra becs. ingós. szep­
tember 7. Krd. (D.-Adony.) Lázár Salamon 276 írtra 
becs. ingatl. szeptember 23. Lugos. Czakó Ignácz 
9149 írtra becs. ingós. szeptember 11. Puszía-Gvalui. 
(Kun-Szent-Márton.) Danada Pál 2349 írtra becs. 
ingatl. szeptember 25. Alberti. (Makó.) Mateisz György 
3700 írtra becs. ingatl. szeptember 22. Alberti. (Makón.) 
Veleg János 2749 írtra becs. ingatl. szeptember 2o. 
Alberti. (Makó.) Lónyay Géza 10.GÍU írtra becs. 
ingatl. szeptember 20. Somb. (Mezu-Kászony.) \yeui* 
csők 4203 írtra becs. ingatl. szeptember 25. Alberti. 
(Makón.)

Csődmegsztintetés. A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék 
részéről Kohn és Reich tokaji bejegyzett kereskedő
ellen.

Szerkesztői üzenetek.
Sárvár. Sch. S. A dal meglehetősen régi, már a 60-as 

években széliére danolták és több ízben megjelent zongora­
átiratban is. Czime : „A szerelmes kántor*, a a
szerző a szöveg czikornyás voltát akarta enyhíteni, jelezvén, 
hogy nem parasztlegény, hanem egy versfaragó kántor nevé­
ben szólal meg. Szövege a következő :

„Szeretlek én egyetlenegy virágom,
Szeretlek, mint senkit e nagy világon,
Bogár hajad, gyöngysor fogad, 
ltuzsá-s ajkad szinméze.
Mind oly kedves én előttem,
Mert meg vagyuk igézve.u
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Szerzője nevére nem emlékszünk.
71.448. számú előfizető. Olyan egylet tényleg van é3 

pedig ez a ..Pesti izraelita nő egylet *. Szallá-a a Job-utcza 
szám alatt van. Forduljon ahhoz, de annyit előre h 

mondhatunk, hogy ennek intézeteiben leginkább árva gyer­
mekek találnak ingyen elhelyezést.

&. H. Nem közölhető.
Jegyző. Kőszénbányászattal a következő hazai részvény- 

társaságok foglalkoznak : 1. Budapesti vidéki kőszénbánva
és ipar részvénytársaság. V. kér. Lipót-körut ü2. — -. Észak- 
magyar o. egyesített kő szénbánya és iparvállalat r.-t. Jozse'- 
tér 10. — 3. (íoiuboveczi kuszi;nbánya r.-t.. Váczi-ufcza 1^- 
— 4. Kassa-somodi kőszénbúnya r.-t.. Béla-utcza 1. —* ’•
Magyar ált. kőszénbánya r.-t., Erzsébet-tér 3. — ti. ^algu- 
tarjám köszénbánya részvény társaság. József-tér 1 í. — 
Urikány-zsilvölgxi magyar kőszénbánya részvénytársaság, 
Nádor utcza 13. — 8. Viktúiia kőszénbánya részvényt 
Andráasy-ut 1,
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■ burgonya 4—0.— 
Irka nagy salátának 
■anyitam való (lQo 
ft* (100 darabon. 
1(100 drb) 0.08 .

I zöldbab (klgrkint) 
[O. torma nürnbergi 
Jogramm 02.—03.

I közönséges 
Is- kiírté idei ~|a 
rmglótta (1 kl»r) 
N (1 liter) 0.03—
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16 frtra becs. 
fl/atezsr György 

Alberti- (Makón.)
szeptember 2 . 

Liu írtra becs. 
Iszony.) .Yyeni- 
k-r 25. Alberti.

kir. törvényszék
evzett kereskedő

ék.
CO-asri. ma- a 

lej-lent zongora- 
a nuvel a 

i •er.;, élezvén, 
rázó kantor névé-

tényleg van és 
li.i-a a Job-atcZa 
I annyit elvre is 
|kabb arva gyér­

re-, zvény-
szénbánva
■ i. E=zak-
! . Juzsst-
■utcza 16.

balgo-

társaság.
rt aljasig

1897 iWlx egyetértés, redd, szeptember I.

IDEGENEK NÉVSORA.
I Hang&rla szálloda. Gr. Herdegg F . Bé,--=. — fir Matu«rka F., é*
r-e Be,-«. — Eír. Hooper A.. Bicsicza. --- tVr.nu V.. Braua. — Keiből
V Ii^.-naclt. - K-ibvl H.. Berlin. — Herri i>.. Temesvár. — Hermann 
v" p l: r-- * — iXmatzin C . Bvm. — Grimfel.i A., es neje Miskolci. 
^"Lenwimnn r M.. Temesvár. — Kauder M.. Frasra. — Schnabel H., Bem 
Z -chilit/ l. Aachen. — Schneider H.. Be«<. — Wein.>r H.. Budapest. 
' Abeies R.. Becs. — keiecsenyi Z„ Vukovár. — Bogdan M., Kikinda. 
__ -ebne Jer A., v- neje Becs. — Geno?ii? M., ér- neje Becs. — Leipnik 
v áj.-i-k. — Galibenstein A., Bévs. — Dr. Weisz M., és neje Páty. — 
v -*r 1... t\. K' ln. — Knieder H„ Rouen. — Ulmer O., Passau. — 
í .jav A.. Sri-zek. Reis R. B., Sziszek. — Mayer Fr., Becs. —
V . . .. X . Gyünk. — Dinn.tr I.. Boston. — Colwell L.. New-York. — 
. .O hán A New-York. — Deutsch L.. Zágráb. — Limpson C., Seraúton. 
_ He t i*' M-. Seraúton. — Wmton F.. Seraúton. — Mac.uling H.. Seraúton.
! Muller V . •< iingen. — Neuhaus E.. Becs. — Dessauer AI.. Nyitna. _
T ’a..,nyi Fr.. Pozsony. — Avhaird G. R., Szt-Pétervár. — Neutville F., 
I -■ kf.t’tt. — Klein W., Becs. — Reichlin C.. München. — Bauer L.,

lo. — Dr. Rod/yn S., Varsó. — l.aurencon A., diamond. — 
■•.on F.. '•. t-Etienue. — Lenz R.„ Rhemeck. — Edhn.inn L., Temesvár

‘hilsmann C. Köt ti. — Gross és neje Fees. - — -------------- - ‘

l
1 -nMfiiw

. HulS!----  ,
It'j. Slajer Erzsébet királyné szálloda. Br. J.ncsanezky F. 

KirJap-'-t. - Dr. Schmidt 1.. Huszt. — Dr. Herczcg 1.. D.-Vec«e. — __Dr.
> ri I., Aran — Dr. B-n«an I., Fiume. — Kurtz I.. Gyűrköny. — Üzv.

[ e. s.-úe r-s leánya Megfúrd. — Csonka K.-né és leanya S/ezzárd. — 
í . -; F . \ • Kanizsa. — Rerenyi G.. Z.-Sjt-Groth. — Varolyi F.. Igió. — 
j,„_ny, 1 Kiposv.tr. — Wagner Gy.. Boros?ló. — Bucher G., Eger. — 
Q , v.ts Gy., fz.ibadka. — Barbul I.. N.-Karoly. — Deutsch M.. Gyöngyös.

Ha:av Gy.. A.-Marót. — Széllé# ti.. Szeoeny. — Kende F.. Budapest. 
_ ^g-r . K.-Kükilllő. — Steinberg V.-ne es fia N.-Kanizsa. — Schindler 
j rs növ-rr Becs. — Heinrich K., Budapest. — Szeiller F.. Jászberény. 
J Avvats B , Szombathely. — Vidra 1.. Miskolcz. — Hártyám i.-na 
t - Dronpa K.. Turkeve. — Feherváry Gy.. Sopron.

Brisztol szálloda. Br. Podmaniczkv E., Baja. — Br. A sírandó A., 
N s. — Bikar S.. es neje Zombor. — Török A., Temesvár. — 

l .iám A es c<al. Temesvár. — EmöJy 1.. Sutánk a. — Torday-Igaz K., 
— Dr. Fleeroann Vanada. — ■'tankovits K.. Pozsony -- Dr. 

jj i ,r N.. Zombor. — Stainer ti., D.-Raövany. — F'eeman R., Canada.
Htc.'er F tia Temesvár. — Poteca 1.. neje Bukate<zt. — Bulit" 

r r-al. Nancy. — Basch G.. Becs. — Wechsler 1.. Miskolc/.. — Negrea 
l , r< n- - Bukaieszt. —. Fischer F., Becs.

Pusohcik Ferenoz Két korona szálloda. Sziby F.. Sz.-Fehérvár. 
_ 2-.> a -Dabas. — Pontirer A.. Krevena. — Frena A., Trieszt. 
, ,i i. Fi time — fzukti 1. Zombor. — Fischer A.. Budapest. — 
v r, aor ■• ' Vi. Miánovics. — Luki cs M., Gradi-ta. — Kollar B. Wilke.

- M , s Inac-. — koszfa P. Belgrad. — Juhász B. Kapn-var. — Huber 
I iiuv.,:..-. — Be*tvan ].. Oc*a. — Bieter I., Szentes. — Schuszter F., 
|ir. : - Hahn I. Reschdort. — Izer Z., Reschdorl. — Turbey L., Gracz.

Teher hattyn szálloda. Lmeubach L.. Zimooy. — Ángyai K.. Párkány. 
^ ~\ ti.. Vjpest. — Sindler K., Szombathely. — Klem M , New-York. 
__ rtc .:.-röe d Gy.. Győr. — Kaufman J.. .München. — Horvatzki P., 

- H:;n S.. T.-Györgye. — Santa L.. Menylie. — Sebestyen G.,

Pannónia szálloda. Goldman F.. Fiuire. — Kulpin L. B., B.-Csaba. 
__ F., Fiume. — Reviczky F., Det-r*cz-n. — Szabó K., Zenta. —
^ „j ; E-zt-rgom. — Verner R.. Kolozsvár. — fröhlich R., Serajevó. 
_ » v \ .. Barvt. — Dr. Solymosy J.. P.arot. — Csonka L.. S/eged.

i). Na-.falud. — Madaresca N.. Bukare-rt. — Kranczly F., 
% . — lire: enda P.. Kara. — Ür. Sciimidég Zs.. Mernya. —

B . A bony. — Valyi M.. Szeged. — Tyrnauer S., Kassa. — 
j ,.c j, tiV 1 vita! — Gromiecki L.. Krakkó. — Schobert. E., K.-Bánya.

:, • V Bra-s — B lev er F., P»-<zer. — Gaal J., Somogy. —
£i- Br.-.':.:a P.. A.-Marót. — Mihalovics B.. Felegyháza.

Jozsaf Föherczeg szálloda. Wilheim R.-nr. Zombor. — Hanzély 
c . K . Twapoiya. — Mihajlovií< B., Kekki". — Farkas B.,
F.uiVe — Borj I .. Esztergom. — Saner J.. Szegfőrd. — Kűrber L.-né, 
f.-.ö- - i mányi A Delta. — Adelsbnrg K.. Krakkó. — Stojanovits J..
- — Mr.: ;rger K.. Kalocsa. — Hány;t R.. Bee«. — Popa A,. Bees.
Z £-: •>.. Be-- — Busch L.-ne, Mo-?kva. — Zmybarii V., Bjeiina. — 
I . P.. He:", — Filipek S.. Be-'. — Kov.tr- B.. Sarbogard. —
C a J.. Frame. — Brunner J.. D.-Tu- a.— Wächter J.. Bees. — Bark J., 
; - K .ittas S.. Zágráb. — Dr. Benedict T. Tepucz. — Piccoli S.,

— Freund B-rs. — Fellner A . Bec«. — Loerl L.. Drezda. — 
b i. F B-'r— Schönberger Gy.. SzűllŐs. — Szlatoczkv E.. Nyíregyháza. 
_ :af . Tt.. Bruzgos. — Stern S., Sz.-Yaralja. — Klein S.,

Bem: szálloda. Fornczek B.. Szabadka. — Pak«y J.. Kassa. — 
f ■ R B-?'. — Weisz L., Matészallka. — Gufcassy G.. Nyíregyháza. — 
=--- t-Irr.r--. J.. Szabolcs. — Han*zner I.. Pozsony. — Bálit?« J.. Palota. 
_ v a . Z izrab. — Sknbbes R., Bia««o. — Fischer M.. Sopron. — 
F ftenilerg J.. Kassa. — Holländer S.. Mi'koicz. — Peit'*r J., Pec«. — 
fe L . izr'vp. — Csíki J., Cron. — N-gy <=., Rende«. — Paray D., 
5 >• — W‘ei«z 5. Versetz. — KA.. Mátészalka. — W'ei«z Ö.,
fc — Pékáréit 1.. Berj. — Korody M.. Mátészalka. — Meiszner J.,
k ape't.

Európa szálloda. Appell A.. Béé«. — D«ut«ch A., Béc«. — MarglL. 
g — Pvl .. k M.. Bee'. — Fisc hl H.. Bees. — Konti J.. Bér«. —

- - — Christ M.. Frankfurt. — Oe-,er D., i.a«ka. —
r - r.t-ig J.. N.-K iroly. — Mv«er M.. Magdeburg. — Dr. Netto J.,
5 a — Xisgsnd V.. Barenburg. — Keleti A.. H -M.-Va- trhely. —
^ . - . L*':.L-rg. — Babaraska J . Lemberg. — Tran; X., Troppau.
- •- A. /.agon. — Je«ak J.. Kovásrna. — Schönerer B.. Boroszló. —
6 F., Darmstadt.

Holstein testvérek Nádor-szállodája. Komló Á., Arad. —
E- ,. - . • a. — Ágoston J.. B -Gyarmat. — Horw.th J.. Szabadka.
- - v - L.. da .• — Dr. Pataky J.. Sárvár. — Dr. 'tamborszky L.,
5..-.n.0athe:>. — Fern A.. Sopron. — Ki»« F.. Liptó. — Szaby J., 
t. M.. d, A. Ka*.'_. — Dr. Singer M.. Becs. - Dr. Wessely N..
t ■- -k - Weisz S.. Debreczm. — Kelemen £., Pec«. — Szemerey \., 
' - eszprém. — P.o*?:.-: K I a es vár.

V tiLvszánr: szálloda. Br. Bolschwíng ú.. ur. rz. — ki-s A.. Pécs.
- enuy A.. • zákány. — Pai>i M . Somogy. — Honkar D.. Sz.-Gvör.
- - * ■ A Be s. — "Löwcnthal M.. B-c-. - Taiaiiyi F.. Nyírlak. — 
E - í_: .a. Be:-. — Ferenrry K.. Vrizprem. - Rubrdanz T., Barmen.
- . -nes £ . Barmen. — GUlcher H., Bia’.a. — Wohanka J.. Prága. — 
Fi - J .-F.gr.weg — Philipek F.. Be. «. — Schmid k \V., Főherczeglak.

Union í-zalloda. Auer«berg M. Mtln.Leu. — Dr. Spitz F., Fiume. — 
í-- - - ti.. Zágráb. — Benedek M., Zágráb. — Dopier J. Becs. — M-lko

Budapest szálloda. Kuroorocr H.. Bécs. — Kémch J„ Pécs. — 
Fradrich V B-rI,o. - K«st J . N -Várad - Alá. s J . Srente«. - Mányoky 
A.. Kézsmárk. - Wirth J.. és nrie Müm-hen. — W'aczek P.. Prága. — 
Zeunsky P. Lemberg. — " Len inger A., Brilnn. — Székely 1., Csakvan — 
Köcsky G.. es üa 7.1 mony. — Kasmír E Debreczeu. — Kwbn. Gy., Becs 

Adria szálloda. Dr. Kapp A., Selmecjthunyu. — Dr. Vukovics V., 
Szt-iven. — Neoultchó A.. Jassy. — Dimitiiade fi.. Bukareszt. Plan* 
H . Bérs. — De met rése u 1., Ploesti — Jonescu 1.. Ploesti. — Rössler O., 
Serajevo. — Förster I., Péc«. — Friedmann 1.. Dees. - Bélák 1., Bogárd.
— Virányi I., Oravicza. — Schlaf M., Becs. — Fontang A., Zágráb. — 
Komiathv S., Dobsina.

Páris szálloda. Fa=all A., Teschen. - Szlanka K.. N.-Tapolcslnv.
— Spolarirh S., N.-Kikinda. — Ka»«av J., N.-Kanizsa. — Török J., 
Bélaháza. - Orlich A., Bécs. = Dr. Kogenstreif Béc«. — Schwarte J., 
é« c=al. Bécs. — Grosz S.. Bécs. — Spirak K., Bee«. — Wvisz D. és neje, 
Gyömör. — Boj.íri J., Szegzárd. — Altman A. és neje, Arael. — Klein Gy., 
Sliskolcz. — Durst H., Nürnberg. — Stein W., Prága. — Amao K., Bili.
— Deutsch G., Königshof. — Kopacz J.. Nyitra. — Prima N., Temesvár.
— Heisler B., Esztergom. — Weisz J., Szeged. — Rosenshau« B., 
Debreczen. — Dittrichstein S., Debreczen — Jung D., Bécs. — Heineman 
J.. Bér«. — Stein V., Berlin. — Neubauer B., Gracz.

Holzwartli Continental szálloda. Scheiber I. és csal. Eszderháza.
— Altmann F., es neje Boroszlo — Töpfer P., Libschitz. — Feigl S.. Béc«.
— Pollik R., Bécs. - Polczer M., Bécs. - Tobis W., Bécs. - Grebner 
Kuh E.. Béc«. - Chitz. S.. Bécs. - Moskovits L.. Szeged. — Dr. Kirez 
V. és neje Kassa. - Tbiele A.. Warusdorf. - Erd F.. Freiherg. - Lengyel 
S.. Orosztánv. —. Haber K.. Beroszló.

Orient szálloda. Dr. Harlok £.. Lor.d.m. — Symons A., London. — 
Balogh fi.. Zilált. - Kávát« S., Zilab. — Klimn M.. Déva. - Balgáé« L., 
Pancsova. — Haukiis K., Dehreczen. — Betűs "J., DeLrec.-en. — Novák F.. 
Gy.-Fehérvár. — Gömöry B.. S.-A.-Cjholy. — Ba-a J.. aluukács. — 
Stro!-: M . Rimaszombat. — Dr. LetmArn H.. Fogara«. — B'Tger L.. Léva.
— Ruth S.-A-Djhely. - Gottc«inan J.. Munkács. - Túrái F.. Dabreczen
— Kat/ F.- Debreczen. — Ehrlich A., Szolnok. — A beles J., Xeszpiém

Elhaltak névsora 1897 szept. 6-án
Tilth «/. Otvö« K. é Vili. fu!ó a 14.
I.endov«zky M. 19 é. varrónő VII. doh u Cl.
Fignli .1. 4:* e. «züc« IX. Ferencz-körut öl.
Szí rőt ka Gvörgy Ő3 é. VII. nagydiófa-u 21.
Staub M. írt e. Vili. Ullöi-ut 4
Paydnek Anna 20 é. V. Katona József u 17.
Schönberger «z. Palü Anne C8. Dembinszky u, S4 
Nagy J«nr.s is IX Kné?its u. 14.
Koday Gsz Ha i'S é. IX Gyep u. 23

SZÍNHÁZAK és mulatságok
M. KIR. OPERAHÁZ.
Huiiai.est 18‘.*7. «zept. 7-éo.

A bolygo hollandi.
Dalmű ?! felvonásban. Zené« 
jét és szövegét szerzetté 
Wagner Richard. Fordította 

ifi. Ábrányi Kornél. 
Személvek:

Szendröi

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1897. szept. 7«éo.

Katonadolog.
Bohózat 3 felvonásban. Írták: 
Sylvane és Gascogne. For­

dította : Martos F.

Daland
Senta
Erik
Mari
Kormányos 
A hollandi 

Kezdete

Személyek:
M. Rotter G.

V álé Rt 
Kertész 
Beck 
órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budane-D. 1SÍ17 sz°pt. 7-én.

Stuart Mária.
Történeti szomorúját ék 5 felv 
Irta Schiller. Ford. E. Kovács 
Gyula és Sulkovszky József. 

Személyek :
Erzsébet 
Stuart Mária 
Dudley 
Talbot 
Cecil Vilmos 
Kent gróf 
Da\ isun 
Faulet 
Mortimer 
Aube» [»ine 
Belliévre 
ílrutreon 
M elvit 
Kenned!
Kűri Margit 
Bourgoyne 
Királyi apród 
Egy ti»zt

Kezdete

Helvey L. 
Jászai 11.

Körösmezei
Horváth
Fgressv
Mibáljii
Mészáros
Abonyi
Narcls
Hetényi
Bőéi H.
Keczeri
Lat a bár
Jankó A.
Faluili

Lestnmboudois,
Laurencze
Geneviéve,
Man illőn.
Marinette.
Cazaubon
Lagriftbul.
Ezredorvos
Kapitány
La Feu illette,
PerJigeon
Perrenot
Touffailles
Amelie.
Gyakornok
Josephine
Trimart
1 -so közkatona
2-ik közkatona

Gyöngyi 
Makrócyné L 
Baán N. 
Góth
Haraszthy H. 

Gál
Balassa

Ráthonyi

Berzétei I.

M unk ácsi 
Szerémy 
Magyar: 
Kovács

Kezdete 71/2 órakor.

budai színkör.
Budapest. 1Sb7. <zept. 7 én.

UTÁNA!
Bohózat 3 felvonásban. Irta 
Feydeau George». Francziából 

Vorditotta Komor Gyula.

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1S97. szept. 7-én

N ebánts virág.
Operette 4 felvonásban. — 
írták H. Meilhac és A. Milland. 
Fordítottak Evva Lajos és 
Rákosi Viktor. Zenéjét szer­

zetté Hervé.

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. szept. 7-én.

Fernand házasodik.
Franczia bohózat 3 felvonás­
ban Irta Georger Feydeau. 

Ford. Fáy J. B.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. szept. 7-én.

Orpheus a pokolban.
Operette 4 felvonásban. Irta 
Hector Crémieux. Furditutta 
Evva Lajos. Zenéjét szerzetté 

Jacques Offenbach.

Jupiter
Juno
Diana
Venus
Minerva
Flóra
Amor
Aristeus, Pluto 
Orpheus 
Euridike 
A közvélemény 
Stix Jankó 
Mars

Személyek :

Solymosi 
M. (.1 salai 
Hugstett I. 
Bárdi Gabi 
Harmati: I. 
Csiszár Margit
Kiss M*.

Kened ich 
Komáromi M. 
Margó Czélia 
Kassai 
Szerdahelyi

OS-BUDAVARA
Ma, kedden, szeptember hó 7-én

Confetti
Három teljes varieté-előadás külön belépő - dij. 
Egy a Corvin-téren 7 órakor, kettő a Szt.-György- 
téren 11 órakor, az összes elsőrendű művészek fel­

léptével.

Pontban 1/49 órakor a lég királyai a Hanlon-csoport
fellépte a Mecset-téren.

Belépő dij: esti 6 óráig 40 kr., azontúl 50 kr.
A földalatti villamos vasul éjjel 1 óráig közlekedik.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közoonti intézet táv•

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A in agy. kir. operaház játékrendje: Szerdán 

Hunyadi László, ('xiitöriükön Parasztbecsiüet. A piros rzipő. 
Pénteken nincs előadás. Szombaton A hugonották. Fasdr- 
nap Jancsi és Juliska. A piros czipö.

Á nemzeti színház játókrendje: Szerdán A dolovai 
nábob leánya. Csiitdrökon Nézd meg az anyját. (Ij betanu­
lással.) Pénteken Ki lehet ? A nők iskolája. Szombaton 
Medea. Vasárnap A nagymama.

A népszínház játókrendje : Szerdán Kék asszony. C’sz<- 
tortókön Toto és Tata. Pénteken Lili. Szombaton Ti»zt urak 
a zárdában.

A vígszínház játékrendje: Szerdán Trilby. Csütör­
töktől Katonadolog. Pénteken Trilby. Szombaton Katonadolog. 
Vasdrnaj» Katonadolog.

A krisztinavárosi színkör játókrendje ; Szerdán Gróf 
Monte-Christo. Csütörtökön Utána! Pénteken Gróf Monte- 
Chrislo. Szombaton A suhant-?. Vasárnap A honvédhuszárok.

FBLIES CAPRICE
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

UJ! RENDKÍVÜLI! UJ!
Ma

10.000 forint hozomány.
Irta Leitner H . zenéjét Knoch A.

Ezt megelőzi:

Somossy Mulató
(Xagymeacö-utoza^.

Kitünően szellőztetve. 1672 fok Celsius.
Kezdete 81/«» órakor. Vége 12 órakor.

Ma nagy kiváló Őszi miisor. Szenzácziós uj számok. 
The Namruy. zene cxcentricus. Hanvarr, champion joung- 
leur. Del Mely, tranczia ének- táncz-kettös. Je«n és 
Robinson Barry, excentlicusok. Edler György és Guszti, 
iodler-k*ntös. — Továbbá fellépte az összes szerződött 
•tagoknnk. — Rövid időre prolongálva a némajáték társulat 
Onofri Temistocle. — Színre kerül pont 9 órakor 

..Ubrik Borbála" czimü némajáték.

Jegvek elővételben: tőzsde. Andrássy-ut 38. A télikert 
kávéházban Munczy Lajos zenekara j ál szik.

HUNGARBA
3080

SZÁLLÓOA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert » kedvelt zenekara)alszik

Kezdete 8 órakor

Vízállás, 1897. szeptember 6-án.

KREMBSER CZIRKUSZ
<aw. állatkertben.)

Ma. kedden, este fél 8 órakor
Nagy döntő-verseaybirkózás.

(JOij «OO korona).

MEMISCH EFFEND1 a török szultán udvari birkózója 
é< ROBINETTI a hires olasz között.

A birkózás okvetlenül addig tart, mig döntés be 
nem következik.

Holnap, szerdán az ünep miatt IW két előadási "V6 
délután 4 órakor és este léi 8-kor.

Schärding .

Pascau . . . 
Linz .... 
Bécs .... 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvúr . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . . 
Pancsova. . 
Drenkova . 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . .

Rába:
Győr . . . .

Zákány . . . 
Barcs . . . . 
Eszék ....

Sziszek . . . 
Mitruvicza .

Jegyek

Czentiméter

. + 2őC > 40

. . H“ 395 

. . 4- 154

.. 4- «0

. . 4- 302 

. . -h 34b 
. . -h 326

! .* + 474 
.. -t- Ű1S 
. . 4- 458 
. . 4- 28S

42
61
£8

Béga:

Kiszetó ....
Temesvár . . 
N.-Becskerek.

Tisza:

M.-Sziget . . .
Tekeháza. . .
Tisza-Újlak. .
V.-Namény ... — 9t < 
Záhony (Csap). — 186 <

, + £6 
— 6 > 6

. + 2 :0 C 2 
. 4- 516 <
. 4- 290 >

. + 45 < 13 

-f- 298 

. +

Tisza-Füred , 
Szolnok . . . 
Csongrád. .

4 I Szeged . . .
2 j Török-Becse 

! Ti tel . . .

50 
— 28
— 42

+ 20 
. + 125
+ 3Í4

< 11

á,
. + 2Í8

. — 7t 

. + 111

Sebes :N" -Várad — 
Fekete: Tente . 
Fehér: B.-Jenö — 
Kettős: Békés. + 
Hármas :Gvoma 4-

H

IS

Maros:
Arad .... 

5 \ Makó ....
. - IPX
. — 10 < 4

aaryarárata: + null fölött. — null alatt. > áradat
< apadat.

— - i 1 • *

Állomások
ti
lr

A hű- ! 
nérseklet | 
Celsius j

Szél
iránya és

i I

* ’ R/imérsék

Árvaváralja —j G-2-G 4-65 W 1 1 IC 3
Selrneczhanva — S3 7 “p i 1 o SVV 3 16 9
Kis-Kartai — —| 6Í-6 + 10 1 S'.V 1 0 — 21 U
N.-Szombat — j 6:; 8 + S 4 SK 2 3 — 20 7
Ma^yar-Ó vár — 64 6 + 12C SW 3 4 — — —
Ó-Gvalla — —; 64 5 4- 9.6 S 3 1 — »9 *
Budapest — —i 6Í-4 + 11.7 — 0 — 19 8
Sopron — — 63 8 + 13.0 KE 6 — — —
Herénv — — 6 ír i j + 10 8 SW 3 1 — rs 9
Keszthely — — 66T + 120 — 0 — 19 U
Zátrráh — — 66*5 + io r. — 0 — IS s
Károly város — 66 2 + 7.9 — 2 — 21

6V3 + 15 3 — 0 — 14
Cirkvenica— — 64 2 + 17-3 — u - u 14
Pancsova — — 66 6 + 133 S 2 2 C 13
Drenkova — — 63*6 + 15.4 SW 1 4 3 29 15
Zsombolya — 65*1 -4- 12*4 — c ti 2i 9
Arad — — — 66 U -f 10 5 NW 1 0 9 it 9
Szeged — — (»5*5 + 11.1 NW 1 0 5 25 y
Szolnok — —- 6ü8 4-11.0 KW 2 2 — 17 s
Eger — — — 036 4- 8.0 N 2 U 9 18
Debreczen— — — + 82 W 2 0 25 6
Késmárk — — — —
Unjrvár — — 646 + S.7 S 3 1 2 26 s
Akna-Szlatina — 652 + 113 1
Szatmár — — 65*6 + 16.4 NE 2 4 — 25 11
Nagv-Várad — 63 3 + 13.4 S 1 0 — 19 9
Kolozsvár — — 6-2 y + 13 1 s 2 4 2 19 s
Nagy-Szeben — 64*7 -p «0.2 KW 1 4 5 28 13

(»2*7 + 11 4 4 — IS 9
Salzburg — — 62*5 + 13 6 S 2 4 — 17 lu
Klagenfurt— — 66*3 + 77 NE 1 — ÍQ
Póia - - — 6Í*9 + 15 5 NE 2 1 H

62*2 4- 16.5 N 1 0 4 27 24
Sarajevo — — 65*2 + 13.0 E 1 4 - 19 lu

65*! 4-143 3 — n ! 1»
Flórencz — — 65*9 4 15.3 0 12 —
Róma— — — 64-S + 17 5 NW ? 0 — —
Nápoly — — 64*5 + 20.1 NE 0 0 — —
Brindisi — — — — ■ —
Palermo — — 1 oá.a + 22.8 NW I 2 — — —
Malta - - - 4- 23.S NW 1 0 — — ! —

: 65 0 + U.7 W 4 4 — —
Biarritz — — ! — + 15.4 S 3 2 — — —
Nizza — — — 62*6 1 + 19.4 0 — —
Paris — — — 61*7 + : 4.1 SW K ® 3 — I —
Kopenhácra — 41*2 + 12.2 W 3 ö 12 —
Hamburg — — 48*1 1 + 12 6 W 6 4 19

47 1 i + 137 W 6 4 1
Christiansund — i —
Stockholm— — :
Szent-Pétervár_ 45-0 + 1C.2 S 4 4 7 —
Moszkva — — ! —

__ __ —
Kiew — — _ 62 8 + 9.9 1 3 —
Odessza — —

j W 1

Suli na — 61-5 + 18.8 N 5 J i — —
szófia— — _ 63*9 + 13.4 1 W 4 4 j —
Konstantinápoly 59-í ! + 25 5 N 0 1 2

I
; —

A szélirányok jelölése: N — észak, E = kelet, S =- 
= W nyugodt. — Felhőzet: 0 — esészen derűit, 1 —^ 
nvire derült. 2 — részben felhős, 3 

egészen borult, © =» eső, K-

díl
több,

= többnyire borul:,
C a. egészen borult, © =* eső, df* — hó, ál =
K — zivatar.

Az időjárási helyzet lényegében változatlan : a romiinum, 
melv mélyebb lett, északon, a maximum pedig c 
ton van. . ,

Az idő Közép-Európa északnyugati felében túlnyomóan 
A hőmérséklet általánosan süiyedt. . r

Hazánkban az e»ü a tegnapi nap íolyamán a ke e 1 re 
szekre is kiterjedt. A hőmérséklet mindenütt süiyedt : a 
ma reggeli minimum sok helyt megközelítette, >ot e.er e 
az 5 C°-otEgyelőre élénk nyugati szelekkel hűvös idő várható he- 

lyenkint esővel.

A budapecti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897. szeptember 6.

IJtvilsA árfoij- " m;yi^| Osztalék 
iru 189'.;-ra

l'toiso arfo I VtoihO ar:oi\ Osztalék
l8S6-ra

Időjárás <zép : Vizállus reggel 7 órakor 340 cm. I Hőmérő reggel 7 órakor 14 C. Légsnlymerő reg. 7 ó. 768 m/m.

A) Arntőzsd
1. Gabonánemúek.

» Kész aro.

76 kg

Minősért súly hektolitsrenklnt

78 kp. 79 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg
100 kilo grammnak irt

« ej
írttól írtig írttól I m‘í i írttól 1 frtig írttól | frtig írttól írtig frttól írtig írttól írtit.

• o bánsági   
5 tiszAVidéki 12 30 12.40 12 4ö

-
1250 12Í55 -•

1Z.6C
-- |
12.65 ; 12.70 12.70 1205 13*75 12*80

L pestvid*ki_ 12.25 12 35 13.40 12.4S 12.50 *2.55 12 60 : 12 65 12.65 12 70 12.70 12.75

* febermegysi
6j 12.3 J 12 4C 12.45

-.*
12.5c 12 55 12.60 12 öS 1 12.70 12Í7C 12.*7$ \2.T. 12*80

0 ! bácskai-------

o j román útin. — - —

Ql. Záloglevelek és kölcsönkötv 
e) Budapesti intézetek kibocsátását

4*',% ! Belvárosi takarékpénztár r.-t. _ ... —------
<»/,•/, 1 EgjenUlt bpesti fövhiosi takarékpénztár_— —
4 , e . koronáért.
5 0 „ Kisbirtokosok orsza^oa ftildbitelint____
5 °, . . . , 50' , evrekoronaér.
4*,% ; , , , 501', evre ...-------
4*/,•;, Mag>ar fíidhilelintezet papírban... ...
4 •„ • • ^ 41 evre
4 °,e . . koronaérték ben 50 évre
31a . e korouaertékben ßS --vre
4 °/e • « szabály, es talajjav. _
4*e : Magyar helyiéra. vasutak kütv. 50*, évre... — 
4 I • • • • 50 evre kor. ért
4 »L : . , . . 50 évre 105°/e

Magyar jelzáloghitelbank____ __  ___

j Boze

Ó
vegy

ej
r s j •oly

bektoliterenk.
Frttól Frtig

♦ ••Isör-radO_—
ni+so.;rendű ...

70-72 8.70
8 60

3 80 
8.65

Árpa... O takar niar.v _ 60-62 6.40 6 60
égetni való _ 62-64 5 90 7. SC

j --------------- O sörfőzésre___ 64-65 7.80 8 8C

Zab _ ° 39-41 6 25 6 50
---------------- OJ *-

j Tvcgorl _ U| i,..n«ági _ £ 20 5.25
UJ másnemű_ — — 5.IC 5.15

j ^eroze___
UJ káposzta____ - 12 4C 13.25

------------- uj óau-agi __
j 7? 6! es _ „ 6 - •-

6) Határidőre.
üsáncé-minősege 100 kilogrammonként.

B“-= I I I I I

Határidő
Ren? Ar.i

itt frt
szept.—okt------- --------
mard.—apr. — — —

12 2C 
12 16

12.22
12.18

Rot^ márc?..—anr. — — — - .-
8.80 8 82

Tecporl------ —-------- I8é8. ma..—jun.------ 6.03 6 C5

jui.-aug.---------------
aug. —«zept.____— 5.25 5.27
szept.—okt.__________ S.?7 5.39

2L*b------ ----------------- marcz—.apr. ---------- . -
«zept.—okt. _ ___ 6 03 6. IC

Káp.-Sepeze l89tL aug.—szept.— ... 13 50 13 60

J1 Különféle termények lU

! *!

Ingyen horaó Disznót*!

r a 3
Pénz j Áru

Irt 1 Irt

vidéki____ __  ...----------------------------
-.1 I 58.50

Szalonon —

magyar la legeriszaritott vidéki— . — 
városi «egrnszarirott, 4 darabos^. — —
f*'t * * • — — —

S4*.5C '
55.50
59.50

55*.-
56 - 
60 -

! Zsákkal együtt

4" ugyauly ti*zt*?ulj

helyett.

Minőség

-vu gramm int

Szilva-------

noszn.ai, 18U5. ev«, usance-min őség —
• • • 120 a araboa-------
„ . . 1CV .------

. . w
szerbiai, . • usante-unnőaeg —

e e .100 darabos -------
• ® » 85 * —

Szilva — —
Határidőre

boszniai._______ _____ usanre-mia.
__________ 120 darabos

II________  ICO .
* __________ — •

szerbiai,--------------- — osancomm.
_______  100 darabár

I    *5 .

1 fi­
ié 75
20 5C 
16.- 
17

17 50 
19 2^ 
21 - 
16 le 
18.25 
20j.0_

Ingyen hordó
Szllvalz szla-.omai 1 svti ...-------— —-------------

szerbiai lSoti — — — — — — — —
Szíivaiz —
Határidőre

szlavóniai------ —-------- — — — — — 19.75
«/ n

2C.25
13.25

_ Hereroag —
1 luczern- megyar. 180». — —-----------

vörös aprószemü 18^6 ^ — —-----------
1 vörös középszemtt l89o —----------- —

32.- 
28.- 
c 1. — 
24.—

i 3' - 
30.-

j 52».- ! 26.-

A hajóssállitás fuvnrdij- 
tetelei Budapestre.

Honnan kr

”“* {
Pancsova _ _ — —
Dividék _     —
Bezdan_____   — —
Kalocsa      _
Dun.iíöldvár _— —

25-27
81-23
13-15
12-14
10-12

Title j

H
N

U
U

/l

M M
11

11
11

 
m

m
 

m
m

 
m

m

23- 30 
26-28
24— 26 
82—23

BslTe -j Mitrovica _— — — 30—32

Bégé { Temesvár — _ _ —
Nagy-Becskerek  —

39- 41 
25—27

Győrbe a tuvardijtétel 8—10 árra maga 
s»bb a budapestinél.

A hajódijtételek 160 kiiogrammookint, a szál- 
htasi aduval M a biztosítási díjjal er-

A Béga-állomúokról a burvsyUázást bsleertve.

B) É téktőzsde.

r t é fe 9 pl re

5‘a

*,JSm

I All»medónds. 

sí i>n>> mi«™»**“*»-

Arany;. 300. 500.100» fit névért, drbokban, adóm.
, 10.000 írt Levert, darabokban, adom. —

Koronaerteku jaradek. adumente«... — -r ~ 
187ti. keleti vasúti aitamk. aranjL.. *a0,*v lu •• 

: 1889. évi állam vasúti aranykíilcson, aaomemea—
1689. . , e-’üsikölcsön----------- ,*f
Alkjuk, vask.creij. arany aaóm..í00 K. névért. 

! 1870. svi nysremenvkuicsuii, IUO irtó» darab — 
1870. . 50 , . —

I Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes-------
■ Horvat-szuavon . , • -------r~

Magva: fiSldtehermentesitési kötvény, adómén^s
I dorvát-«zuYo:i , ». •
! Tissai és szegedi nyereménykc!c«un _. — — — 

Horva.-ériavon >lz. fóldv. kötv. adóiev. «

122. S0 122.

93 80 10C JC 
121 -i 122.- 
122.-' 123.- 
10<í.- 103. — 
93.-I 94. 

l5S.— 156 - 
154.- 155.— 
100.7b1 101.50 
101.-j "01.75 
S8 • 99.
98.- I 99. 

141.25 142 2S

♦Vs.

4*/w 
4‘/10 
4“ a
4ev
4*,0
5%
5*/.

C°/o
#:•
8%

r t e k p P 1 '
árfolyam

b) Osztrák állemedóssag.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

„ „ májas—november—
Egyesített járadék ezüstben január—julms-------

e e 1 április—október —
Aranyjáradek, aduruentes — —------- — — —
Koroiiaertéktl járadék------ —----------------------
Ailamsorsj. 1854. évb. *50Irt. p. p. adólev. XO6,,

, 18t0. , 5üu , o. e. « •
. I860. , 100 . , . . ,
. 1864. . 100 . . ,-----------------
• 1864. , 50.., ----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön----------------—
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank af---------------------

. . 100 » « (osztr. fsíttlb.)
11 Más köskölcsönök.

Bornyák-berczegovinai orsz. kölcsön 1895» évből 
Budapest főváros 1890. évi ktíUsöne, adÓL»ant#s 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes — 
Temes-begavőlgyi vútszab. táré, kölcsöne

102.2*i «02.75 
102.251 102.ti 
102.25 102.75 
1C2.25! 102./S 
124.75: 125.25 
1C1.75 102.25
159 
141.53
160 
189.SC 
189.-

112.5C
36. -
37. -

160.- 
145.50 
161 
190.5C 
1&d —

11^.50 
37. - 
38

5 •/,
W/e
« */, ,
4 % I , , köze. k. 50 é.. vf. 110 frt.
4 •/• • « kötti. kötv. 50 évre-------
4'/*% • e köze. kötv. 50 évre____
4 •/, , s nyer.-kőtv_____ —--------
4 1 • • • osztr. felülb._
- • • nyer.-jegy--------------------
— , a e osztr. felülb—

. a nyer.-kőtv. „ . —
Magyar országos közp. takarékpénztár------ ...

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja ... 
Magyar taka/ékpénzt. közp. jelzáJogb. bor. ért.

, • . . köze. k.

Osztrák-magyar bank 40évre___  — — —
, , 50 évre______ _

Pest hazai első takarékn. köa. kötv.-------

s
4* *° •
<«,•/,
4

4 %
4*/,%

4 X
4*:,0,

4*,°8
4 * t
«*/,•/,
4 •/,

Pest m. kérdd te. bank____ __  .
cálogl. kor. ért. _

5
5 */«
6 */, 
6s/,-/, 
é1/,6/.
6 %
5
4,/,e/<
4*/»°/«
6 •/. !

4'/,°/.
5 •/« 
5*/.w/o
6 °:. 
«'/.'/. 
3_'/r

5 •/*
W/e

W/e

♦ ;/. j

4 %
« '/. '
4V.*/e
» */•
5 •/.
4 */•
5 •/*
5 •/, 
4* »*/•
4 %
3 le 
4,/,#/e 
W/e
5 X

közs. k. vissz, llí) frt 
közs. k. vissz 810 k. .

b) Vidék én külföldi int. klhoosátáeat

Aibma takarék- és hiteimtézet ___ __
Aradi polgári takarékp. 40 évre._ .. 

a , • 40 é. vieszafiz. 110 frt.
. .40 evre_— ___ _ .

Aradmegvei takarecpénzt-ir .............. — _ .
Boanyák- herczegovinai szabad, országos bank.
Deoreczeui első takarékpénztár .................. .. .
ErJelyr. ra. jelzáloghitelb. 40 evre___ __ _

. .40 evre visszafiz. .
Horvát-szlavon országos jeí-álcgbank -----------
Nagyszeb. ált. takp. Sl1/, e., vissz. 110 frt _

• , , 40 evre, vissz. 106 írt _
a . , 40 evre III. kib.____ __
. . . 35 evre IV. kib. ----------

Nagyszebeni földhitelintézet _ _ _ _ _ _

100.25' 101.25
100.SC 101 SC

97 75 98.75
102 - i 103.-
102. - '
100.25 10C.7C
ICO - 101 -

: 99 25 99 75
99.Í.5 59-/5
91 75 92.25
93.- 99. -

1C0 - 101 -
S6 -j 97 -
93 5C| 99.50

: 102 25! 103.25
100 60 101 60
99.- 99.75

100.— too. se­
98 25 gg.25

100 -- 101.-
124 - 125.
126.- ‘127.-

; *3 - 2C. —
19 - 21.-

102 5? 103.50
, 100.25 101 25

100.25 101.25
9c!. 25 99.-

100.75 101.75
93 25 99.25

100.- iOi .
95.- 97.-

100.10 «01.-
i 100 10 101.-

1C0.25 100.75
97.25 58 25
99. io:.-

100.- 101.-
98-75 99.50

105 - 105. -
'! 99 "* 100 -

!

1 101.- 102.-
; 100.- 100 50

101.-
j 100.- 100 50

98.50 99.-

99.- 99 50

5.50 Belvárosi takáréknénztár ___ __ _____ 100 99.- 1C0.-
Budapest JIT. kerületi takarékpénztár _ 50 112.- 114.-
Budapest-erzsébetvárosi takarékDénztar 200 K. 83.-: 39 -
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t.400 K. 231 ,-i 252 -
Egyesül: budapesti fővárosi takarekp. _ 300 I21C.- 315.-
Magyar általános tr.karékoénztar ___ __ 100 !<;7 - 129. -
Magyar or3zagn~ központi takarékpénzt._ 300 365 — j 875.-

4UV — Pesti hazai első takarékpénztár_______ 1000

VII. Bizíositó-táreazágok részv.

3bOC S55o -

14.— Bécsi biztozitó társaság___ __ __ _____ 200
Becsi élet- es járadék-biztosító intézet _ 200 .

263 - 267 .-
1C.- 329.— 339.-

230.— Első magyar általános biztosító társaság 100U 4175 - 4225.-
Fonciére. pesti biztosító intézet _______ 100 125.— 125.-

5. - Lloyd, magyar viszontbiztosító társ._ 100 S3. —
8 - Magyar jég- és viszontbiztosító r. t........... 100 124.— 126.-
ti.— Nemzeti baleset és rcunkásbiztositó r.-t. 800 K. 129 — 132.-

70.— Pannónia viszontbiztosító intézet_______ 300 1033 — 11CC.-

Vili. Gőzmalmok részvényei.
— *_ Concordia-gflzmalom r.-t. _______ _____ 400 342.- 34C. -
35Í- , , , elsőbbe, részv. 400 40?.—
12 - Első biid?.pesti gőzmalom r.-t____ _ _ 600 725.- 735.-
8.— Erzsebet-gőzmaiom-tára__________ __  _ SOO 275.- 235 -

32.- ! Lujza-gőzmaiom r.-t__________ __ __ ... ItiO 172.— 174.—
10.- Pesti hengermalom-társ.____ _____ __ *«00 530.- 70C. —

; Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. -00 255.-
Pesti Viktória-gőzmalom ______ __  _ aáO <55 — : ne -

Osztalék
1896-ra

8.50 
7.-

18 - 
ti.50
5.50 

40.-
ti.—

15Í- 
5.50 

81.- 
ti. — 

48 3r. 
24 ír. 
12.- 
14.- 
25.-

. , VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-áötv.__________

. , nyer. -jegy —-----------
Temesvár első takarókpenztar ___  ____  _

IV Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt. _ — 
Budapesti közúti vaspálya-tara. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t. __ — _
Budapest-pecsi vasút-- -------------- --------- ----
Déli vasút... ..... .........................................................
Első cs. air. szab. dunagőzliiiózási társ.------
Első pesti spódium- és c«u»ntlisztgyar r.-t. —
üassK-oderbergi vasút 186M. ezüst ____  _ _

. , 1889. arany---------------
e a 1881. ezüst ... __ _ _
, a 1891. arany ----------------
, a (oszt. vm.) 1889, ez. _

Magyar folyam- ee tengerhajt«atii r.-t------------
Magyar-gáctiországi vasút 1. kib_______ _____

. . n. kib_____________

Magyar uy. v. (ezékesf.-győr-gráczi vonal) —
. . „ 1874. kib. .....................................

Magyar v. els kölcsön beruh, ctélra, arany _
Osztrák-magyar aliamvasut 2883.-------— —

. , i. kib. 1885 -------
Pesti Lloyd- é^ tözsdeépUlet_____________—
Torontáli helyiérdekű vasutak —. ._ — —
Cnkauy-nsl». magyar kószénb. ele kötv--------

• . . . . . n.kib

i 100.—I 
; 93.50; 
í 100.50 

102.- 
102.- 
10175 
100.25 
103.50 
102.- 
103 - 
10C 25 

! 121 c3 
17 - 

' 101.—
: 99.-

101 
99.50 

101.25

10?.25 
101.2 
105.-

101 25 
122.50 
18.- 

102.- 
9S.S0

100.*.0 101.5C 
íj 99.3Ci 99.30

98 50| 
97.50|

150.50« 
99.5C 

120. - 
99.5C1 

119.50

99.5r: 
9w.5C

152.50 
IfO 50 
12!.- 
1CU.50 
12li.SC

: 1C0.- 101.
I 10C.25 109.25
1 103.2S 109.25

99 ICC. -
1 106.75 107.25

106.75 107.4*.
: i2i.se 122.50

I1?;! 100Í50

j 120 50

V. Bankok réssvényet

Angol-osztrák bank _ ____________
Buoape^ti bankegyesOiet ______ —
Első magyar iparbank____ — — —
É'uruei hiteibaak ___ __ __  — —

Hazai banK-részveuy-tarsasag — — 
Hermes magy. ált. váltoUzlet részvt.
H orvat leszámítjIú bank ...............—
Horvát-szlavón országos jelzáJogbank 
Magyar általános hitelbank ... — — 
Magyai ipar- és kereskedelmi bank — 
Magyar jelzaloghitelbauk, 1. kibocsátái 
Magyar jelzálognitaibank, II. kibocsátu
Magyar kereskweimi r.-t..............— —
Magyar leszámítoló" es pénzváltó bank 
Magyar takarékp. kuzp. jeiz logbankja
Osztrák hitelintézet_______ _________
Osztrak-riiagyar bank____ — — —
Pesti magyar kereskedelmi bank— — 
Unionbant

180 j 165.- 167.-
100 109.50 110 -
150 197.50 198.-

80 1 111 — 112.-
100 84.- 85.-

ZöOO X.
800 K. 109 - 109.25
800 K. 132.- 135.-

80U
100 11Í.5C Iis.ar
800

. 100
9 200 ar.
1H 100 ar.
.. 200 *75. — 178.-

400 K
öOO 500.- 520.-

„ 160
... 600 950.- 955.-

Ó00 1S1C.' 1512.-
 200 299 - 3CO.-

. Takarékpónstárak péesvényeL

5.-
5.- !

11.— i

ioi- I
5.50 ;

+45. — 
30.-

15.’ —
8.-

íui—
32."- 

14.1 —

IX Bányák és téglagyárak rósav-
Brassói bánya- és konoegylet r.-t.____  200 • IS!'. —j 153 “
Budapesti tégla- Cs mészégető r.-t. 200 K. 4 112. —; 114 —
Budapest-szentlörinczi téglagyár_________ loo 195 — j 2o0.
Egyesült tégla- és ezementgyár r.-t__ __ 100 '04.— 105
Esiakm. egyesült kőszenb. és ioarv_____  100 209. — , 210.-
Feisómagyarorsz. bánya és kohómtt r.-t. 100 116.* • 116. -
István téglagyár r.-t.        íoo : 62. — ; €5.
Kassa-sorcoai kőszénbánva r.-t. id. elisrn. 30 ,! 23.50 29.50
Kis-sebesi granitbanyák‘r.-t........ ........ 200 K. | 1G3 — 11 i.
Kőbányai gőztégiagyár r.-t------------------  ISO 76?-.— 77C
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.    2L+ ! 839 — 641 —
Le.-hner rákosi téglagyár r.-t. _________ ;0C 11",— 117.
Magyar asphalt r -t.............. 100 \ 237 — 23?
Magyar általános kősz-énbánya r.-t.____ 100 . 26.— 127.
Mngy. gőztégla-, czem.- és gyoszgy. r.-t. 100 gr,.— 83.
Magyar kerámiái gyár r.-t.._ _ .*.___ _ 10.J ’53. 160 —
Póterhegvi téglaipar r.-t._________ 200 K. 1 8? .— 8? —
Salgótariáni kőszén hánya r.-t___________ ion - 628 *
Újlak; tégla- és mészégető r.-t._______   150 — 258.—
Ürikanv-zsilvőlgyi magy. kőszénb. r.-t__ 100 ,, —,

t».-

25 -

ti.50

7.- 
24. —

IC.—
8.—

1Ü0.—
25.-

200
107

2240.

2C6.
— 1C7 a!
-Í225C

225.
1€G.
265

- | 227. 
—! 17C. 
~! 268.-

14.50
t«

X. Vasművek éa gépgyárak reaav.

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.. ___ 200
.Danubius* magy. hajó- és gépgyár :*.-t. 100
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár . ____400
Nadrági vas ipar, társulat____ __ __ _ ^ 200
-Nichol9on*-gépgyár reszv.-tars. _____ _ 200 K. !j
R.’iuamurany-saicótarjáni vasmű r.-t.  100
Sehhck-féle vasöntöde es gépgyár__ ____ 200 1
TeudloE és Dittrich gépgy,r.-t. A) S' elölj. !
Weitzer Janos gép-, waggongvar és vas önt. 400

XI. EönyT&yoadáit réasvé nyel
.Atbenaeurr* irbdalmi és nyomdai r.-t  100
FrankJin-társulat____ __ __ _ ..
.Kosmos“ mii intézet___ __ __ __
Könyves Kálmán ni. ir.és könyvek...
.Pallas* irodalmi ee nyomdai r.-t.
Pesti könyvnyomda r.-t. ____ __

XII. Külcafóle vállalatok róiezv.

Altalanos waggonkölcsönző-társulat 
.Apollo* kőo 1 ajlinoinííó-gyár r.-t.
Bantlm-fele vegyi gyárak r -t. _
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t.—....... .
Budapesti általános" vi llamossági r.s 
Egyesült magyarhoni Uvc^yaraK r.
Első magyar betűöntődé r.-t..........
Első magyar gyapjumosó- es biibm 
Első magyar részvény senöződe
Első magyar sertéshizlalo r.-t_____
Első magvar szállítási vállalat r.-t.
Első magyar szálloda r.-t. __________ M 22>. —i 235.
Első pesti spódium és csontliszt gyár _ 100 130 135.
Fiumei nzshantoió- és nzsseményitő gyár 500\í600 — 1650
Gschwindt-féie izeszgyár ........._ ... Sr>v> . 430 — *90.
Gr. Esterházy Geza-fele cognac-gyár r.-t. 200 ' —. — —.
.Hungária* árpagyöngv-gyár.................... .
Jordan Yiktor-léle bőrgyár r.-t.  .......  100 U 35. — : 40

. . , . , els. róuzv 100 74.-' 76 -
Kábelgyár részvénytársaság--------------iCO ' 235 -| 3J5.—
Kőbányái király serfOző r. I.....................2uo K. i8.— 4C.
Kőbányái polgári seri'őző részvény társ. 2uo K. 35.5C 86 5 
Langer T. osztr. es magy. szao. ért. r.-t. 100 ! —. — j —
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor.------- 100 — . —j —

, . . B. -------------— 100 1 f.eo.- 161

— 150 : ?3s!- 24C.-
— 100 1 7S.- 8C. —
— 200 K.
___ 800 200*.— 203.*-

_ Ó00 1 Sec? -

T«ezv.

400 K. 56C. — 565.-

___ Ú6U K 310.- 330.-
„ 2UÓ K.

t. 300 K. 146. - 147.-
t. _ \W
... _ :vo 150.- 155.-
r^t 2ÖU 410. — 420.-

— . . 2AHÍ !2/C - 1280.-
_ 200 290 — 30'ő. -
— ... 200 220.- 2dO. —

=:i ti

200
105
201
100

9.—
12.—

9.877 l0 
4.50

fr. 31 i
*•94* '

5 I 
100 
40 '
40

2
2
5
5

25 L. 
25 L.

100 
40 p. p.

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t. —
Magyar ruggyantaárugyár r.-t. — —
Magyar villamossági r.-t.----------- —

Nemzetközi villamossági társaság — — 
Nemzetközi waggonkiÜcsönző r.-t.— — 400 h.
Porrer Linói faipar r.-t. ... —-----------
''uamero részvénx'Lirsaság ... — —-------Íj®

oral nagyszállója részvénytársaság — 200^K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t. — — — —
Sziszek! tárházak r.-t. —-----------— —
Telefon-Hírmondó r.-t. — ... •• ... — 1(*0 “•
Török birodalmi dohányegyedárusági r.-t. 240

XIII. Köalekedéai válL róeav.

Adria ra. kir. tengeri hajózási r.-t.------
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t.-----— —
Barcs-pákráczi vasút— —-------------------
Budapest alagut-társulat-------------------
Budanesti közúti vaspálya ~ —-----------

• . id. reszj. -------
, , . élv. iegy-------

Budapesti viUamos városi vasút ... — —
K , elv. jegy

B,idape3t-szent-!í1rinczi h. «. 10,
Bpest-uipeat-tlkcp. viU-kíz. vasat r.-t- S00 K.
Dsbrecim-hajdanán«, vasai------------- ■*>
Déli vasút _ ______ __ __ __  ___ “O'* ar.
Első rs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p- p- 
Gölniczvölgyi va=ut r.-t. el«őbbs. részv.... -00
Gvör-sopron-ebenfurt. va«ut-----------—
Kassai közúti vasút ... —-----------—
Kassa-onerbergi vasút ... — — — - -- *rj: 
Kas=a-tornni helyi érd. vasút r.-t. els. r. -
Mcn*ar-gácscrszigi vasút------ —
' : •• v.sutalc r. t. —------- --
Magyar nyugoti vasút — -----------—
Máramarosi eóvasút els. reszv. ...------
Máramaros. »óvás it törzsrészvényéi-------JJJ
Máramarosi sóvasat B. részvényei ... - 
Marosvásúrh.-szuszreg vasat ew. rw— -W 
Nagvkikinca-nagybecsker. va-íUt el-., r. ---
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t.... 10 K> h 
Osztrák-magyar államvasut....................20

Petrozsénv-lupécyi h. «. vasul els. r«,«v. 100
Szlavónia, h. é. vasút els. reszv------------ ■ SIW

XIV. ScrsjegTek-

Bazilika «rsjegy-- - ~ ~
* . nyeremény-jegv-- — -- — —

Bécsváro=i nyeremer.ykölcsün 18>4. évről 
Bodavarosi sorsjegy ------ —--------

200 K.

ítrf felülbélyegzéssel-------
„Jó szív* egyesületi sorsjegy -

. . « . os‘..........
Magvar vörös-kereszt sorsjegy — -------- —

t , osztr. felülbelyegz.
* _ n veremén v-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy ------ —
, osztr. felülb« >egz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy -------— — *—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy —-------— —
Páiily sorsjegy — —---------- --------*------- —

XV. Pénznemek
Arany, es. és kir. vert—--------------------— —

* osztrák vagy magyar 8 frtos ...-----------
. 20 franko?— ... —
* török aranvíira ...--------- ----- — -

Német birod. vagy egyénért, bansj. (100 marital
Franczia bankjegy (100 frank) — —-------
Olasz bankjegy tiOO liral-------... —--------
Papirrubei darabonkint...-------— ------------
Román bankjegy (109 lei)— —-------— —
Szerb bankjegy (100 ezüst diaar) — — —

XVI. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi friert —
100 frankért ...------

10 sterlingért — —
100 markáért............—
ICO líráért ...-------
100 frankért ... — —

100 rubelért — — — -—

Amsterdam — — —

Német bankpiatrzok 
Olasz bankpiaczok —
Pans............- — --
Svájczi bankr>ia»-zok 
Szentpétervár.........

XVII. Határidőre kötött érték».
Szép ember hó közepére.

Mag var aranyjaradek------ — — — —--------
Magyar koronajáradék ...-------— — -- — —
Magyar általános hit«lhank ... ... —-----------
Magyar ipar- es kereskedelmi banK...-------—
Magvar jelzáloghitel hank ... ----- -- —-------
Magyar leszámítoló es pénzváltó bánit ... — —
Rimamuranyi vasmű — — —--------------------
Hazai bank részvénvtarsasag.................... - -*

Szoptember hó végére.
Osztrák hitelintézet — — — — — -— — —

Osztrak-magVar alianivasul ................................

23C.- Z9C.-

158 • 159 -

214.59 215.SC

210.-j 211.—

IvE-Scl <07.-

28='.-í 790.-
317.75 313 -
160.- 1o5.—

90*- 92.-
102.- 103.-

452.- 453 -
:0C —!
109.- 111.-

192*.- j 193*.-
200.- , 205. -
212 - 213.-

211.- 21* -
96.5l 97.30
62.- 67 -
62.- 67. -

100.- 101.-
100.- 101.-

227*. - 223*. -
100.- 101.—

175.-

e ío 6.30
6.7^ 7 25
1 .SC 1 90

166. - 168.-
6> - 63.
61*.- 64.-

3.60
2. gr 4 ?U

1 8.59
1C. - 10. -,c

2.5C 2.3C
' 11 - 11.50
i 12.- 1?.:0
’ 20 - ? .50

193 - 20?.
62.- 63.-

ii
5.65 5.69
5.F- 5.67
9.51 9.54

. 9.61 9.54
11.72 11.76

' 58 58.55

45 27 45.40
1.27* 1.28*4

i

-
I
I 99.30

; 1*19 ; 120.15
fS.6 58 75
V5.ZC 4S.40

a 7.5 4’ 70
4/V3 47.SC

I

122.GC l 152 80
9b-S5 ; to-: os

39S. - 333 SO
102.SÍ VD3
235 25 2 A;-?s
sSö 7b 25T
26/. - 263-^:

1 336-1C 266 30
86 5f 87 -

349.75 3-C 25

Magyar általános hitelbank _ ------- ! 398.-
Osztrák hitelintézet------------------- — I 267.-
Magyar aranyjaradék _ —---------
Magyar korouajáradék--------------- --
Magvar ipar- és keresk. bank — .
Magyar jelzálogbank ............- — -
Magyar penzv. es lesz. bank---------
Rima-Muranyi vasmű r.-t.------ --
Első magvar alt. biztosító r.-t. — .
Budavest "bankegy»«>i let--------------- 11C.-
Elsö magyar iparbank ...--------------- 197
Hazai bank részv. társ.-----------
Pesti m. kert-sk. bank.........
Kamatozó Kincstári utalvány kaciathoia (ti hó)__
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába valtoieszannt

z 4 m e 1 ó á P t o 1 y a
0=7.t.-magyar államvasut______ - —
Salgó-Tarttor. kőszénb.----------------------
Magyar as|*i*lt r.-t. — — — — — i
Ljiaki tegix é< mészégető-------— (
Magyar czukor^iar r.-t. — ... — — j
Lujza gőzioaJonr r.-l. ............- — — i
Budanesti vitlamossagi r.-t-------—
Pesti iiazai eted t.á-:arékuenztár _ —
Sctilik-fele vasőnt. éa gépgyár------
Fiumei hitelbank— — — — —-------
Deli vasút—---------- --------- — — —
Magyar alt. kószenb. —
Egyes, ióv. takp— — —

o k.

633 - 
241 ~ 
264 - 
15b - 

; 154 -
| 8200* — 

224 - 
112.—

I 127.- 
!1292 -

Első budapesti cözmalom r.-t. —
Egyes, tégla- és czemantgyár — .—
M óvsz. közp. tak.a-Kif-uzLir— — 
Köbanyai gőztéglagy.ir ...
Budanesti takp. es zálogkői. _ —
Magyar villám részv.-tacs.— — — 
„Danubius* m. Hajógyár — — —
Ganv-féle vasöntöde... .....................
Jég- és viszontbiztosító részv »-társ. 
Budapesti közúti vasút.
Bp.-újpest.-r. vülam. vasút — — 
Budapesti vili. városi vasút — — 
Adria m. kir. tengerhaioz. r.-t.

! 700 ~ 
j 105 - 
i 845.- 
! 770 - 
! 237.-

-.07 -
2245.-
124.-

... _______ _ 41392 - 
324 - 
215 -

Jaraoékok és Lankzálogleveiek elzálogosításánál----------- --
Más értékpapírok elzálogosításánál— — •

--- *x*u



EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 7. 1897
Ezen hirdetési rovatban minden 8*6 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betUk- 
bői szedve 4- kralczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aq
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmsl etl&, 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő*

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354
Hölgyeim!

Melyik szép, jó családból való. 
keresztény kisasszony volna 
hajlandó egy államszoterálatban 
levő középkorú, mondják nem 
«•sunva, mérnök boldog telesege 
lenni? Az Írjon „Fei-enczy1* 
jelige alatt a lap kiadóhiva­
talába : korát, atyja foglal­
kozását. -zemélyleirását, va­
gyoni helyzetét megírni kérem 
Legnagvobb titoktartás. 5669

Ritkaszép
Kérem kegyeskedjék a szemle 
eredményét és további paran­
csait velem mielőbb közölni.
Alfonz 2S. 5i 16

Eladás.
Használt »• nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kanhatók 
a bécsi pénzszckixnygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
wány-uícza 6. sz. 31150
Alkalmi vételek.

Ó-német hálószoba előbb ISO. 
most 120 irt : faragott 
háló- előbb 250, most 160 
frt; fólbarock háló- előbb 
350, most 270 frt egész 
barock háló előbb 600. 
most 450 frt ; ebédlő bú­
torok és kárpitos berende­
zések jutányos árban IV . 
Városház tér 5. Zöld-udvar
Braun Adolf 31678

Eladó
locomcbil Fgy ti-: lóereiú 
Cieyíon gép nagy tiizszekrény- 
nyel. -">i v-öve!. kevés tűzre 
való. ivén jó karban. Esetleg 
k :-‘*i bért el-'-eri iendö. Czim a 
kiadóhivatalban. 0717

Harisnyák
ü B I •- 

y-'-ten. Nagydióia-utcza 31. es 
Ki'dioía-ut-'za M. Javítások 
pont kftzőltetpeb. 571

Eladó villatelkek!
Fővárostól egy órányira. Ócsa 
vasúti állomás közvetlen köze­
lében 99 villatelek szabad­
kézből jutányosán eladó. Egész­
séges vidék, kitűnő ivóvíz, 
rendezett nagyközség, olcsó 
életviszonyok stb. a hely­
nek szép jövőt jósolnak. 
Budapesttel naponta hatszori 
vonatközlekedés: járásbíróság, 
gyógyszertár, orvos, posta hely­
ben. Esetleg egy tagban is el- 
adatik. Czim a kiadóhivatalban.

5713

Zongorák és pianinok
csakis kiváló gyártmányok, kö­
zöttük több átjátszott is. vala­
mint saját készítmények, me 
Ivek zeneművészeink által a 
..zene gyöngyének* nevez­
tettek el. teljes jótállás mellett 
kaphatók Keresztely minta- 
zongoratermében, Budapesten 
váczi-körut 21. sz. (Iparudvar). 
Ugyanott ócska zongorák be- 
cseréltetnek és javítások, vala­
mint hangolások szakszerűen 
végeztetnek. 31 OSI

Vétel.
Kerestetik

megvételre egy jó karban levő 
rövid szárnyzongora. 1 pianínó) 
Czim a kiadóhivatalban. 5067

Alkalmazási keres.
Kádár.

Igen jó. gyakorolt kádár, kinek 
saját szerszámai vannak és a 
ki számos éveken át nagyobb 
házaknál és uradalmaknál 

borokat kezelt, óhajt nagyobb 
uradalomban ily állást elnyerni. 
Megkeresést ..Kádár - czimeu 
kérek a kiadóba. 571t*

Egy tanár özvegye magános 
úrhoz, v. papi házhoz

házvezetőnőnek
ajánlkozik, megbízható a gazda­
sági teendőkben, és nagy rend­
szereidéről ismeretes. Czim a 
kiadóin vatalba n. 10093

Kereskedelmit végzett
fiatal hölgy ajánlkozik irodai 
alkalmaztatásra. Kezdetben eset­
leg díjtalanul is. Megkeresést 
,.B J 18" jel alatt kerek a 
kiadóhivatalba. 10717

Alkalmazást keres
jó bizonyítványokkal rendel­
kező és a háztartás minden 
ágában kitűnő jártassággal biró 
házi kisasszony. Czini a kiadó­
hivatalban. 5671

Házvezetőnőnek.
kulcsárnőnek, esetleg más bi­
zalmi állásra ajánlkozik intel. 
n háztartás minden ágiiban jár­
tas úrin'"'. Ajánlatok ,.P. J.u 
jel al. a kiadóba kéretnek. 5720

Vidéki
csinos leány házikisasszonyi 
állást keres : háztartás minden 
ágában jártas. Leveleket „Meg­
hízható" czimeu kiadóba. 10720

Egy magános
özvegy nő óhajt vidéken gazd- 
asszonyi állást magányos urnái, 
vagy özvegynél elnyerni, aki a 
r«Ság BrBEÖ 2D. 1, ii'.ill , SíiaS 
Árva gyermekek nevelését is 
elválalja. Czim e lap kiadó- 
hivatalába. 5661

Szépén
jövedelmező foglalkozást 
kaphatnak urak és hölgyek, 
lru.-beli ajánlatok „Szorgal­
mas 5(570“ alatt a lap kiadú- 
hivnialába intézendök. 5676

Gyorsíró
azonnali alkalmazást nyer egy 
nasvobb hazai ipar vállalat­
nál segédirodatiszti minőség­
ben. Pályázóktól, kik végzett 
gymnasiumi, reál- vagy keres­
kedelmi iskolai tanulók is lehet­
nek. a magyar és német nyelv 
tökéletes bírása, csinos kézírás 
és a német gvorsirásbani 
jártasság kívántatik. Bizonyít­
vány másolatokkal felszerelt 
kérvények f. é. szeptember 
20-ig „J T. 3347” jegy alatt 
Mosse Rudolf. Becs, Seilcr- 
slaiti- 2 kul'lemli'k 316!*6

Gyakornok,
(keresztény) helybeli drogua 
detail üzletben rögtön felvéte­
tik. Ajánlatok. „Drognistau 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
czimzendök. .‘>1679

Maró s vas árh ely tt
egy fiatal bürkereskedö- 
segód, aki szakmáját teljesen 
érti és a román nyelvet birja, 
állandó alkalmazást tatái. Czim 
a kiadóhivatalban. 10701

Oktatás.
Zenetanár

hegedű és czimbalom tanítást 
elvállal előkelő házaknál. Aján­
latok „Zenetanár1* jelige alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek. 5653

Nevelönöket
idegen nyelv és zeneismeretek­
kel. kitűnő gyermekkertósz- 
noket és bonneokat lelki- 
ismeretesen ajánl és elhelyez 
Szegheöné S Lujza, Buda­
pest. Andrússy-ut 28. 316x3

Korrepetitort keresek
egy harmadik és egy ötödik 
osztályú gymnázistához az egész 
délutánra. Csak olyanok jelent­
kezzenek u kiadóhivatalban, 
a kik a német és franczia 
nyelvet leljeseii bírják. 10687

Tanár
kerestetik sürgősen egy T-ső 
éves gymnázistához, ki a tin 
tanítását és nevelését 4 éven 
át folytathatná. Megkivántatik, 
hogy a német nyelvet írásban 
és szóban tökéletesen birja. 
Kik a franczia nyelvet és 
zongorát taníthatják, előnyben 
részesülnek. Hiteles bizonyit- 
ványmásolatok és arezképek 
Jnricskay Zoltán birtokos czi- 
mére küldendők, Rikosd u. p. 
Élesd. Biharmegye. Az állás 
azonnal betöltendő. 31709

Lakás és bérlet.
Iriny községben

(Szatmármegye, nagykárolyi 
járás) vasúti állomástól — 
Szaniszló vagy Picszege-Piskolt- 
tól egy órai távolságban 630 
hold iá. 1200 Q-ül) tagbirlok 
őszi vetéssel 1898. ápril 24-tól 
hat vagy kilencz évre haszon­
bérbe kiadó. Értekezni lehet 
Szatmáron dr. Irinyi Tamás 
úrral Kossutli-utcza 14. sz. a. — 
valamint alulírottal Debreczen- 
ben. Dr. Irinyi István ügy­
véd Kádas-utczalS97. sz. 31677

Bútorozott szoba
a Vili. kerületben kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 5666

Különféle.
A német császár 
érkezési idejére.

a menet alakulási helyén, köz­
vetlen ül a központi pályaud­
varral szemben, a honnan az 
egész menet áttekinthető, két- 
három ablak kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 10718

Gimnáziumi
tanulók! Egy jó izr. családnál 
a Barosay-utozai gimnázium 
tőszomszédságában 1—2 tanuló 
teljes ellátásra felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban. 10719

Régiségeket,
régi aranyat, ezüstöt, ék­
köveket, gyöngyöket, ér­
meket, porczellánt. fegy­
vereket, valamint egész örök­
ségeket, legmagasabb áron 
vesz RÉTKY ZSIGMOND 
Budapest, IV. kér.. Gránátos- 
utcza 8. Több diszgarnitura 
olcsón eladó. 31506

Pályázatok

üres állások
a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
Budapesti II kei-, adóhiv., adó- 
tiszti Újvidék sz. kir. városnál 
két kezelőtiszti áll. (szept. 15). 
Közp. dij- és illeték kiszabási 
hivatalnál számtiszti -szept. 15.). 
N.-tapolcsányi adóhiv. adótiszti 
(nyitrr i p.-ü. ig. szept. 12.). 
Soproni p.-ü. ig. vezető szám- 
vizsgálói. 1100 frt és lakpénz 
(szept. 12.). Aradi állami jószág- 
igazgatóságnál számtiszti, 500 
frt és lakpénz (szept. 12.). 
Naszódi adóhiv. gyakornoki. 
400 frt (deési p.-ü. ig. szept. 12.). 
Dárdai adóhiv. adótiszti. 500 
frt és lakpénz (pécsi p.-ü. ig. 
szept. 14.). Csongrádi adóhiv. 
gyakornok jelölt. 400 frt segély- 
dij (-zept. 1 k;. Kassai p.-ü. 
igazg.-fogalrnazói. S00 frt és 
lakpénz (szeptember 1 í ).

N.-várad? p.-ü. ig. kezelő-gya­
kornoki, 3UO filial iszept. 30.\ 
Eszéki p.-ü. ig. seiré'ltilkári, 
1100 frt és lakp. (szept. 14.). 
A trencsér.i p -. ig. t< üh U n.

Nagy-Bittsére p.-ü.-őri biztosi 
800 frt és lakpénz (szept. 14.), 
Aradi p.-ü. ig. több p.-ü. lo- 
vigyázó és vigyázó (szept. 14.). 
Veszprémi p.-ü. ig. több vigyázó 
(okt. 30.). Abrudbányai adó­
hiv. adótiszti, 500 frt és lak­
pénz (nagy-enyedi p.-ü. igazg. 
szept. 15.). Tatai adóhiv. el­
lenőri, 800 frt és lakpénz 
(komáromi p.-ü. ig. szept. 14.). 
A soproni pénzügy-igazgatóság­
nál állás, 300 frt bizt. mellett 
500 frt és lp. (szept. 19.). Pénz­
ügyminiszteri számvevőségnél 
számellenőri, S00 frt (pénzügy­
minisztérium szept. 20.)

Biróságoknál.
Kismartoni főszolgabírói állás 
(Sopronmegye türv. hat. szep­
tember 30.) Budapest VII. 
kér. járásbíróságnál albirói 
(szeptember 15.). A vág- 
selyei kir. jbÍróságnál bírói 
(nyitrai ívszék szept. 12-ig). 
Szeüstyei kir. jbiróságnálbírói 
(n.-szebeni tvszék szept. 12.). 
Nagyszöllősi jbiróságnál dij- 
noki (beregszászi tvszék szept. 
13.). Duna-földvári jbiróságnál 
albirói, 1200 frt és lakbér 
(szegszárdi tvszék szept. 13.). 
Fehér-templomi tvszéknél telek- 
könyvezetői, (szept. 13.). Maros­
vásárhelyi kir. Ítélőtáblánál 
10 joggyakornoki. 500 fiijával 
(szept. 28.). Tétlii jbiróságnál 
végrehajtói (győri tvszék szept. 
12.) Komáromi tvszéknél al­
jegyzői, 600 frt és lakbér 
(szept. 12.). Kárcly-falvai jbiró­
ságnál irnoki (fehértemplomi 
tvszék szept. 28.) Székely- 
keresztúri jbiróságnál irnoki 
(sz.-udvarhelyi tvszék szept. 12.). 
Ungvári jbiróságnál dijnoki 
(beregszászi türv.-szék szept. 
12.). Szegedi Ítélőtáblánál ir­
noki, 500 frt és lakpénz 
1 szop*. ::u.). Maros-vásárhelyi 
ítélőtáblánál 10 gyakornok 
egyen kint. 500 frt segély díjjal

(szept. 30.). Nagybecskereki
törv.-széknél aljegyzői, 600 frt 
és lakpénz (szept. 14.). Aszegedi 
törv.-széknél aljegyzői (szept. 
14:). A m.-szigeti jbiróságnál 
aljegyzői (m.-szigeti törv.-szék 
szept. 15.). Mária-radnai jbiró­
ságnál irnoki (aradi tvszék 
szept. 30.). Enyingi jbiróságnál 
irnoki (veszprémi tvszék szept. 
2ő.X Rimaszombati tvszéknél 
irnoki (szept. 30.). Balázsfalvi 
jbiróságnál dijnoki (gyulalehér- 
váy tvszék szept.. 14.). A sásdi 
jbiróságnál irnoki, 500 frt és 
150 hl lp. (pécsi törvsz. okt. 
2.). A perlaszi jbiróságnál 
irnctki (pancsovai törvsz. szept. 
30.), A budapesti törvsz. jegyzői 
(szept. 19.). A kassai törvsz.- 
nél aljegyzői (szept. 19..). A 
malaczkai jbiróságnál irnoki 
(pozsonyi törv.-szék. okt. 4.). 
A privigyei jbiróságnál aljegy­
zői (nyitrai tvszék. szept. 20.). 
A paiánkai jbiróságnál tlkvi 
átalakító dijnoki, 1 frt 50 kr.-al 
(újvidéki tvszék. szept. 20.). A 
temesvári tvszéknél aljegyzői 
(szept. 20.).

Közigazgatási tisztviselők.
Nyárád-Szeredán körjegyzői 

(szept. 15-ig). Hosszuaszó (Kis- 
Küktillőm.) körjegyzői (szept. 
21:). Visken (Máramarosm.) 
községi jegyzői (szeptember 14.) 
Szeődemeter (Szilágym.) kör­
jegyzői (szept. 23.). Vadkerten 
(Pestm.)küzigazg. jegyzői (szept. 
22.). Resiczabányán küzigazg. 
aljegyzői (szept. 20.). Kapuvá­
ron másodjegyzői (szept. 25.).

Tanári és tanítói állások.
Kopcsányi (Nyitram.) r. k 
néprski>lúhoz tanítói állásra 
(«September 19-ig). Sepsi-szt. 
gybrgyi ev. ref. Mikó-kollegium 
főgymnasiuinánál lei 1 né szét raj z- 
földrajzi tanszékre helyettes 
tanári. 800 írttal (szept. *20.)

A m.-szigeti ev. ref. lvceumnál
jogtanári (1300 trt szept. 20.). 
A szakolezai katli. fögym.-nál 
menny, és természettan tanári, 
rendes türvszerü, esetleg helyet­
tes, 800 frt illetménynyel 
(szept. 15.). A szatmári kath. 
fogyni.-nál menny, és természet- 
tan tanári, rendes türv.-szerü, 
esetleg helyettes, 800 frt illet­
ménynyel (szept. 15.). Csák­
tornyái áll. tanárképző int. 
segédtanári. 800 frt és lp. 
(zalamegyei kir. tanfelügyelöség, 
szept. 15.). Trencsén-tepliczi 
áll. kisdedóvódánál rendes (500 
frt és lakás,) óvónői (trencsénm. 
m. kir. tanfelügy., szept. 15.). 
Soproni ág. ev. lyceumban 
vallástanári, 1200 frt és lp. 
(szept. 15.).

Vegyesek.
A kir. József-müegyetem két

laboránst és egy iskolaszolgai 
állásra (szeptember hu 15-ig). 
A kolozsvári Ferenrz .lúz-et 
tud. egyetemnél szolgai állás 
(szepl. 20.). Agozpicsi áilamépi- 
tészeti hivatainál utmesteritokt 
l).ATisza-körös zugi ármente- 
sitö és belvizszabályozó tár­
sulatnál, Szolnok-Tisza-Kürth. 
igazgató főmérnöki áll. (szép1 
15-ig). A b.-füredi jbiróságnál 
hivatalszolga*! (veszprémi tvszék 
szept. 50.). Szaár postamester 
Ilii trt (soproni posta és táv. 
ig. szept. 18.) Alsó Vadászon 
postamest. 232 frt (kassai posta 
és táv. ig. szept. 18). Oravicza 
bányai kir. jbiróságnál liivatal- 
szoiga, 300 frt (fehértemplom! 
tvszék, szép!. 25). Lechnitz 
(Szepesin.) postamesteri 232 
frt (kassai posta és Iá 
szept. IS) Lissza iTrenesénm.) 
postamesteri 232 frt (pozsonyi 
posta és táv. ig. szeptember 
IS.) Tyerhova(Trencsénniegye) 
szerzüdt'-ses postamesteri. toU 
frt bizt., 232 Irt évi di. 
(pozsonyi posta és távirda

... ;zept. 20.). A keresk. 
kir. minisztériumban egv méri 
nüki (1100 frt és lákpém, 
szept. 30.). Dettai jbiróságnál 
hivatalszolgái. 250 frt és lak. 
pénz (fehértemplomi törv.-szék 
szept. 30.1. Enyingi jbiróságnál 
hivatalszolgái (veszprémi türv. 
szék szept 26.). Szentesi jbiró. 
Ságnál hivatalszolgai (szegedi 
törv.-szék okt. 10.). Czibak- 
házán -zerzödéses postamesteri 
4-00 frt biztosíték mellett 10») 
frt (budapesti posta és távirda 
igazg. szept. 20.). Nádaijon 
(Bácsin.) szerződéses po-u. 
mesteri, 1») frt biztosíték i..-!. 
lett 592 frt (temesvári porta 
és táv. ig. szept 20.). Lipótvári 
orsz. fegyintézetnél fűf'együri 
350 frt es lakás (ni. kir. ig,-.’ 
s ágügy miniszteri am október 
1-t.)- Nagylakon (Csanáiin,.' 
szerződ, postamesteri 600-rfr; 
biztosiiék 2814 frt ín.-váfeji 
posta ig. (szept. IS.). ptst. 
Nádudvaron szerz. postaaies, 
100 frt. bizt. 43*1 Irt (híd,, 
pesti posta és táv. ig. szept. ttj. 
Budapesti kénsavnyár áeliá 
déses postamesteri, 4au f, 
biztosíték mellett 1 t-t /.. 
szí. (budapestiposta- éstixírd* 
igazg. szept. 24.x A kolozsvári 
Ferencz József tud. egyetemnél 
szolgai állás. 250 frt és 70 ü t 
lp. (szept. 14.). Szaíhmári k(r. 
k. fSgymnásimnmil iskola-: 
gai, 250 frt. lakás és nyjgdji 
(kassai tanker, kir. főigazgató: 
ság szept. 15.). Székesfehér­
vári fögymn. iskolaszolgai 
400 frt. Az alsó-fehsrvár-'me. 
gyei tanfe]t":g)-e!,-=,-. -n -j o :;- 
(vallás és közoktatási miniszter 
szept. 15 ). A topolyai és kacs- 
martonosi köz-égeknél eg. ez\ 
másodosztályú uik-aparúi. i 7 
írttal (zomhori alispáni liiva'al 
«zept. 30 ). Az aradi h i\ 
kórháznál 2. o-zt. műszak 
segédi 300 Irt es lp. (bé.-sí 
es. i-s k. katonai gvógvszeré

igazgatóság, oki. "jf, >

Újszülött gyermekek,
a kiket anyjuk épen nem. vagy csak 
elégtelen módon szoptathat, a lcgész- 
szerübb niudón felnevelhetek .1 Nestle 
Henrik-féle K7ermek*ííplisztíeI
>iinta-dobuzokat. az elkészítés módját 
tartalmazó leírást, szintúgy elismerő 

, iratokat a legtekintélyesebb gyermek­
orvosoktól, lelencz-házak tói és gyermek- 
kórházaktól kívánatra ingyen küld a 

központi raktáros: 31691

Kerlya k F«
Bécs. I.. Naglergasse 1. sz.

Budapesti főraktár: Neruda N.. Kossuth Lajos-utcza.
Baktárak az összes gyógyszertárukban és drogneriákba:i.

Egy adag gyermek tápllszt 90 kr. 
Egy adag sűrített tej 50 kr.

Orvosi kőn k utaltak azon veszélyekre, amelyek a csecse­
mőd táplálásánál a száj- és körömfájós marhák tejétől 
beállhatnak, - amelyben az ebből származható ragályos bi-f-v- 
s- gek megelőzésére s általában az anyatej legtökéletesebb 
pótlekául a Nestle-féle gyermektáplisztet. mint a legrégibb 
gyennektápszert ajánlottak. Ez a tápszer Magyarországon már 
1 >72 óta ismeretes t-s összetételénél fogva nem szükséges 
semmi friss tejet hozzáadni.

Ez a liszt, eltekintve a társadalom minden rétegében sok 
évi kipróbálásától, manapság az első helyet foglalja el s már 
évek óta el van fogadva a Dr Widerhofer cs. és kir. udv. 
tanácsos vezetéke alatt levő Szent Anna gyermekkórházban, a 
becs-lipótvárosi. Karolina, és Rudolf gyermekkórházban, a 
budapesti orsz ielenczházban, a prágai Ferencz József gyermek-' 
kórházban s az ottani klinikákon, a brünni Cyrill és Method 

az olműizi < s gy rn e k rh hiba . • - 
gi ioá Stent Anna gyermekkórházban stb. Epugy 1872-ben a 
bécsi országos lelenczház akkori igazgatója Dr Fridinger 
bizonyítványa szerint fényes sikerrel alkalmazták a leggyengébb 
gy ermekek ápolására.

Ez az egyetlen gyermektápszer, amely ellentétben más kéSZit- 
ményrkkel. a gyermekeknek egyenletes táplálékot nyújt s 
csak hide_ vízzel kell fölereszteni s nehány perczig forralni.! 
: • .. többi hasonl készitmé íyekhez fris tejet is kell adni,]
aminek nagy jelentő sédére már előbb is utaltunk

3KM1f» évlolyaim. 3BLTSLJÍ» éviqrüjaizB.

EMYÄE ZEME1SE0&1
VII.. Dohány-utcza 2. sz. II. em. (Károly-kiirut és Dob-utcza sarok).

Beiratási dij az előkészítő és a négy rendes osztályba: 3 fi*t. 
SSavi tandi11 -S Forint.

B<ira(ú-i dij a kimüvelési- az int

vmylárgyaláa
1/ • tv .'-osztülyokha : f> frt. Havi laniiij T fi!. Fii!- 

2 forint íizi'ti'ndü.1 Tiszteletbeli tanárok: M. Ábrányi Kornél. Bartalus István. M Bondos tanárok: 
Armandcla Aranka 'zongota). Bárdossy Irén tf:t.-k). Faludv Károly (lieyvdu . Kikkisch Henrik
(tárogatói. Hochhalt Ferencz - ingóra zpnpturtv:vl-m). Káldy Gyula (vneki. Késmárky Árpád 
l</jmjaIo:ni Kuliffay Izabella izongora), Pichler Elemér (fuvola). Riedl Nándor (hrgvdQ). 
Schnöller Lajos (zor.gora. orgona, karének, kamarazomt t-s zenekari játéki. Vavrinecz 3Iór izimt-flinéiul 
és ö>i-z) i- gzattaiv. Waldmann Albert (hegedűi Dr. Weszely Ödön (köItvszeMan [javdag- gia), 
Wiilmouth Bódog igordonka zongorái. Beiratkozhatni naponkint délelőtt 10 -12-ig hs délután fi—f»-ig. 
Felnőttek számára kíüün esti tanfolyam. T..jvkoztató ért-. sitőt kívánatra ingyen és bérmentve küld az igazgatóság. 
Káldy Gyula, elnök. Dr. Weszely Ödön. titkár. Schnöller Lajos, igazgató. ;;iU97

Alapitta-tott 1865-ben.
A legjobb

zongorák
pianinok és harmoniumok
legolcsóbban kaphatok tökéle­

te? jótállás mellett

HEGKENÁST GUSZTÁV
hírneves zongora eladási é< kolrsönző intézetében "140*;

Budapesten, IV. kerület, Kigyó-ntcza 7. szám alatt,

Birtok-vétel.
Készpénz - fizetés mellett 
azonnal megvételre keres­

tetik egy

n e> am esi

Svhieilmavir én T. i 
képviselő^ a világ

Ifg’iiirf<el»b zongorák és Thut 
legjohh é- legolcs<lLb hármon

Oiiran <*. egy.nl
. Árjegyzék ingyen.

Kariníhiai 3i m

, ^ v , - leglisz-
ttábl), szén sav- | 

dir . aiposi savanyn- 
viz, kitűnő hatással min- | 

'ienfélebetegFégnélIegizléfrsebb 
y it-zlali viz. Magyarországi főraktár-

^-/'KOLLER TESTV. gyógyiára
^ a „Nagy Krist óf“-ho:, Budapesten, Kristóf-

Magy arországon : ára lehet 
2—300 000 frt. Csinos kas­
tély. saját kezdésben levő iu 
szán t ufóid m egk i v án t at ik. Klón y- 
ben rrszesiil Veszprómmegye 
a Vasmegye felőli részen.

Csak közvetlen vevők­
nek nyújt készséges fel­
világosítást Patz Richard 
Wien, 4 I., Margarethen­
strasse 12. szára. 31674

A promontori DnnaÁg adonyi és ntezalmási szakaszán 
az 1897. 189.8 és 189!). években részben állami, részben vállalati 
kővel létesítendő Í86-110,54 köbméter kőhányás, 
40798.06 négygzögméter kőrakat. 7412-15 köbméter 
földmunka é-s 822‘785‘03 köbméter kotrásnak válla­
lati utón való biztosítása czéljából 1’. évi szeptember hó 27-ón 
deli 12 órakor a földmivelésügyi m. kir. ministerium tanácstermében 
nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni. Az ajánlatok 
a jelzett napon, déli 12 uruig Úherolty Károly kir. tanácsosnál a 
füldmivelésiigyi ministerium segédhivatali főigazgatójánál vagy 
helyettesénél nyújtandók be.

Az ajánlatok benyújtására valamin! a szerződésére vonatkozó 
egyéb tájékoztató adatok a budapesti m. kir. folvammérnüki hiva­
talnál (Mária \ alévia-uteza 14) a hivatalos órák alatt megiekhilhetők.

Budapesten, 1897. augusztus hó 29-én.

IdakiLlatuz-n- 
papiros eladó. Bőveb­

bet a kiadi’iliivalalban.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövülde-uícza 8.

Csak fiatal embereket
érdekelhet tudni őzt, hogy a

párisi Dr. Bciton-féle injectió Oriental
már nehány napi használat után megszűntf-ti még a legrégibb bajokat is, 
fő Kis leges t ellát Saníal-oI&J vagy Copaiva.-balzsammal kísérletezni, 
melyek csak a gyomrot rontják. Egy üveg ára 1 frt. Főraktár és postai 
szétküldés; Zoltan-f.de gyógyszertár, Budapest, Kagykorona-utcza 23. szám.

kapható továbbá : Türők-féle gyógyszertárban. 31639

Czéiszerii és szolid Czéiszerii és szolid

ÜB-ruhák fiu-feiöitök

c=?.kis c?ati)

31592

Muzeum-körut 1. Muzeum-körut 1.

imái l-i ímw l-i
Déli vasút.

F. évi szeptember hó 16-tól kezdve a Budapest és Siófok 
között forgalomban levő 211. és 212. sz. személyvonatok (in- 
<jai Budapestről 4 óra 50 perczkor délután, érkezik Siófokra 
7 óra 55 perczkor este: indul Siófokról 8 óra 4C perczkor 
este, érkezik Budapestre 11 óra 25 perczkor este), továbbá a 
délelőtt 11 óra 50 perczkor Budapestről induló és 3 óra 14 
perczkor délután Székesfehérvárra érkező 219. sz. vegyesvonat 
i'i.-be nem fogna: közlekedni s helyettük Budapestről — Székes- 
fehérvárra a -_'17. sz. vegyesvonat (indul Budapestről 5 óra 
-5 perczkor délután, érkezik Székesfehérvárra 7 óra 39 percz­
kor este), továbbá Budapest és Kelenföld között a 295. sz. 
vegyesvonat (indul Budapestről 4 óra 35 perczkor délután; 
f .gnak forgalomba hozatni. A 214. sz. vegyesvonat a vasát- 
é.~ ünnepnapokat követő napokon i> nem Siófokról, hanem 
Székesfehérvárról fog Budapestre közlekedni.

Magyar királyi államvasutak.

121436.34762. C. V. szám.

Hirdetmény.
A kézbesithetlen é- fölös szállítmányok a vasúti üzletsza­

bályzat 70. $-a értelmében nyilvános árverés utján d. e. 9 órakor 
az alább felsorolt állomások teheráru raktáraiban a következő 
napokon kerülnek eladásra, melyhez a t. ez. közönség ezennel 
meghivatik.
Kolozsvár állomáson 1597. szeptember 14-én.
Arad „ „ 80-án.
Fiume * a n 2U án.
Xagy-Szeben „ n „ 20-án.
Budapest Dunap. p u. „ r n 21-én.
Szatmúr „ „ „ 21-én.
Pápa „ 83-án.
Pozsony , „ , 23-án.
Zágráb „ „ „ 23-án.
Győr » , » 24-én.
Temesvár Józsefv. ^ „ r 24-én.
Budapest ny. p. u. r „ v 24-én.
Miskolcz gőm. p. u. „ „ „ 24-én.
Szeged „ „ „ 30-én.
Debreczen „ „ „ 24-án.
Szabadka „ „ r 30-án.
Kassa „ „ „ 30-án.
Kecskemét „ „ „ 30-án.
Csaba ^ „ r 30-án.

Kolozsvári az árverés az első magy. eng. árverezési csarnok­
ban (város, belküzép-utcza 19. sz. a.) tart at ik.

Budapest, 1897. augusztus hú lS-án.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

ggBE:

Valódi párisi gyártmány Jótállás mellett, orvosi toki»- 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gnmmi és hr.ihóiyag (nrratonkint.................... ..... ..... ..... ..... 1.-----g.—
Capottes amerrnns früvid)... ...................... ..... ....................... _5.—
Párisi nAi szivacska ... ............. ............................................. ^.r.—
Irrigator ... ....................... ............................ ..................... ] 1.80—5.—
Ereceti p»---sarium oclnsivum (Pelioorns) Menzinga tanár

«zennti vezetővel ......... .... ... .................. ...____ _
Szab. hanbaj elérti kötfiók „Diana öv**______ _____

minden hvlgx nek nélkOlözhetlen !
Gyűjtemény araknak ..........................
IV frtayi inegr-mi-l-m*»; iO-ln° 0 árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan é« diseréten eezfc "-zültetnek. 30506
KríaETI #T ^ ra=7- ^ királyi szab. kStszergyártó.XI ÍJ SJ AJ Al ü. Budapest, IV.. Koronaherezeg-u. 17,

ir-wi 7n,-*h.-:-:tékban.

1.80-S.50
3.50-5.-

_____  8.— 10.-

A nekünk bemutatóit számtalan megbízható hitelei köszönet irat folytán 
ezen orvostudor iegineíegebtx'ii ajániiiatc.

Titkos betegségeket,
hngycsöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés utóbajait, 
az elgyengült férfiéről, magömléseket, a bujakórnak utó- 
követkozményelt, nőknél fehérfolyást, bármennyire is idültek, 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanság 
egyik fookozója és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csősz. kir. oszt.-fűorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyo-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Hendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. BV Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoltatik 
és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. ~90 — Nőknek külön 

váróterem.
Ugyanott megjelent ea a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nái meg­

rendelhető

NÉPSZERŰ ÜTKUTATÓ
12-ik kiadá

j jól becsomi

(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
őezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr., 30791

_ most csak 90 kr.
A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
ébredése. — III. Az önfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
csötakar (tripper) és htigycsőszükületek. — V. A bujakór (nphilis). — 

”11. Elgyengült férfierő. — VIII. Női magtalanság. 
gbetegeden ‘

VI. Fehérfolyás. — VII
IX. Az ivarszerveit megüti egedésének fétényezóje a prostituczió.

liLuA,/,"" 1

íjl

KÉPES BUDAPESTI SZAKÁCSKÖNYV.
Sz. Hilaire űosefa, Kovács Irma, Dorn Anna, Gombos 
Erzsi, Moesz Gézánó, özv. Gyöngyössy Sámuelné, Zem- 

plényi Szabó Antalnó nyomán szerkesztette

SSemplónyi Szabó Antónia.
Fügy;elélc s

A lasagyar gazdasszony kincstára
ÉSsttoeiflSí,

négy színezett képpel, 53 fametszettel és számos ki­
váló magyar étellel bővített kiadás.

Nagy negyedréíü 583 lapon, a legdíszesebb kiállításban,
Ara fűzve csak 1 frt 80 kr.

Tartós félvaszonkötésben, szmnyomatu-táblá« 
waí 2 frt. — Diszkötésben 3 frt.

E legjobb ós legterjedelmesebb

valódi magyar szakácskönyv
az 560 oldalra terjedő kötet közel 1500 étel s egyéb 

reczeptet vagy tárgyat tartalmaz a mi által

minden háziasszonyra igazi néi- 
kiaiözhetlen kincsesé válik!

Épp úgy az egyszerű polgári, mint a legelőkelőbb 
úri háztartás czéljainak a legkitűnőbben megfelel. 
Rendkívül dús tartalmából szűk kivonatban a követ­

kezőket emeljük ki:
ELSŐ RÉSZ: A szakács művészét előcsarnoka. Első szakasz: Általános előismeretek. — Második szaka-z 3 osztály- 

han: Etelek az állat-, nuveny- és ásványországból. Tizenhárom rendben. - Harmadik szakasz: Az étanyások 
eluleges elkészítése, t főzés vagy sütés előtt. stb. — Negyedik szakasz: A feldarabolás; az asztal elrendezése 
az asztalkendő művészies összehajtása. ’

MÁSODIK RÉSZ : Gyakorlati szakácskönyv. Első osztály: A levesekről, húsleves hatvan-fele, böjti leves huszonkét- 
féle. A leves utáni ételekről liusnapokon, harmincziiyolcz-féle, böjti előételek huszonkét-féle. — Második 
osztály: A marhahúsról, a mártásokról, a főzelékekről, összesen hatvannyolc/. reczepL — Harmadik osztály: 
A különféle becsináltakról. u. m. a becsinált szárnyasokról, a borjú és borjubecsináltakról és vagdalékokról • a 
marhahús-, julihus-becsináltakról. rostélyos-, ezomb- és aszpikrúh A halakról, békákról és szárcsákról s teknös- 
békákról, összesen százh arm meznégy reczept. — Negyedik osztály: A különböző tésztákról és pástétomokról. 
A különböző kőkokról és pépekről. A lepények, rétesek és vegyes tészlás ételekről. Zsírban kisütött té ztákróh 
Az élesztős tésztákról. A gyümölcs étkekről: összesen kétszázharmincznyolcz reczept. — Ötödik osztály: A 
különféle pecsenyékről, befőttekről és salátákról, összesen ötvenkilencz reczept. — Hatodik osztály: A külön­
féle tortákról és apró süteményekre * 1 ' ..........................
osztály: A kocsonyákról, 
gyümölcsökről; a hideg és
hozzá való étlapokkal, összesen kilenczvenliat reczept,

HARMADIK RÉSZ: A magyar gazdasszony kincstára. Első osztály: A bútorok és házi eszközük tisztítása. A fér­
gek, bogarak és ártalmas állatok kiirtásáról. Folttisztitás. A házi festő és diszmosónö, összesen száznegvvenhárom 
reczept. — Második osztály: Pipere és szépítő könyv Kályha-fénymáz és füstölő szerek készítése, összesen 
hatvanhárom reczept. ^ — Harmadik osztály: Kezet és élesztő készítés, összesen harminezöt reczept. — 
Negyedik osztály: Különféle étszerek fentartásáról és megjavításáról. Különféle hasznos jeg>-zetek a" minden­
napi házi életből. A szobai énekes madarakkal való bánásmód és azok legkedveltebb fajai, összesen nyolezvan 
reczept vagy tárgy. — Ötödik osztály: A házi orvos, összesen száznyolezvanüt reczept. — Függelék: Mérték 
és pénzszámitás.

|W~ Megrendelhető ós kapható az „Egyetértés“ kiadóhivatalában Buda­
pesten, a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett.

Siti

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnővelde-utcza 8. sz.

A nagy méltóságú vallás- r- közoktatásügyi minL«7t#T;:im á!tA nyilvános 
sági joggal felruházott

Naschitz-féie felsőbb leány
az ezzel kapcsolatot

el©Mii S ís Es: «> B. $a
az iS37,S8 tanívben

49-ik évfolyamát nyitia meg.
A tanári testületet ®

C. igazgatósági tag

4 revelönő és 
2 zongora!anárnű képezik.

Táraalg-ási nyelvek: magyar, német és franczia. A’ inléz.t az or^záa 
legmodernebb

tartja fenn : külunálló " emeletes Andrássy-uti palotában minías; rüen be­
rendezve tanuló-, munka-, társalgó-, rajz-, torna-, játszó- es Uaictcriaeí 

állanak a növendékek rendelkezőiére.
Tanórák az elemi osztályokban —l-i-:

a felsőbb „ 8_vig.
Növendékek augusztus és szeptemberben vétetnek föl. c 
Az igazgató-ág szívesen szolgai kimeritö felvilágosítással.

Am igazgatóság.
^1*^12 Bpesí, VI . Andr^ssy-nt 34.

Alapittatoti 1843-ban.

Jí 11a 1 j t_71 í_ uz o leit ti no iniiiGstígü

N5 530F.AX 
CARL KUHrjaC5! 

WIEN J

u. n. Aluminimn-tollalkat 530 szákiban, 
EF. F. Ifi ■ - B

Itvgvvyei.
Legellerjedtebl) irótollak a Lel- és külfüMőn.
Kaphatók minden jóba írószer - üzletben. |

A feltaláló dr. Meidinger tanár ur által kizárólag jogosított

MeicUnger kályha-gyár

HEIM K. Budapest és Eées
Csász. L6 kir. adrari szállító.

Kitűnő liii revü <•-. é= kir kir -■?/■.} ...1, Kai) La ink

MEIDINGER-OFEN
,Vv ^ vV 2i7:a

valódiságtian csakis fiókunkban:
BUDAPEST, Thonet-ndvar, kaphatók

GUMH I
és halhólyag óvszerek ..Pergasson et Cie Paris" vvi- ^ 
rabol eredeti csomagolásban tuezutju 3. 4. 5, 6 - 8 :rt B
Párisi óvspongya tuczatja..................... .......... 4 5 irt. ß
Capottes amerikaine» tuczatja .................  4 és 5 : : [-7
Pely-Porus tuczatja............................... 2 é< l' Irt 5U kr. $

Húrom tuczat megrendelésénél 10" engotlmeny. fá
Árjegyzékek ingyen es bórmentvo. rí

Postai küldemények legnagyobb titoktartás meli..-:!. ::i cf fi

PÁRTOS BÉLA kötszerész Budapest, Muzenm-köruí :7. Í5

Magyar királyi államvasutak.
125069/97. szít.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága az 18^5. évben, 

esetleg további két évben szükségés inintegv 
370 U métermúzsa fényező rongy 
230*0 „ tisztogató „ (vászonból)

2*0 „ „ „ (finom vászonból)
. -í,-0 r „ ,. (pamutból)

szállítására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.
Az ivenként 50 kros okmánybélyeggel ellátott ajánlat.-1’: 

lepecsételve legkésőbb 1897. évi október hó 5-ének deli 
12 óráig a magy. kir. államvasutak anyag leltárbeszeraé^i 
szakosztályánál benyújtandók vagy portán oda küldendők. 
Ugyanezen időpontig átadandók ugyanott a kötelező r::..iőseyi 
minták is.

Bánatpénz gyanánt az ajánl! anyag értékének 5n j legké-,-bb 
1897. évi október hó 4-én déli óráig a magy. kit. . 
vasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Szállításra nézve mérvadók és kötelezők a 122291/96 sz. 
általános szállítási feltételek és az ajánlatiét alkalmával bemu­
tatott minták minősége.

Minden anyagból kötelező mintául két c-omagban 1—1 
kilogramm az ajánlat, benyújtásakor beküldendő

A szállításra vonatkozó egyéb részletes módozatok a.: 
gatóság anyag és leltárbeszerzési szakosztályában, valamint ' 
üzletvezetöségeknél és a hazai kereskedelmi és ipa Samui­
nál megtekinthetők.

Ezen részletes módozatok leirata az ajánlatot tenni =zánJr" 
kozóknak a fentnevezett anyag és leltárbeszeizési szakosztály 
áltál ingyen adatik ki vagy kívánságra postán megkiildetik.

Budapest, 1897. augusztus havában.
Az igazgatóság»

1897.
szer]

BUDAPEST,»

Telefog

KÉZIRATOKÉ 
CIAJÍ BERMEXT1

ELÖf

Vidékre post:

Egy fél érre . .
Külföldre: $
Franczia-. Olasz-, I
pl tág ,i La. Svál
vaianiii.t amaz T 
eterzodéshez tarta

ECPV I

(Dr. 0.)| 
nálatos foij 
Fiumében 
gyarorszíi/J 
mérges aj 
uralma al 
nyilváno$a| 
tikai viszc 
féltékeny 
rémeket k 
a magyarj 
kapnak m 
ezt kibasz 
hangulat 
hogy ugyd 
alatt siker 
ugvr fornid 
nagy hirte 
tengernyi 
határtalanl 

Pedig ll 
egynn'issalj 
viszonybaf 
az volt kc| 
zat, hogy 
dent. Mcg| 
léténél i? 
értelmébdj 
folyvást dl 
Fiume mm 
hozott uaj 
kenv paim 
szonvai n| 
gyárnak,
A harmin| 
föl Fiúméi 
agitácziókj 
a polgársd 
vallotta él 
maga töW 
gyarország 
országgal 
töl várhatj 
vallanak, 
megbomle 
nak bizor 
a szép lel 
reményked 
tétek olya] 
not huzha 

Ez a vl 
A kormáij 
érvényt sa 
Fiume téri 
arra, bőgj 
rövidítse, 
hogy vári 
radt, akid 
a mai vis 
térni az 
szén mos 
következte 
kozatokigl 
küldöttjén

Api

Gyalog 
csak olvanl 
mosolygó, 
felé. Mert 
nyörüségérl 
gyermekekj 
megöregedj 
csókoloznaj 
férjüket azj 
nak az eni 
a szerelenj 
asszony 
No de llkd 
egyszerű ti 
görögkontv 
nagy hársi] 
ók laktak, 
tak az all 
meg a Fej 
hullott szó 
dőlt az alj 
estébe.

A fiatal! 
mindenik 
elég ahoz.l 
tetőnek selj 
és a csoki 
elvált hát] 
némileg 
mint egy 
más és ábr 
lenül a vén 
volt az Ili 
a lebegő 
a mi ott 
gondolatai 
például, p 
immár kél 
asszonyt'!! 
fiák sóvár 
nyelvétől 
a világon 
kai volt t 
mennyire 
asszonyé, 
mi jó voh 
bábán a 
körvonala

e ___


